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602Tab

Co je program 602Tab

602Tab je tabulkovy kalkulator nebslpreadsheet02Tab nadita a uklada soubory nejen ve svém
internim formatu, ale je pln¢ kompatibilni s formatem Microsoft Excel (XLS). Nabizi v§echny obvyklé
standardni funkce (matematické, statistické, finan¢ni a dalsi), které potiebujete pro vypocty v
tabulkach. Umoziuje také zobrazeni tabelovanych dat ve formé 2D a 3D grafii s vyuzitim
integrovaného modulu obchodnich grafi MagicGraf. Kromé graft 1ze do tabulek vkladat i obrazky a
dalsi objekty. Celou tabulku lze vlozit napt. do textového editoru. K dispozici je celd fada pfedem
pripravenych vypoctovych Sablon, jejichz pomoci mtizete vyplilovat nejriiznéjsi formulare s
automatickym vypoctem potiebnych udaji. Bunky i jednotlivé listy tabulek Ize linkovat do vysledného
vypoctu. 602Tab podporuje praci s rozhranim ODBC, takze data 1ze naditat a nasledné zpracovavat z
libovolné databaze.

Kompatibilita 602Tab

602Tab je kompatibilni se zakladnimi formaty pouzivanymi riznymi tabulkovymi procesory. Tak
napftiklad mizete nacitat a zpracovavat data pofizena programem Microsoft Excel 95/97/2000 a
naopak, sesity vytvarené ¢i upravované v 602Tab lze ukladat ve formatu Excelu (XLS). 602Tab
podporuje i soubory formata Lotus 1-2-3 (WKS), Quattro Pro (WQ1/WQ2), DBase (DBF) a také
textové formaty (TXT/CSV). Vnitini format 602Tab charakterizuje pfipona WLS.

HTML

Tabulkovy kalkulator 602Tab podporuje praci s HTML — umoziuje sesity s tabulkami ukladat bez
dalSich tiprav do formatu HTML. Pfitom vy nemusite mit Zadné znalosti HTML jazyka. Veskeré
zmény ucinéné v tabulce vytvorené v 602Tab se projevi v kone¢ném dokumentu HTML.

ODBC

602Tab podporuje praci s rozhranim ODBC, coz umoziuje vyuzivat data pochézejici z jakéhokoli
datového zdroje ODBC jako zdrojova data. Ta se tak mohou snadno stat obsahem vasich tabulek, a
tedy pfedmétem vasSich vypocti.

Grafy a ostatni objekty 602Tab
Grafy

Rada ¢isel sama o sobé zaujme jen méalokoho z nas na prvni pohled. Pro piesvédéivé zobrazeni
vysledki je vhodna jejich interpretace ve formé grafu. K tomu vyuzijete integrovany modul
MagicGraf; ten nabizi celkem 16 typti 2D i 3D grafii, které lze navic riznym zpiisobem modifikovat.

OLE objekty

Diky kompatibilité s Drag&Drop a OLE 2 umoziiuje 602Tab vkladat na libovolné misto v sesitu
obrazky, grafy a dalsi objekty. Do tabulek lze naptiklad vkladat obrazky upravené ,,na miru“ pomoci
aplikace 602Photo nebo ,,umélecky ztvarnéné* textové objekty MagicText. Tabulkovy procesor rovnéz
umoziuje snadné integrovani tabulek a grafii do soubort jinych formatd. Celou tabulku véetné grafu je
naptiklad snadné vlozit do dokumentu vytvoieném v textovém procesoru 602Text.

Funkce

602Tab disponuje rozsahlou nabidkou obvyklych internich funkci — poéinajic matematickymi pies
funkce popisné statistiky, funkce financni i databazové az po funkce pro praci s datem a ¢asem,
fetézcové a informacni.

602Tab dovede linkovat bunky jednotlivych tabulek i listy do vyslednych vypocti. Vyhody funkei
tabulkového kalkulatoru vyuzivaji i vypoctové Sablony, s jejichz pomoci mtizete vypliiovat nékteré
formulare, ve kterych se automaticky vypoctou potiebné udaje.
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Ostatni

Vybrané oblasti bunék v tabulce 602Tab je mozné voliteln€ pojmenovat. Pii naslednych vypoctech tak
odpadne nutnost opétovné definovat danou oblast.

Cely pracovni sesit ¢i jen jeho vybrané listy miZete chranit heslem proti nepovolenému piistupu.

Zakladni manipulace s prostiedim a soubory

Nastaveni prostredi

Dialog s konfiguranimi kartami oteviete piikazem Pfedvolby z menuPomiicky.

e Zobrazovat— pro povoleni nebo potlageni zobrazeni ¢asti listu (zahlavi, miizka, listy ...).

. Obecné- pro povoleni nebo potlaceni provadéni nékterych automaticky probihajicich rutinnich
akei (indexace) a prednastaveni nékterych zakladnich parametr (pismo).

. Soubory— pro nastaveni zakladnich parametrti pro praci na urovni soubora.
. Seznamy- umoznuje definovat a udrzovat pojmenované predem naplnéné seznamy polozek.

Samostatné nastaveni maji jesté tlacitkové listy.

Karta Zobrazovat

. Zahlavi fadek a sloupcii — pii zaskrtnuti se budou zobrazovat tlacitka v zahlavi fadka (Seda
¢isla) a sloupct (Seda pismena).

. MF¥izku — pii zaskrtnuti se bude zobrazovat teckovany rastr ohranicujici jednotlivé buiky. V
opacném pripadé rastr zobrazen nebude, coz je vhodné pro ,,hotové™ formulare, zejména pro tisk.

. Buiiky s nulovou hodnotou — pii zaskrtnuti bude zobrazen obsah bunék, jejichz numericka
hodnota je ,,nula®. V opacném piipadé budou takové bunky prazdné.

e Komentare — pfi zaskrtnuti bude pfi pfiblizeni ke komentované bufice zobrazen komentar ve
specialni bubling.

. Oznaceni bunék s komentarem — pii zaskrtnuti budou buiky s komentaiem oznaceny cervenou
teckou v levém hornim rohu.

e Vzorce namisto hodnot- neni-li &tverec zaskrtnuty, zobrazuji se v butikach hodnoty vypoctené
pomoci vzorctl. V opa¢ném piipadé se misto hodnot zobrazuje znéni vzorci.

e Svisly posuvnik— pti zaSkrtnuti se bude zobrazovat svisly posuvnik pro vertikalni ,,skrolovani
listu v okné.

*  Vodorovny posuvnik— pii zaskrtnuti se bude zobrazovat vodorovny posuvnik pro horizontalni
,,skrolovani‘ listu v okné.

. USi listl — pfi zaskrtnuti se budou v levé dolni ¢asti okna zobrazovat zalozky s nazvy listli spolu s
»previjecimi‘ tlacitky.

e Objekty — pti zaskrtnuti se bude zobrazovat obsah objekti (obrazky apod.). V opaéném piipadé
se zobrazi pouze tabulky na listu 602Tab.

Karta Obecné

. Posun po Enter— volicem muzete piedvolit, co se provede, ukoncite-li zadavani obsahu bunky
klavesouEnter (zadny posun — posun o jednu buiiku doltl — posun o jednu buiiku vpravo).

e Pocet listii v novém seSitu — pomoci tohoto pole muzete urcit, kolik prazdnych listi ma
obsahovat kazdy nové zalozeny sesit.

*  Standardni pismo- voli¢em miizete z nabidky systémovych pisem Windows vybrat to, které
bude pouzito jako zékladni pro zobrazeni v listech.

. Hlas jazyk — pomoci voli¢e vyberete jazykovou mutaci pro ¢teni: esky, slovensky, anglicky,
némecky, francouzsky, Spanélsky, mad’arsky.

. Hlas osoba- pomoci voli¢e vyberete typ hlasu: Muz / Zena.
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. Editace v buiice — pii zaskrtnuti bude mozna editace pfimo v bufice pod kurzorem.

*  Vykreslit seznam pisma- v nabidce budou jednotlivé druhy pisma zobrazeny ve v8ech svych
grafickych podobéch.

. Povolit pietahovani bunék mysi — pii zaskrtnuti lze pretahovat obsah bunék a oblasti mysi pii
stisknutém levém tla¢itku (Drag & Drop).

Karta Soubory

e Soubory ukladdat jako — pomoci voli¢e vyberte, zda seSity maji byt do soubort ukladany v
internim forméatu 602Tab (WLS) nebo ve formatu Microsoft Excel (XLS).

e Otevirat novy seSit do nového okna pfi zaskrtnuti bude zaroven otevien novy sesit v novém
okné.

. Seznam poslednich soubori — pii zaSkrtnuti bude v dolni ¢asti menu Soubor zobrazeno tolik
nazvu naposledy otevienych souborti se sesity, kolik jich specifikujete v poli vpravo od polozky.
Kliknutim na polozku s ndzvem v menu se dany soubor otevie a sesit na¢te bez nutnosti pouZiti
ptikazu Otevfit.

e Kodovani ¢estiny v textovych souborech - pomoci volice Ize vybrat implicitni zptsob kodovani
Cestiny pii praci s textovymi soubory: WIinEE, Keybcs, Latin2, Koi8cs.

. Koédovani ¢estiny v DBF souborech — pomoci volice 1ze vybrat implicitni zptisob koédovani
Cestiny pii praci s databazovymi soubory: WINEE, Keybcs, Latin2, Koi8cs.

*  Oddélovaé polozek v textovych souborech — do pole zapiSte smluveny znak, ktery bude
reprezentovat implicitni oddélovac polozek ve vété textového souboru, aby mohly byt chapany
jako databazové polozky.

Karta Seznamy

Na karté 1ze vytvaret pojmenované seznamy obsahujici vycet nékolika standardné hromadné
pouzivanych polozek (nazvy dnti v tydnu, mésicti v roce apod.).

Listy s tlacitky
Soucasti okna 602Tab jsou i listy s ovladacimi tlacitky. Jejich pomoci mizete pouhym kliknutim mysi
ovladat vétsinu funkei programu.

K upravé tlacitkovych list mizete vyuzit prikazy plovouciho menu, které oteviete kliknutim pravym
tlacitkem mysi do oblasti listy.
- 13 (18] o= oL 1] S PR PRPO

V horni ¢asti menu jsou piikazy ovladajici zobrazeni jednotlivych list:

. Upravy — obsahuje tlagitka pro praci se soubory a se schrankou, pro odvolavani akci, hledani a
nahrady, ovladani funkci a tfidéni.

. Formét — obsahuje ovladace pro vybér druhu a velikosti pisma, tlaéitka pro Gpravy stylu pisma,
pro zarovnani a nasazeni nejcasteji pouzivanych formati.

Jednim kliknutim na polozku piikazu se zobrazeni pfislusnych tlacitek potlaci (zatrzeni pfed polozkou
zmizi), dal$im kliknutim se tla¢itka obnovi (polozka se opét zatrhne).

Poslednim piikazem (je-li zobrazena alespoii jedna z 1ist) je piikaz Konfigurace. Ten otevie komplexni
dialog pro nastaveni list. Dialog pro tpravu list také miZete oteviit piikazem LiSty z menuZobrazit.

N Eo R £ 1= T I ] PP PP R PPPR
Voli¢em Skupina uréite, kterou z list budete chtit nastavit.

Nasleduje dvojice sek#ouzitelna tla¢itka a Aktualni nastaveni Mezi nimi jsou tladitka P¥idat a
Ubrat. V levé sekci (Pouzitelna tlacitka) jsou zastoupena vSechna tlacitka, kterd miZze lista obsahovat.
Ve druhé sekei jsou ta tlacitka, ktera jsou na listé v dané chvili zastoupena. Chcete-1i n¢jaké tlacitko
pridat, oznacte jej kliknutim mysi a stisknéte tlacitko PFidat. Pokud chcete néjakeé tlacitko z listy
naopak vyjmout, kliknéte na n&j v seznamu pravé sekce a stisknéte tladitko Ubrat.

Poradi tlacitek na 1i§t€¢ miZete nastavit podle vlastnich pozadavki. Kliknutim oznacte polozku v
seznamuAktualni nastavenia pomoci tla¢itek Nahoru aDoli ji posuiite na pozadované misto.
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Velikost tladitek je dana velikosti obrazki (ikon) na jejich elni plose. Pomoci voli¢e Obrazky miizete
vybrat jednu ze tfi variant: Malé ikony — Stfedni ikony — Velké ikony.

Kazdé tlacitko na list€ obsahuje vedle obrazku také textovy popis. Ten mtizete podle nastaveni volice

Umisténi textu zobrazit bud’ dole (pod obrazkem), vpravo (vedle obrazku) ¢i mizete text uplné
vynechat.

Barevna tlacitka

K modifikaci zobrazeni list mtizete vyuzit zaskrtavaci ¢tverec VSechny listy kreslit barevné. Pti
zaskrtnuti budou tlacitka zobrazena stale barevné. V opacném piipadé bude tlacitko barevné jen
nastavite-li nad n¢j kurzor mysi.

Bublinova napovéda

Bublinova napovéda je dilezitym informacnim subsystémem, ktery vas pruzné informuje o vyznamu
jednotlivych ovladacich prvka. Pokud je bublinova napovéda aktivni (mate zatrzeny ctverec
Zobrazovat bublinovou niapovédu), zobrazi se pfi nastaveni kurzoru mysi nad tlacitko strucny
napovédny text uzavieny do ramecku, tzv. ,,bubliny*. Jestlize zaskrtnete i ¢tverec Ukazovat v
bublinich i klavesové zkratky, bude informace v bubling doplnéna klavesovym povelem vedoucim
ke spusténi stejné akce jako stisk tlacitka (pokud takovy povel existuje).

Posledni dosud nepopsané tlacitko je tlacitko Reset Jeho stiskem se uspofadani tlacitek vrati k
implicitni podob¢ jakou mélo po instalaci programu.



Nacitani sesitu

Po spusténi otevie 602Tab jedno prazdné okno pripravené pro zapis nebo nacteni nového
seSitu. Pokud budete chtit pracovat na jizZ existujicim seSitu, je tieba ho otevrit nac¢tenim ze
souboru, kde je uloZen.

K naéteni seSitu je v habidceSoubor k dispoziciptikaz Oteviit. Ten zpfistupni univerzalni dialog,
ktery umoziuje pozadovany soubor vybrat jednak klasickym zplsobem (disk — adresar — soubor), dale
volbou ze Sanontl spravovanych nadstavbou 602Album, pfipadné obrazky z alb rovnéz spravovanych
602 Album; posledni moznosti je nacteni dokumentu z internetového skladist¢ dokumentt eDock.

Otvirani ze struktury adresaru

Otevieni souboru
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Pole volice Kde hledat ukazuje adresaf, jehoz obsah je pravé vypsan na pracovni plose dialogu.
Oteviete-li ho tlacitkem se Sipkou v jeho pravé ¢asti, mate k dispozici seznam vSech diskovych
jednotek vaseho pocitace vcetné téch, které jsou vam prave dostupné ve vasi pocitaCové siti.

TIACGitka NA VOAOIrOVNEG TIST ... ettt e

Skupina tlacitek na vodorovné list€ vpravo od pole Kde hledat umoziuje ptejit do nadfazeného
adresare, zalozit novy podadresar, ménit zplisob zobrazeni na pracovni plose dialogu a pracovat se
schrankou WindowsQlipboard).

TIACGIHKA NA SVISIE TS ..ottt e e e e e e e et e e e e e e e e e aenanes

Svisla skupina tlacitek je volicem zdroje, odkud chcete soubory nacitat. Na vybér je zakladni adresar
Windows —Plocha bézny diskovy a adresafovy strom, Alba (novinka verze 2001) a tzv. internetovy
sklad dokument eDock Posledni tlac¢itko umozni vyhledavani dokumentii pravé v tomto skladu.



Voli¢e pod pracovni plochou

602Pro PC SUITE 2001 — 602Tab

Pracovni plocha dialogu

Pracovni plocha dialogu ukazuje obsah adresate vybraného voli¢em Kde hledat ve spolupraci s
tlacitky ve svislé list€ vlevo. Zptisob zobrazeni jednotlivych polozek miizete ovladat tlacitky v horni

vodorovné liste.

Zde je umistén voli¢ konkrétniho souboru pro nacteni a voli¢ souborové masky pro zizeni obsahu

pracovni plochy na soubory urcitého typu.

Vybér disku a adresare

Pro dalsi vyklad ptedpokladejme, Ze mame stisknuté
tla¢itko Adresare; budeme soubor vybirat tak, jak
byva zvykem klasickym zpisobem (tedy po linii disk
— adresar ...podadresaie — soubor).

Klepnéte si mysi na tlacitko se Sipkou v pravé Casti
voli¢e Kde hledat Otevie se struktura diski a
sitovych svazkd, které mate v dané chvili skutecné k
dispozici. Pokud jste pravé v nékterém z podadresait,
ukaze se i strom pfistupové cesty, jak to ukazuje pii-
pojeny obrazek — jsme na disku v adresafi
Dokumenty a podadresaii 602Dokumenty.
Klepnutim na oznaceni jiného disku se na pracovni
ploSe dialogu zobrazi zakladni struktura jeho
adresafi. Pred dalsim vykladem se podivejme, jak
mize zobrazeni na pracovni ploSe vypadat.

Na horni vodorovné listé s tlacitky stisknéte druhé
tladitko zleva — ma bublinovou napovédu Zpisob
zobrazenidokumenti (jsou na ném bryle).

Moznosti zobrazeni @
Stiskem tlacitka Zpiisob zobrazeni dokumenti se otevie nabidka se

ttemi piikazy. Podivejme se, co znamenaji.

(Cds0z0 okurmenty j

| Placha
Tento po&itas
= Disketa 3.5 (&)
(=D Disketa 5,25 [B:]
= [C)
(2 Dokumenty
a
= Mrufik (D)
= [E)
= [F)
& (6)
52 Software_B02: Sps [H:]
2 Software_B0Z: Pasta [J:]
=2 Mwd11lab: Data L]
=2 Software_B0Z: Sys [<:)
2 Software_B03: Vol [v:)
52 Software_B0Z: Sps )
Dkolri potitade

[Zpiizob zobrazeni dakumenti|
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Zobrazeni nahledt

Pracovni plocha bude vypadat tak, jako na predchozim obrazku. Polozky adresait jsou prezentovany
kartotécnim Stitkem s ndzvem adresafe, soubory pak podle jejich charakteru. Dokumenty a seSity
vétSinou nabidnou nahled na svou prvni stranku (v neformatovaném tvaru), obrazky pak obvykle
zmen$eny nahled samy na sebe. Soubor, se kterym chcete pracovat, oznacite klepnutim mysi — oramuje
se ¢ervenym obdélnikem.

1 korekce
Zobrazeni seznamu [ OBRAZKY
Pti zobrazeni seznamu se na pracovni plochu dialogu vypisuji jen nazvy soubort a Ly piiklad_g
adresaid. Pred kazdou z polozek je graficky symbol, ktery umoziuje jeji identifikaci Zy tankovani
(adresarové polozky maji svij typicky zluty stitek, soubory pak symbol podle typu 2 Typy it s wip...
programu, kterym byly vytvoreny). Zy wazor_1

Zobrazeni detailt

Zobrazeni detailli je jednosloupcové. Ke kazdé poloZce se navic vypisuje jeji typ (pfipona), velikost a
datum i ¢as posledni aktualizace.

» Mazey | Typ | Welikost | M apogledy zménéno |
[ karekee 04101993 17:13:44
[ OBRAZEY 03.08.1993 08:09:06
Zy priklad_g vilz 27 kB 19.06.2000 11:36:22
Zy tankovani wilz 37 kB 03.04.2007 16:30:54
Zp Topy Owénd s vipodtem wlz 127 kB 21091993 15:24:26
Dy wzor_] vlz A7 kB 01.09.1993 17.22:.02

Piechod do vyssiho adresaie

Do vyssiho, tedy hierarchicky nadiazeného adresare, piejdete stiskem tlacitka s

bublinovou napovédou O uroveii vys. Po jeho stisku se také ihned upravi, tedy ==

aktualizuje, obsah pracovni plochy dialogu.
Zalozeni nového adresare

Pokud potiebujete pro své soubory zalozit novy adresar, nastavte si v dialogu

ten adresar, k némuz ma byt podadresarem. Pak stisknéte tlac¢itko s bublinovou
napovédou Vytvorit novou slozku.

[Wiybvafit novou shodkul

Novy adresar (neboli v terminologii Windows slozka) se zalozi s pracovnim nazvem Novy adresar.
Jak inverzni zptisob zobrazeni napovida, mtizete si jej ihned piejmenovat podle vlastni tvahy — staci
zvyraznénou volbu prepsat.

Novj adresaf

Prace se schrankou Windows

: , v s , v , , . , . i
Schranka Windows vam umozni vybrany a oznaceny soubor zkopirovat do jakési E%
mezipaméti a z ni jej pak vlozit do nastavené¢ho adresare.

Na pracovni plose dialogu klepnutim mysi oznacte pozadovany soubor a stisknéte tlacitko Kopirovat
s bublinovou napovédou Kopirovat.

Pak si nastavte adresar, kam budete chtit soubor zkopirovat a stisknéte tlacitko s Eﬂ

bublinovou napoveédou Vlezit. —

10
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Vymazani souboru (vyhozeni do kose)
Potiebujete-li se nekterého ze soubori zbavit, mizete jej tak zvané vyhodit do kose.

Oznacte piebyteény soubor a stisknéte tlaéitko s bublinovou napovédou Hodit do

koSe Po potvrzeni bezpeénostniho dotazu se soubor presune do adresate aplikace E

KoS. Zde jej pozdgji mizete nenavratné zlikvidovat — nebo podle potieby jeste

zachranit, obnovit. Pokud pii stisku tla¢itka podrzite klavesu Shift, soubor se
vymaze bez moznosti nahrady.

Filtrace zastoupeni soubort v dialogu

Na pracovni ploSe dialogu se vam zobrazi jen ty soubory, které urcite pomoci filtru — souborové masky
nastavené voli¢em Soubory typu.

Tabulk (%l k) =]

Lobtug 1-2-3 [*wkz)
Cluattro Prao [Fwgl]
Cluattro Pro 5.0 [Fwge]
CalcB02 [*tzR)

DBF zoubary [ dbf]

Volic¢ oteviete tlacitkem se Sipkou v jeho pravé ¢asti. Klepnutim mysi si vyberte vhodnou polozku.
Hned na to se zastoupeni souborti v dialogu upravi tak, aby odpovidalo nastavené masce — filtru.

Ma se seSit oteviit v novém okné?

Pokud je v konfiguraénim dialogu zaskrtnuty ¢tverec Otvirat novy seSit do nového oknapak se pro
nove otvirany sesit otevie nové, zcela samostatné okno (ma vlastni tlacitko na list€¢ Windows). V
opacném pripadé je nutno nejprve stavajici sesit ulozit a nove otvirany sesit se naéte na jeho misto do
téhoz okna.

Ukongéeni vybéru

Stiskem tla¢itka OtevFit se naéte soubor vybrany v poli Nazevsouboru. Tlagitko Storno dialog uzavie
aniz by se cokoliv provedlo.

DalSi funkce tlacitka Adresare
Stiskem pravé Casti tlacitka adresafe se Sipkou se otevie nabidka s nékolika upfesnujicimi piikazy:

Haposledy otevieny

[ﬁg Fracovni plocha
[ 1 Dokumenty
=) Tento poditad
% Mizta w siti

Dokumenty’,

C:ADokumenty's

Yaztni adresar...

. Naposledy otevi‘eny — bude zobrazen obsah toho adresate, ktery byl pouzit naposledy otevieny
pfed ukoncenim programu.

. Pracovni plocha— bude zobrazen obsah adresate odpovidajiciho pracovni plose Windows.

. Dokumenty — bude vypsan obsah pracovniho adresaie Dokumenty a v ném ulozenych
podadresarti (skiing, Sanony, alba, soubory).

11
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e Tento poditac¢ — zobrazi se strom struktury diskovych jednotek pocitace véetné z né€j piimo
aktualn€ dostupnych sitovych svazka.

e Mista v siti— vypiSe strukturu jmen po¢itaci dostupnych siti (odpovida systémovému Okolni
pocitace).

. Vlastni adresaf — otevie dialog Nastaveniadresare pro vybér konkrétniho adresate podle vlastni
volby, jenz bude zafazen do nabidky tlaCitka Adresaf. Pii zaskrtnuti Ctverce PouZivat jako
vychozibude polozka zvolena v dialogu Nastaveni adresaie implicitné pfednastavena jako
vychozi pii kazdém otevieni dialogu Otevi‘eni souboru.

Mastaveni adresire !

Pfidat adresar |

Adresar INapc|3|ed_I,I oterfer j [cletinat adreséFI

V¥ iadresai pouzivat jako wichozi

k. I M aztanit | Starno !

Rychlé nacitani souboru z Plochy Windows

Plochu Windows lze pouzit jako jisté odkladisté sesitt, které pravé ¢asto pouzivate.
Vypis obsazenych souborl nejsnaze ziskate tlacitkem Plocha, které je prvni ve
svislém sloupci vlevo. Odkladani na plochu vsak nepfehanéjte, abyste po spusténi
Windows nevidéli pestrobarevnou zmét’ nékolika vrstev spoustécich ikon.

Nacitani z nadstavby 602Album

m MARLLALY

= % bl oje dopisy
R skiih

Dokumenty mizete také nacitat s vyuzitim nadstavby

602Album. Zde jsou soubory archivovany kancelafskym
zpusobem ve struktufe skiini, $anonut a slozek a obrazky
ve fotografickych albech. Do této nadstavby se dostant

tlac¢itkem Alba ve svislém sloupci vlevo. Doplitkové tla- ﬁ
¢itko se Sipkou otevie ptimo nabidku dostupnych skiini a -
také polozku pro prechod do prostiedi fotografickych alb. @ Smilouy a zakony

Podrobny popis celé nadstavby 602Album najdete v
samostatném dokumentu.

Internetovy sklad dokumentti eDock

Nadstavba eDock je samostatna aplikace, ktera je pouzitelna univerzaln€ — neni to soucast baliku PC
SUITE. Jeji pomoci Ize na Internetu zalozit vetejné pristupny sklad dokumentii, dostupny komukoliv,
kdo pouziva Internet a ma k tomu opravnéni.

i 3

ellock Wyhledaswani

Mate-li nadstavbu eDock instalovanou, dostanete se do ni tla¢itkem eDock Soubory v ni miZete
vyhledavat v dialogu otevieném tla¢itkem Vyhledavani.

12
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Import dat z textového souboru

Ptikaz Importovat textovy soubor z menuData umozni do 602Tab importovat obsah textového
souboru.

»  Ukazatel listu seSitu nastavte na bunku, od které se maji data nactend ze souboru vlozit.
e Spustte ptikaz Importovat textovy soubor.
. Pomoci standardniho dialogu pro praci se soubory vyhledejte pozadovany textovy soubor.

. Soubor se nacte a zdrovei se otevie dialog pro volbu zptsobu pievodu fadkd textu do
jednotlivych sloupci.

*  Vyberte vhodny oddélovac, v jehoz misté budou fadky textu rozdéleny do sloupct a stisknéte
tlacitko Prevod.

Vkladani dat ODBC

Funkci nacitani dat pies rozhrani ODBC si pfedvedeme na importu databaze ve formatu dBASE do

seSitu tabulkového procesoru.

Nejprve urcite lokalizaci souboru s databazi:

o Stisknéte tlacitko Start a spust'te ptikaz Nastaveni V submenu pak spust'te piikaz Ovlddaci
panely.

eV okné Ovladaci panelydvakrat kliknéte na ikonu 32bit ODBC.

e Nakart¢ User DSNdialoguODBC Data Source Administrator nastavte ukazatel na polozku
dBASE filesa stisknéte tlacitko Configure.

eV dialoguODBC dBASE Setupzruste zatrzeni piepinace Use current directory a stisknéte
tlacitko Select directory.

eV dialoguSelect directoryurcete piistupovou cestu k adresafi s vasi databazi.

Specifikovanou databazi jiz 1ze bez problému nacist na list seSitu v tabulkovém procesoru:
*  V menuData spust'te piikaz ODBC data.

*  VdialoguVybrat zdroj dat oteviete kartu Zdroj dat pocitace a dvakrat kliknéte na polozku
dBASE Files

* V dialoguVybér tabulky se otevie seznam vSech tabulek obsazenych ve vybraném adresafi.

. Oznac¢enim tabulky kliknutim mysi se v sekci Sloupceotevie seznam nazva polozek zaznamu
dané databaze.

. Stiskem tla¢itka Nadist data se obsah databaze importuje do seSitu, po¢inajic pozici ukazatele na
aktualnim listu.

. Pokud chceete vybrat jen n¢které polozky, ptipadné urcit jejich potadi ¢i jinak urcit zptisob
importu, kliknéte na tla¢itko SQL dotaz

SQL dotaz se zapisuje prostrednictvim tzv. SQL jazyka. Jeho popis pfesahuje ramec této publikace;

v

Tip — pole v dialogu jeiedvyplnéno polozkami zaznamu databaze v potadi, jak jsou v databazi
uloZeny. ,,Pferovnanim* nebo vynechanim nékterych nazva poli uréite zptisob importu do listu vasSeho
sesitu.

13



Ulozeni seSitu

UloZeni je operace, pri které se va§ dokument zapiSe do pojmenovaného souboru do vybraného
adresire a na zvoleny disk. Lze také zvolit, v jakém formatu ma byt dokument uloZen (tfeba
internim formatu 602Text nebo ve formatu, ktery pouziva Microsoft Word).

Dokument ulozite piikazy UloZit neboUlozit jako z menuSoubor nebo tlacitkem ze standardni listy.
Pti ukladani dokument timto pfikazem mohou nastat tyto situace:

e Pokud byl obsah okna jiz ulozen jako dokument 602Text, nyni se ulozi bez dalsich dotazt, pod
stejnym jménem.

. Jestlize dokument dosud uloZen nebyl nebo se jedna o importovany text, otevie se dialog ptikazu
UloZzit jako pro volbu parametrt pro ulozeni.

. Pokud exportujete do jiného formatu nez je 602Tab (pomoci seznamu Soubory typu) zistane
nazev pracovhb souboru (i doasny) beze zmény.

. Pokud nazev souboru ukladaného dokumentu koliduje s existujicim souborem, je zobrazen dotaz
na povoleni pfepisu starého souboru.

Implicitni typ pro ulozeni

V konfigura¢nim dialogu mate pro ukladani na karté Souboryk dispozici voli¢ Soubory ukladat jako,
jehoz pomoci muzete nastavit, zda budete chtit soubory se seSity implicitn€ ukladat ve formatu WLS
(interni 602Tab) nebo XLS (Excel).

S ety B02T ab [* wis] =]
Seéit BOZT al:u = s

Co

Ukladani do struktury adresar

UloZeni souboru

Ulogit dax I[:! E020 okumenty j @ @ @ wl'L_BE ﬁ;ﬁ %

priklad wzor_1 wzor_2

llustrachi Wypocty
Mazew soubor; Ip[ik|ad_w|3 Ul
Ulazit jako bp: !Tabulk_l,J [*.wls) j Storno

\_I ]
B L I
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Voli¢ Ulozit do

Pole volice UloZit do ukazuje adresat, jehoz obsah je pravé vypsan na pracovni plose dialogu.
Otevfete-li ho tlacitkem se Sipkou v jeho pravé ¢asti, mate k dispozici seznam vsech diskovych
jednotek vaseho pocitace véetné téch, které jsou vam praveé dostupné ve vasi pocitacoveé siti.

Tlacitka na vodorovné listé

Skupina tlaéitek na vodorovné 1ist€ vpravo od pole UlezZit do umoznuje piejit do nadfazeného adresate,
zalozit novy podadresar, ménit zptsob zobrazeni na pracovni plose dialogu a pracovat se schrankou
Windows Clipboard).

Tlacitka na svislé listé

Svisla skupina tlacitek je voli¢em mista, kam budete moci soubory ukladat. Na vybér je zakladni
adresat Windows — Plocha bézny diskovy a adresafovy strom, Alba (nadstavba 602Album) a tzv.
internetovy sklad dokument eDock Posledni tlac¢itko umozni prohledavani tohoto skladu.

Pracovni plocha dialogu

Pracovni plocha dialogu ukazuje obsah adresaie vybraného voli¢em UloZit do ve spolupraci s tladitky
ve svislé listé vlevo. Zplisob zobrazeni jednotlivych polozek mizete ovladat tladitky v horni vodorovné

Voli¢e pod pracovni plochou

liste.

Pod pracovni plochou dialogu jsou dva volice — konkrétniho nadzvu souboru pro uloZeni a souborové
masky pro ziZeni obsahu pracovni plochy na soubory ur¢itého typu.

Vybér disku a adresare

Pro dalsi vyklad ptedpokladejme, Ze mame stisknuté
tlacitko Adresaie; budeme soubor ukladat tak, jak
byva zvykem klasickym zptisobem (tedy po linii disk
— adresar ...podadresaie — soubor).

Klepnéte si mysi na tlacitko se Sipkou v pravé ¢asti
voli¢e Ulozit do. Otevie se struktura diski a sitovych
svazku, které mate v dané chvili skutecné k dispozici.
Pokud jste pravé v ne¢kterém z podadresait, ukaze se i
strom pristupové cesty, jak to ukazuje pfipojeny
obrazek — jsme na diskix v adresati Sanon
Klepnutim na oznaceni jiného disku se na pracovni
ploSe dialogu zobrazi zakladni struktura jeho
adresafi. Pred dalsim vykladem se podivejme, jak
muze zobrazeni na pracovni ploSe vypadat.

Na horni vodorovné listé s tlacitky stisknéte druhé
tlacitko zleva — ma bublinovou napovédu Zpisob
zobrazenidokumenti (jsou na ném bryle).

Moznosti zobrazeni

Stiskem tlacitka Zpiisob zobrazeni dokumenti se otevie nabidka se
ttemi ptikazy. Jejich funkce je totozna tomu, co bylo popsano v
souvislosti s dialoge®tevieni souboru — viz strana 9.

Dalsi tlacitka na vodorovné listé

&

O Groven wg

pracovni plochy dialogu.
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Stiskem tlacitka prejdete do vyssiho, tedy hierarchicky nadiazeného
adresare. Po jeho stisku se také ihned upravi, tedy aktualizuje, obsah



602Pro PC SUITE 2001 — 602Tab

ﬂ Zalozi novy adresar. Nejprve nastavte v dialogu adresar, k némuz ma ten
novy byt podadresafem. Pak stisknéte tlacitko. Novy adresar (neboli v
terminologii WindowssloZka) se zalozi s pracovnim nazvem Novy adresar.
[Wytvofit novou slozku|  Jak inverzni zpusob zobrazeni napovida, miZzete si jej ihned pfejmenovat
podle vlastni ivahy — staci zvyraznénou volbu piepsat.

=
— Zkopiruje soubor oznaceny na pracovni plose dialogu do schranky Windows.
K.opirowvat
Eﬁ Vlozi soubor ulozeny ve schrance Windows do adresaie nastavené¢ho na
pracovni ploSe dialogu.
Ylndit
% Stiskem tlacitka miZete oznac¢eny soubor tak zvané vyhodit do kose. Po
potvrzeni bezpecnostniho dotazu se soubor presune do adresare aplikace
Hodit da Foie KoS. Zde jej pozdéji miZete nenavratné zlikvidovat — nebo podle potieby

jesté zachranit, obnovit. Pokud pfi stisku tlacitka podrzite klavesu Shift,
soubor se vymaZze bez moznosti nahrady.

Filtrace zastoupeni soubort v dialogu

Na pracovni plose dialogu se vam zobrazi jen ty soubory, které urcite pomoci filtru — souborové masky
nastavené volicem UloZit jako typ.

T abulky [*.wls) j
T abuilky

DEF-dBASE [ dbf]
Yiechny soubory [%.7]

Voli¢ oteviete tlacitkem se Sipkou v jeho pravé ¢asti. Klepnutim mysi si vyberte vhodnou polozku.
Hned na to se zastoupeni soubor( v dialogu upravi tak, aby odpovidalo nastavené masce — filtru.

Ukongéeni vybéru

Stiskem tla¢itka OtevFit se nacte soubor vybrany v poli Nazevsouboru. Tlag¢itko Storno dialog uzavie
aniz by se cokoliv provedlo.

Dalsi funkce tlacitka Adresare

Stiskem pravé ¢asti tlacitka adresafe se Sipkou se otevie nabidka s nékolika upfesnujicimi piikazy;
jejich vyznam je stejny jako u popisu na str. 11.

Rychlé ukladani souborti na Plochu Windows

Plochu Windows lze pouzit pro rychlé ulozeni souboru, se kterym hodlate v nejblizsi
dob¢ opét pracovat. Vypis obsaZenych soubori nejsnaze ziskate tlacitkem Plocha

které je prvni ve svislém sloupci vlevo. Odkladani na Plochu vSak nepfehanéjte, aby
se nestala nepfehlednou. Flacha

Ukladani pomoci nadstavby 602Album

Sesity muzete také ukladat s vyuzitim nadstavby 602Album. Zde jsou soubory archivovany
kancelarskym zptisobem ve struktuie skiini, Sanont a slozek a obrazky ve fotografickych albech. Do
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této nadstavby se dostanete tlacitkem Alba ve svislém sloupci vlevo. Doplitkové tlagitko se Sipkou
otevie primo nabidku dostupnych skiini a také polozku pro piechod do prostredi fotografickych alb.

Podrobny popis celé nadstavby 602Album najdete v samostatném popisu.

Internetovy skl ad dokument(i eDock

Nadstavba eDock je samostatna aplikace, ktera je pouzitelna univerzaln€ — neni to soucast baliku PC
SUITE. Jeji pomoci lze na Internetu pro ukladani soubort vyuzivat vetejné ptistupny sklad dokumentt,
dostupny komukoliv, kdo pouziva Internet a ma k tomu opravnéni.

i 3

eliock I"."I_'r' hledaywani

Mate-li nadstavbu eDock instalovanou, dostanete se do ni tlagitkem eDock Soubory v ni miZete
vyhledavat v dialogu otevieném tlacitkem Vyhledavani.

Ulozeni casti listu do formatu HTML

Prikaz Ulozit jako HTML ulozi obsah bun¢k z oznacené oblasti do HTML souboru, jehoz nazev
zapiSete do poléménosouboru. Pokud soubor jiZ existuje, mizete si pii jeho vyhledani pomoci
tlacitkem Nalistovat.

Prepina¢ Orameovat buiiky zajisti zvyraznéni obrysu bunék vytazenim plnou ¢arou.

Ulozit jako HTML EE|

£ wybranich bufek bude wotvoren HTRL zoubar

[ Orémovat bunky Starno

[

Jméno soubor; Malistowvat. .
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Zobrazeni v oknech

Pokud pracujete s n€kolika soucasné otevienymi okny, mate moznost ménit jejich usporadani v ramci
hlavniho pracovniho oken Windows. K tomu mate k dispozici ptikazy sdruzené v menu Okno.

*  Piikaz Mozaika uspotada okna s listy seSiti do dlazdicovité podoby (n€kdy se pouziva téz termin
mozaika). VSechna okna budou viditelna; ¢im vice jich vsak bude, tim mensi plochu budou mit k
dispozici.

. Ptikaz Kaské&da usporada okna do kaskadové podoby. PIné viditelné bude jen okno s prvnim
listem; ostatni budou podsunuta tak, aby bylo vidét jejich zahlavi s nazvem a tzky svisly pruh v
levé casti.

. Ptikaz Minimalizovat v8e minimalizuje v8echna okna s listy do tvaru ikon — spoustécich tla¢itek
v systémovém okné Windows. Kliknutim na tlacitko se okno s listem zvétsi do ptivodni velikosti.

. Prikaz Uzavfrit vS§e uzavie vSechna oteviena okna, ¢imz se také ukonci ¢innost 602Tab. Pokud
néktery z listl byl upravovan a nebyl dosud uloZen, proces se pozastavi a vypise se varovna
Zprava.

*  Pokud mate oteviena dvé okna nebo vice, ptibyvaji v menu piikazy Nasledujici (Ctrl+F6) a
Piedchozi (Shift+F6).

V dolni ¢asti menu OKNO je vypsan piehled pravé otevienych oken 602Tab. Aktualni pracovni okno je
zatrZzeno.

Méritko zobrazeni

Meéftitko zobrazeni se tyka pouze zplsobu zobrazeni listu v pracovnim okné. Jeho zména se neprojevi
zménou fyzické velikosti vlastniho listu.

Mgéfitko zobrazeni nastavite bud’ v dialogu ptikazu ZvétSeni (menuZobrazit) nebo voli¢em na
nastrojové listé. Méftitko se udava v procentech; zaklad je 100%. Mensi ¢isla znamenaji zmenseni (na
obrazovce uvidite vice bun€k). VéEtsi ¢isla naopak bunky zvétsi.

Spusténim prikazu Normalné bude list seSitu zobrazen béznym zptsobem, ktery je zakladni pro praci s
602Tab. Tento zplsob zobrazeni se pouziva pro zapis dat, jejich formatovani, filtraci a zpracovani.
Ptikazem Konce stranekbude list sesitu zobrazen v reZimu nahledu na celé stranky. To je editovatelny
pohled, pii kterém se automaticky upravi méfitko zobrazeni tak, ze vidite celé stranky, jak budou

ti§tény. Rozhrani stranek mizete v tomto pohledu ménit tahem mysi ve vSech ¢tyfech moznych
smérech.

Piikaz Zahlavi a zapatiotevie dialog Format stranky na karté¢ Okraje a zahlavi. Zde mate moznost
specifikovat horni a dolni zahlavi jednotlivych tiskovych stranek, tedy objekty, které se budou
opakovat na zacatku a na konci kazdé stranky.

Odvolani a obnova

Provedené akce lze postupné odvolavat a tak se vracet ,,do historie* prace s 602Tab.

Pokud to s odvolanim piezenete je také mozné se stejnou cestou vracet smérem k ,,nejaktudlnéjsimu
stavu* listu.

K dispozici mate tyto prikazy, povely a tlacitka:

Potiebujete ... menuUpravy | povel tlagitko
odvolat posledni akci Odvolat Ctrl+Z
vratit se k minulému stavu| Znovu Ctrl+Y
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Prace se schrankou

Vyuziti standardni schranky Windows umoziiuje ¢tvetice piikazil, kterou najdete ve druhé sekci menu

Upravy.
e Vyjmout (Ctrl+X ) — pfenese obsah i format oznacenych bunék do schranky; pivodni buriky se
vyprazdni.

e Kopirovat (Ctrl+C ) — zkopiruje (duplikuje) obsah i format oznacenych bunék do schranky;
puvodni bunky se zachovaji.

ey

e Vlozit (Ctrl+V ) — zkopiruje obsah schranky na pozici ukazatele. Pfi tom se pouziji jak hodnoty,
tak i formaty ptivodnich bunék.

*  Vletzit jinak — zkopiruje obsah schranky na pozici ukazatele s volitelnymi parametry.

Dialog Vlezit jinak dava moZnost volby, zda se maji kopirovat:

. hodnoty i vzorce / pouze vzorce / pouze hodnoty

e obsah bungk v¢etné formatu / obsah bunék bez formatovani (pfepina¢ Forméty)
*  poznamkové texty / bez poznamkovych texti (pfepinaé Poznamky).

V sekciOperaceje dale moznost volby numerické interakce vlepovanych bungk s ptipadnymi

korespondujicimi buiikami v oblasti vlepeni — bud’ Zadna nebo sc¢itani, od¢itani, nasobeni ¢i déleni.
Ptepinacem Transponovatse vlepovana oblast pteklopi tak, ze z fadka se stanou sloupce a naopak.

Piepinaé Vynechat prazdné ponecha buiiky cilové oblasti vlepeni odpovidajici prazdnym vlepovanym
buikam beze zmén.
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Vyhledavani a nahrady v listu

Vyhledani uréitého udaje

V listu je mozné specifikovanym zptisobem vyhledat zadany vzor.

K vyhledani pouzijte dialog piikazu Hledat z menuJpravy nebo klavesovy poveltrl+F .

. Hledany vzor zapiste do vstupniho pblajit.

e Prohledavani je mozné nastavenim voli¢e Jak hledat smérovat po fadcich nebo po sloupcich.
. Vzor lze vyhledavat jen v buiikach nebo jen ve vzorcich; to vyberete pomoci voli¢e Kde.

+  Pfi vyhledani je mozné podle nastaveni piepinate RozliSovat mala a VELKA respektovat rozdily
mezi malymi a velkymi pismeny nebo je ignorovat.

. Pokud ma vzor tvotit naplii celé buiiky a ne téeba jen ¢ast slova, zaskrtnéte piepina¢ Pouze celé
buriky.

Vyhledavani s nastavenymi parametry spustite stiskem tla¢itka Najit dalSi. Pokud je shoda nalezena,
ukazatel se nastavi na odpovidajici butiku. V opaéném piipadé se nestane nic. Pokud potiebujete stejné
vyhledéani opakovat, stisknéte znovu zminéné tlacitko. Jestlize jste jiz dialog opustili, mtzete pro
opakovani vyhledani pouzit tlacitko z nastrojové listy.

M aijit |

M ajit: Maiit dali
I Zawit
Jak hledat k.de
% Potadkéch ¥ Ve yzorcich
" Po sloupcich % hodnotéch Mahradit...

[ Pouze celé buriky
[T Bozligovat mald a VELKA

Nahrady

Vedle vyhledani zadaného vzoru je mozné aplikovat operaci nahrady. Pti ni se zadany vzor
specifikovanym zptisobem vyhleda a nahradi jinym fetézcem.

K vyhledani fetézce znakil a jeho néhradé pouzijte ptikaz Nahradit z menuUpravy nebo klavesovy
povelCtrl+H , ptipadné tlacitko z nastrojové listy.

Piikaz zobrazi dialog Nahradit. Ovladaci prvky jsou vyznamové obdobné dialogu Najit; chybi zde
pouze voli¢ Kde. Retézec, kterym ma byt nalezeny vzor nahrazen zapiste do pole Nahradit ¢im.

Nahradu vyhledaného vzoru vyzadate stiskem tlacitka Nahradit. Pokud pouZijete tlacitko Nahradit
vSe prob&hne nahrada v ramci celého listu.

K dialogu pro nahrady mizete také ptejit z dialogu pro vyhledani; k tomuto tucelu je v ramecku k
dispozici tla¢itko Nahradit.
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Zapis dat do bunék a jejich editace

Buiiky se plni daty zapisovanymi kldvesnici. VloZena data je moZné dodatecné upravovat.
Obsah bunék lze také kopirovat a prresouvat do jinych bunék, pripadné mazat. Vlastni
manipulace pri vkladani a opravach dat se odehravaji mimo ramec mvizky, ve vstupnim poli.
Buiiky se plni bud’ v reZimu vkladani nebo v reZimu editace.

Zapis do bunky

Rezim vkladani umoziiuje naplnit prazdnou buiiku hodnotou libovolného typu nebo nahradit
obsah stavajici buiiky jinou hodnotou.

. Nastavte ukazatel na buniku, do které budete chtit néco vlozit.

. Zapiste pozadovany obsah bunky.

. Posurite ukazatel na jinou buiiku nebo stisknete klavesu Enter.

Pti posunu ukazatele po listu se do vstupniho pole promita skute¢ny obsah bunck pod ukazatelem. Pro¢

skute¢ny?

. Bunka zobrazuje jen viditelnou ¢ast ¢isla ¢i textu, do vstupniho pole se vSak kopiruje celé ¢islo ¢i
text.

. Pfi zobrazeni Cisel 1ze nastavit formaty, které viditelny obsah bun¢k upravi podle vaseho piani,
ptipadné doplni symbolem mény. Ve vstupnim poli vidite hodnoty bez uprav. To plati i pro
zobrazeni chyb, logickych hodnot a kalendainiho data.

e Pokud je k vytvofeni obsahu buiky pouzit vzorec, vidite v buiice vyslednou hodnotu. Do
vstupniho pole se promita vlastni vzorec.

Dalsi postaveni ukazatele zalezi na klavese, kterou jste vloZenou hodnotu akceptovali. Pokud pouzijete
nékterou z klaves pro posun kurzoru, ukazatel se posune na sousedni buiiku ve sméru Sipky této
klavesy; stisknete-li klavedkinter, ukazatel ziistane nastaven na butice, do které jste zapisovali.

Oprava hodnoty v bunce pfi zapisu
Pokud se pri zapisu zmylite, miZete chybu opravit.
Cast vlozenych znakt aZ k chybé ze vstupniho pole vymazte pomoci klavesy Backspacea zbytek

zapiste znovu.

Pokud je $patné "uplné vSechno" (tfeba jste omylem aktivovali klavesu CapsLock), pak se muzete
béhem zadavani vratit k pivodnimu obsahu buriky:

. Stiskem tlacitka s cervenym proskrtnutim.
. Stiskem klaves¥gsc

Na zavér zdiraznéme, ze v rezimu vkladani hodnot nemtizete editovat s pouzitim Sipkovych klaves pro
posun kurzoru; jejich stisk, jak jiz vite, vede k vloZeni hodnoty do bunky.

Editace obsahu bunék

Obsah jiz drive naplnénych bunék muZete upravovat editaci. Rozdil oproti opravam primo pri
zapisu je predevsim ve funkci klaves pro vodorovny posun kurzoru, které zde slouzi opravdu k
editaci obsahu vstupniho pole bunék a nikoliv k akceptovani vloZené hodnoty.

Rezim e ditace aktivujte takto:
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¢ Nastavte ukazatel na pozadovanou buiku.
. Stisknéte klavesu F2 nebo mysi kliknéte do vstupniho pole.
. Ve vstupnim poli opravte, co je tieba.

Opravenou hodnotu do buiiky v tomto piipade vlozite stiskem klaves Enter, Up, ptipadné¢ Down.
Muizete také pouzit "odfajtkované" tlacitko vlevo od vstupniho pole.

Pti editaci obsahu buné¢k se ve vstupnim poli nerozliSuje rezim ptepisu a vkladani, jak jej znate z prace
s textovymi procesory. Znaky se zapisuji na pozici kurzoru a zbyvajici text vpravo od néj se odsouva.

Kontrola pravopisu

Volba jazykového prostredi

602Tab umoziiuje jazykové korekce textovych informaci zapsanych do tabulek na listech, s
pouzitim volitelného jazyka.

Piikazem Volba jazyka z menuPomicky se otevie dialog, kde vyberete:

e pozadovany jazyk dokumentu (Ize nastavit jiz od urovné jednotlivych znak)
e nastavite hlavni slovnik pro jazykové korektury

. vyberete uzivatelsky slovnik pro jazykové korektury.

Pokud nemaéte instalovany dopliikovy balik PlusPack je kontrola pravopisu nefunkéni.

Kontrola pravopisu

Spusténi kontroly

Pravopisnou kontrolu celého listu vyzadate prikazem Kontrola pravopisu z menuPomiicky (F9). List
se prohlizi od pozice ukazatele. Jakmile je nalezeno slovo, které neni korektoru znamo, proces se
zastavi a zobrazi se dialog, jehoz pomoci musite rozhodnout, jak dal.

V dialoguKontrola pi‘eklepi je neznamé slovo vypsano vlevo nahote. Do vstupniho pole Zménit na
muizete zapsat tvar, ktery je podle vas spravny. Méte-li zaSkrtnutou Mitzmé tvary, miizete vyuzit
seznam nabizenych slov a kliknutim pfenést do pole ,.,to pravé®. Stiskem tlacitka Nahradit se slovo
automaticky v dokumentu opravi a proces pokracuje. TlacitkemNahradit vSechnyvyzadate nahradu
vSech stejnych slov na celém zbytku listu.

Muize se stat, Ze slovo je sice neznamé, le¢ podle vas spravné. To se Casto stava u odbomych textt. V
tom ptipadé muzete stisknout tlacitko PFeskoéit neboPreskocit v§echny. V prvém piipadé se slovo

uznad za spravné pravé v tomto misté a dale bude opét hldSeno za neznamé, ve druhém piipad¢ vam s

nim korektor da pokoj az do konce kontroly.

Uzivatelsky slovnik

Slovniky se pouZzivaji dva. Jeden hlavni, ten je neménny a pouziva se vzdy jeden pro urcity jazyk.
Druhy slovnik je uzivatelsky; do n&j si miZete ukladat slova, které byla podle hlavniho slovniku
prohlasena za neznama.

Tlagitkem PFidat se dosud neznamé slovo ptida ve tvaru, jakém se vyskytuje v dokumentu. Nadéle je
vzdy prohlaseno za spravné.
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Oblasti a jejich vyznam

Oblast je skupina bunék tvoricich obdélnikovy vyrez listu. Na oblast jako na celek je mozné
aplikovat vétSinu operaci pripustnych pro jednotlivé buiiky. Oblast lze také s vyhodou plnit
hodnotami generovanymi pomoci rad.

Na buiiku pod ukazatelem Ize pohlizet jako na oblast o velikosti jedné buiiky. Velikost oblasti je

omezena pouze kapacitou sesitu; mize se tedy pohybovat od jedné bunky az po cely list.
Oznaceni oblasti

Oblast je mozné oznacit klavesnici i mysi.

e Ukazatel nastavte do jednoho z rohti budouci oblasti.

. Stisknéte klavesu Shift a tahem mysi pfi stisknutém levém tla¢itku oblast oznacte. MiZete ji také
oznacit kurzorovymi klavesami se Sipkami.

K oznaceni jedné oblasti 1ze pouzit i nasledujici klavesové povely:

Shift+End oznaci fadku do posledni obsazené butiky
Ctrl+Shift+End oznaceni celé tabulky do posledni obsazené bunky
Ctrl+Shift+mezernik  oznaceni komplet celé tabulky

Ctrl+mezernik oznaci cely sloupec

Shift+mezernik oznaci cely fadek

Nespoijita oblast

Pokud misto klavesghift stisknete klavesGtrl , miZete tahem mysi oznadit nespojitou oblast
(nekolik vzajemné nenavazujicich oblasti bungk).

Vyplnéni oblasti

Pokud oznadite oblast a vkladate hodnotu, mizete klavesovym povelem Ctrl+Enter vyplnit celou
oblast vloZzenou hodnotou ¢i vzorcem.

Vyznam oblasti

Na oblasti se odvolavaji odkazy pouzivané ve vyrazech vzorcli. Vzorce mohou obsahovat libovolné
mnozstvi odkazl na oblasti bez ohledu na jejich velikosti a umisténi v listu. V ramei listu vSak mize v
daném ¢asovém okamziku figurovat jedina oznacena oblast (ta v§ak miiZe byt i nespojita).

Oznacena oblast je z funkéniho hlediska vyznamoveé blizka bloku textu. Zatimco blok v kontextu
textového procesoru operuje s pracovni jednotkou na bazi znaku, oblast operuje s celymi buitkami, bez
ohledu na to, zda jsou prazdné ¢i plné a pokud jsou plné, co v nich je ulozeno.

Zduraznéme si vyznam tlacitek v zahlavi sloupci a fadka pracovni plochy; ty oznaci jako oblast cely
sloupec (nebo tadek). Cely list jako oblast oznadite mysi stiskem tlacitka bez oznaceni v priseéiku
zahlavi fadku a sloupct.

Platnost oznaceni oblasti

Oblast ziistava oznacena do nejblizsiho stisku libovolné kurzorové klavesy nebo kliknuti mysi na
pracovni plochu.
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Typy dat vkladanych do bunék

602Tab pracuje s nékolika typy dat, které automaticky identifikuje podle zptisobu zapisu.

Typ datum neni v 602Tab typ v pravém slova smyslu, je to Ciselny tdaj. Za samostatny typ je také
mozné povazovat i prazdny typ; obsah prazdné bunky.

Typ CISeINY (NUMEIICKY) .....ooiiiiiiiiiiiii et e e e st e e e s st r e e e e snnnraeeee s
Numericka data se mohou podle potfeby vkladat v t€chto podobach:

Celociselné — zaporna Cisla se zapisuji s unarnim operatorem "minus" pted ¢islem. Piipustné jsou jen
Cislice a znaménko. Znaménko "plus"” Ize sice do vstupniho pole zapgatipnosu do buiiky se viak
ignoruje.

164646
-4464

Realné s desetinnym oddélovacem — zaporna Cisla se zapisuji s unarnim operatorem "minus" pred
¢islem. Pripustné jsou jen &islice, desetinny symbol a znaménko. Znaménko "plus"” Ize zapsat do vstup-
niho pole, pii pfenosu do bunky se ignoruje.

646,466
-9999,11

Realné v exponencidlnim tvarut# ###HE## — pripustné jsou jen Cislice, desetinny oddélovag,
znaménko pied Cislem, znaky 'E' nebo 'e' ke specifikaci exponentu a samotné znaménko exponentu.
Znaménko "plus" pied Eislem sice zapsat do vstupniho pole lze, pii ptenosu do buiiky se ighoruje. Na
misté znaku '# se muze vyskytovat libovolna Cislice, cely zapis Cisla -1,234.10? pak vypada —1,234E-
12.

6,63E+14

6,63el4
6,63E14

602Tab nerozliSuje samostatny fidahdatovy typ. Penézni hodnoty vkladeje jako ¢isla, ale bez

mezer mezi tisici apod. Polozka vlozena jako 25000bude posuzovana (spravne) jako ¢islo. Pokud ji

vSak napiSete takt@5.000nebo s mezerou mezi tisiés 000— bude chapéna jako textova. Zobrazeni
v korektnim tvaru, véetné symbolu mény, zajistite ptifazenim vhodného formatu buiice.

1N o T8 0 11323 PRSP SRR
Polozky logického typu mohou nabyvat pouze dvou hodnot:

. PRAVDA - logicky vyraz je pravdivy (do listu se zapisuje jJaRRUE).
«  NEPRAVDA - jako nepravda se posuzuje nepravdivy logicky vyraz (do listu se zapisuje jako
FALSE).

1IN/ 20 = 11U o TP
Polozky typu datum jsou uréeny k zdznamu hodnot kalendainich dat. Pro jejich zpracovani je k dispozici
fada specialnich funkci. Potadi polozek pro zadavani (dny, mésice a roky) a jejich oddélovace uréuje
nastaveni narodniho prostfedi Windows. Zobrazeni kalendarnich dat v pak 1ze modifikovat volbou
jednoho z celé fady formata.

TEXIOVY (ZNAKOVY) TYP eeeeiiiitiie ettt ettt ettt skt e e bt e e s bt e e e kbt e e s bae e e nbbeeeabnes tessbbeeesnnnens

Textovy typ slouzi k popisnym a komentarovym vsuvkam a k popistim sloupct. Jako textovy je
interpretovan kazdy fetézec znakl, ktery nelze interpretovat jako jiny pfipustny typ. Textovy tvar
obsahu buiiky lze pfi formatovani vynutit ptifazenim typu Text v dialoguFormat bunék.

Rotacéni unuchadlo
2.25E+12

Pozor — pfi nastaveni desetinného oddélovace ,,carka” je fetézec 2,25 interpretovan jako ¢islo, zatimco
fetézec 2.25 je textova konstanta.
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Nezaménujte zplisob zobrazeni v buiikach, ktery zavisi na nastaveném formatu se zptisobem zapisu do
vstupniho pole!

Oznaceni chyb

Datovy typ chyba slouzi k identifikaci chybné zadanych hodnot v bunkach. Sklada se ze dvou ¢asti:
o dvou znakt ,,vykti¢nik*
e identifikacniho fetézce.

llchCis (nepfipustna hodnota — napt. logaritmus ¢i odmocnina zéporného cisla)

lich/0 (déleni nulou)

l'chHod (nepfipustny typ argumentu — napf. je zadan textovy fetézec a ocekava se Cislo)
IchOdk (neptipustny nebo chybny typ odkazu)

lchdm (nepfipustné nebo chybné jméno)

Pti vloZeni hodnoty do buiiky se ihned testuje jeji spravnost a pripustnost. Je-li zobrazena chybova
zprava, zarovnava se doprostied bunky
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Vypocetni vztahy — vzorce

Pomoci vzorcii se do bunék vkladaji hodnoty vzniklé jako vysledek operaci nad konstantami a
hodnotami, které jsou obsahem jinych bunék.

Vzorce se zapigustejnym zptisobem jako textové fetézce, tj. do vstupniho pole po nastaveni ukazatele
na buiiku, kam ma byt vzorec vlozen. To, zda bude na fetézec znaki pohliZeno jako na vzorec nebo
jako na textovy objekt, duje znak ,,rovnitko*. Je-li tento znak uveden jako pri znak, bude fetézec
interpretovan jako vzorec.

Pravidla pro zapis vzorcu:

. Nejprve zapiSte znak"

. Za timto znakem nésleduje télo vzorce slozené z oznaceni bunék, operatard, funkci a dalsich
prvkil. Priorita jednotlivych ¢asti vzorce se miize ur¢it ozavorkovanim.

Zapis vzorce se objevuje pouze ve vstupnim poli, v odpfivi buiice se zobrazuji vysledky vzniklé
jeho vycislenim.

Priklady:

=(A10 + A11)/C16
=SUM(A1:J10) ,
=TRIM(PROPER(*Jana NOVA”)

Mezery mezi oznacenim bunék a operatory jsou piipustné, pti ulozeni vzorce do buiiky se vSak
eliminuji. Mezery v zapisu oznaceni oblasti ptipustné nejsou.

Vzorce se vyhodnocujbkamzité po zadani (602Tab pracuje s automatickou rekalkulaci).
[ 14 T ISP SUPROPPPON

Do bun¢k Al aB1 vlozte ur¢ité hodoty; feknéme 3 a 5. Do buitky C1 napiSte posloupnost Zaa
=A1+B1. Tim jste vytvéili vzorec, ktery zajisti se¢teni obsahu bunék Al aB1 a zobrazeni vysledku
(¢isla 8) v bunice C1, tedy v té burice, kde je uveden.

Vzorec je tvoten dvémaoperandy (Al aB1) aoperatorem s¢itani. Pokud zménite hodnotu libovolné
zbunék Al aB1, bude vysldek v butice C1 okamzité aktualizovan.

(O] 01T = Voo V= 0] 01T - o R

Vyrazy mohou obsahovat konstanty, odkazy na butiky a oblasti a také funkce. To jsou operandy
vyrazu. Vztah mezi jednotlivymi operandy specifikaperatory . Operatory uréuji, jaké operace se
maji s operandy pradét. Prioritu vyhodnoceni riiznych ¢asti vyrazu lze stanovit ozavorkovanim.

Zapis vzorce na prvni pohled $pptipomina zapis formule v programovacim jazyku.

Operandy vzorcu

Vzorec muze byt tvofen operandy nekolika typa:

Ciselné (numerické) konstanty. Maji stejny tvar jako pfi zaddvani do bungk.
=100+D8*25
=1,005E-12/12,66+3,1415926

Textové konstanty Jsou tvofeny fetézcem znakd ohrani¢enym uvozovkami.

="Frantd
="myvalovec'&"kunf’

Logické konstanty. Jsou dvé: TRUE (pravda) &ALSE (nepravda).
=TRUE
=FALSE
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Konstanty typu datum. Pouzivaji se ke vkladani kalendainich dat.
21.6.97
31.12.2001

Odkazy na buriky lze ve vzorcich kdykoliv pouzit na stejnych mistech jako konstanty. Pfi
vyhodnoceni vzorce bude misto odkdo vzorce dosazena skute¢na hodnota butiky. Odkazy na butiky
mohou byt relatiui, absolutni nebo smisené (podrobnéji probereme déle).

=Al
=BB5+E15+1e12
=$B1+$A1+$B$3

Odkazy na oblastise pouzivaji v argumentech nékterych funkci ur¢enych k hromadnému zpracovani
skupin bunek.

=SUM(B2:G13)
Standardni tabulkové funkg¢eu vnitini funkce programu 602Tab. Zapisuji se obecné ve tvaru:

=JménoFunkce(Argumenty)
=AVG(D4:F18)

Operatory a jejich priorita

Operatory urcuji vztahy mezi operandy vzorce, to znamena, Ze urcuji, co se ma s témito
operandy proveést.

Aritmetické operatory

Pfedpokladejme, ze v buiice Al je hodnota 5, v buiice B1 hodnota 2 a v butice C1 hodnota 10.

Aritmetické operatory maji pevné stanovenou prioritu. Ta urcuje potadi vyhodnoceni operaci mezi

operandy. Nejprve budou vyhodnoceny operace s operatory s vySSi prioritou. Prioritu vyhodnoceni Ize
zménit ozavorkovanim ¢asti vyrazu. Pokud jsou ve vzorci zavorky, vyhodnoti se pfednostné ¢asti

vyrazu uvniti zavorek. Podivejte se na priklady v tabulce:

operator priklad vysledek
Séitani + =Al+B1 7
=A1+B1+C1 17
Odgitani _ =B1-Al -3
=C1-A1+B1 7
=A1*B1 10
Néasobeni * =(A1+B1)*C1 70
=A1*(B1+C1) 100
=C1/B1 5
Déleni / =C1/B1*Al 25
=C1/(A1*B1) 1
Umociiovani A =C1+A1"B1 35
=(C1+A1)"B1l 225
=—A1-A2 vysledek je =7

=—(A1-A2) vysledek je -3

Pokud je ve vzorci uveden taumarni operator + nebo— (pfitazuje operandu znaménko), ma prioritu
nejvyssi. | zde Ize aplikovat ozavorkovani.
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(oo (o1 (T 0] o [=T = Lo VSO SPRP
Logické operatory jsou AND a OR a pouzivaji se pro logické operace AND (a soucasné¢) a OR (nebo).

REEEZCOVY OPEIALOT .........ovveeeeeeeeeeeeee e et e e s et n et en s et en e s enneneeeanenenees
Operator& spoji obsah dvou fetézct, mezi néz je vlozen, do fetézce jediného.
Tak napiiklad vyhodnocenim vyrazu "haf"&"haf"&"haf’ vznikne trojité zastékani.

= F Ted T T o 1T - 1o VTSR

Relacni operatory porovnavaji dvé hodnoty. Jsou-li ve vztahu uréeném operatorem, vraci se logicka
hodnota ,,pravda®, v opa¢ném pripad¢ ,,nepravda“.

Jak vypadaji jednotlivé operace, jsouclaY obecné hodnoty ¢iselného, textového, datového &i
logického typu:

X=Y X serovnaY

X<>Y X se nerovna Y

X<Y X je menSi nez Y (znakové: Y predchazi pred X)

X>Y X je vétSi nez Y (znakové: X je pred Y)

X<=Y X je mensi nebo rovno Y

X>=Y X je vétSi nebo rovno Y

Predpokladejme, ze v bunice Al je ¢islo 6, v bunice B1 je fetézec "cd' a v burnice C1 je fetézec "Xyz".

vyraz vysledek

Al1+A1>10 pravda

Al=111 nepravda

Al<Bl chyba typulrYPE!

1.1.1910<1.1.1995 pravda

TRUE < FALSE nepravda
Odkazy na burky

Ve vzorcich se vyskytuji odkazy na buiiky ¢i oblasti. V této kapitole se podivame na to, co se
stane pFi kopirovani nebo posunech vzorci.

Plati dvé zakladni pravidla:

. Pfi presunu vzorce se odkazy na buiiky neméni.

. Pfi kopirovani vzorce se neméni absolutni odkazy, zatimco relativni odkazy ano.
Pfipomeiime si postup kopirovani a pfesouvani pomoci mysi:

e Ukazatel nastavte na buiiku se vzorcem.

. Kurzor mysi posuiite do oblasti oramovani buiiky tak, aby se zménil z kfize na Sipku.

e Tahem mysi pfi stisknutém levém tlacitku vzorec piesunte na cilové misto. Pokud v okamziku
uvolnéni tla¢itka mysi podrzite klavesu Ctrl, vzorec se zkopiruje.

Vzorce lze také kopirovat do okolnich bun€k tahem za nastroj pro vyplnéni (pravy dolni roh ukazatele).
V nasledujicich kapitolach se podrobnéji zaméfime na relativni a absolutni odkazy.

=] = 1117 110 o = .Y PSR
Relativni odkazye pii kopirovani pfizptisobuji tak, aby ukazovaly na stale stejné vzdalené butiky.

YN o 1Yo) [0 T 0o |- V4 Y PR UTPPRPN

Absolutni odkazye pti kopirovani vzorcli neméni a ukazuji na stale stejné butiky.
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Pti zapisu absolutnich odkazii se pouziva znak 'dolar'.

$B12— Pokud dolar zapisete jen pied oznadeni sloupce, bude sloupcova soufadnice absolutni a fadkova
relativni.

B$12- Jestlize dolar zapiSete jen pied oznaéeni fadku, bude absolutni fadkova soufadnice, zatimco
sloupcova zlstane relativni.

$B$12- aby byly obé soufadnice posuzované jako absolutni, je tieba dolar zapsat pred oznadeni fadku
i sloupce.

P1i vytvareni vzorct Ize samoziejmé také pouzivat smisené odkazy, kdy radkova cast je relativni a
sloupcova absolutni ¢i naopak.

AUtomMatiCké VKIAAANT OAKAZUL ..........ooooeeiiiiiieeeee ettt ettt et e e e e e et e e e e e e et eeaeeeeeees

Pii vytvafeni vzorci, které se odkazuji na buiiky nebo oblasti, je mozné vyuzit automatického
vkladani odkazii. Pfi automatickém vkladani se vyuziva dynamicka "projekce" pozice ukazatele nebo
oznaceni oblasti do vstupniho pole pti vkladani vzorce.

Pro rezim automatického vkladani odkazi je charakteristické, ze pokud je kurzor vstupniho pole
nastaven na misto, kam je mozné vlozit odkaz na buitku nebo oblast, pak se pii pohybu ukazatelem
jeho okamzitd pozice zobrazuje ve vstupnim poli. Pokud se v tuto chvili oznaéi oblast, promitne se
stejnym zpuisobem i jeji oznaceni.

Pokud se chcete po vzorci pohybovat kurzorovymi klavesami, musite prejit do editacniho rezimu
stiskem klavesy2.

Podminény vyraz

Podminény vyraz miiZe na zakladé definované podminky vlozit do buiiky jednu ze dvou
alternativnich hodnot. Prvni je pouZita, je-li podminka splnéna. V opa¢ném pripadé je do
buiiky dosazena druha hodnota.
Obecny zapis podminéného vyrazu je:

IF(podminka true_vyraz false_vyraz

Vzorec si rozepiseme po jednotlivych ¢astech a vysvétlime si, co ktera ¢ast znamena:

IF( zacatek vzorce, klicové slovo IF s levou kulatou zavorkou; odpovidajici prava
kulata zavorka podminény vyraz ukonci

podminka je-1i splnéna podminka dana logickym vyrazem podminké

true_vyraz » dosad’ do butiky hodnotu vyrazu true_vyraz

false_vyray ,,v opacném piipadé dosad’ do buiiky hodnotu vyrazu false_vyraz

29



602Pro PC SUITE 2001 — 602Tab

Manipulace s listy

Kazdy seSit se miiZe skladat z jednoho i vice listi. Listy si muZete predstavit v klasickém slova
smyslu jako tabulky na samostatnych papirech, které jsou poloZeny na sebe a sepjaty svorkou.

Seznam listil najdete na zalozkach pfi levém dolnim okraji okna. Pracovni list zvolite kliknutim mysi
na zalozku s pozadovanym nazvem. Pokud je listl vice nez je mozné v urcitém okamziku zobrazit
zalozek (nebo jsou jejich nazvy velmi dlouhé), mizete vyuzit previjeci tlacitka vlevo od seznamu
zalozek.

Aktudlni pracovni list zvolite kliknutim mys$i na jeho zalozku.

Zalozeni a vymazani listu

Implicitni podet listll v seSitu miiZete nastavit v konfigura¢nim dialogu na karté¢ Obecné Dal3i listy
muzete piidavat podle vaseho ptani a nepotiebné listy miizete kdykoliv vymazat.

e Novy list vloZite piikazem List z menuVloZit. Do seSitu se list zafadi pod implicitnim nazvem
List n, kden je nejblizsi volné potadové &islo listu.
»  List ze sesitu vymazete piikazem Odstranit list z menuUpravy.

Nezapomeiite, Ze odstranénim listu zaroven nevratné zmizi data, ktera zde byla uloZena!

Prfejmenovani listu
Jednotlivé listy seSitu jsou standardné pojmenovany generovanym nazvem, ktery se sklada z oznaceni
List a potadového ¢isla.
Listy mtzete pfejmenovat tak, aby jejich nazvy lépe vystihovaly obsahovou naplii.
e Kliknéte pravym tlacitkem mysi na zalozku listu, ktery chcete pfejmenovat.

. V plovoucim menu spust'te prikaz Piejmenovat.
. Novy nazev zapiste do vstupniho pole dialdméno listu.

Ten mulizete také otevfit piikazem Pi¥ejmenovat ze submenu meritist a menu-ormat.

Zména poradi listd

Piikaz Presunout list zZ menuUpravy otevie dialog, jehoZ pomoci miZete pravé otevieny list
,predsunout” pred list vybrany pomoci volice v dialogu.

Presun listu
Pfezunout lizt IListE
Fred lizt Starmo |

Lizt1
Ligts

Liztd
Ligth
[Ma konec]
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Skryti a opétné zobrazeni listu
Jednotlivé listy je mozné docasné opticky skryt potlacenim zobrazeni jejich zalozek. Prislusné ptikazy
najdete v menkormat a submeniList.

e Ptikaz Skryt skryje zalozku aktualné otevieného listu. List je moZné znovu zviditelnit piikazem
Zobrazit.

»  Ptikaz Zobrazit umoziiuje zviditelnit listy skryté ptikazem Skryt. Zobrazi se dialog se seznamem
skrytych listii. Kliknutim mysi oznacte listy, které budete chtit zviditelnit a volbu potvrd'te.

Piikazy pro préci s listem najdete také v plovoucim menu, které oteviete pravym kliknutim na jeho
zalozku.
Uzamknuti listu

Piikaz Zamknout list z menuPomiicky umozni zablokovat pfistup k bufikam vybraného listu. V
dialoguZamknuti listu zadate (nepovinné) heslo, na které bude zobrazeni listu vazano.

Zamknuti listu [ 7] |

Heszla:
I*“*“’i Stomo |

Zamknuti se tyka jen téch bunék, které maji v dialogu piikazu Buiiky (menuFormat) zaskrtnuty
ptepina¢ Zamknout buriky (zaskrtnuti je implicitni).

Odkazy mezi jednotlivymi listy
Bézné odkazy na buniky a oblasti skladajici se z pismene (oznaceni sloupce) a cislice (oznaceni fadku)
ukazuji na bunky téhoz listu. Data je ovSem mozné sdilet i mezi jednotlivymi listy.

Pro odkaz na bunku leZici na jiném nez aktualnim listu se pied oznaceni sloupce prediadi nazev listu a
znak ,,vykticnik*.

Me¢jme tieba listy pojmenované 1995 1996a1997a v bunice B130na kazdém z nich thrnnou ro¢ni
sumu ¢ehosi. Soucet za posledni tfi roky (na listu 1997) pak mtize vypadat takto:

=B130+'1995’'B130+'1996''B130
Pfipustny je i takovyto zépis:
=Sum('List1:List4'lA1)

Ten znamena, ze se sefte obsah bunék A1 na listech List1, List2, List3 a List4 a celkovou sumu ulozi
do aktualni bunky (napf. na listu List5).
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Nastaveni rozméru bunék

Sitka sloupcti

Zménou §ifky jedné buiiky se zméni Sifka celého sloupce.
ZmeENa SifKY SIOUPCE MYSH .....ooiiiiiiiiii ettt st e e e e sbe e e enbe e e
Sitku sloupce zménite nejsnaze mysi:

. Kurzor mysi nastavte na pravy okraj tlacitka v zahlavi sloupce, jehoz builky chcete rozsitit nebo
zuzit. Kurzor se zméni na vodorovnou obousmérnou Sipku.

¢ Tahem mysi pfi stisknutém levém tlacitku nastavte potiebnou §itku sloupce. Pti tom se zobrazuje
pomocna ¢ara udavajici okamzitou §itku sloupce, jaka bude po uvolnéni tlacitka mysi.

Tento zplsob 1ze aplikovat pro soucasnou zménu Sitky nékolika sloupcti. Sloupce nejprve oznacte
stiskem tlacitek v jejich zahlavi. Pak muzete kurzorem tahnout za mezeru mezi libovolnymi dvéma
tlacitky. Sitka vSech oznacenych sloupcti bude po uvolnéni mysi stejna.

Prizptisobeni Sifky SIOUPCe POIOZKAM ................cooiuiiiiiiiiiiiie ettt

Pokud nemate zapnuté zalamovani textu v buiikach a potiebujete ptizpiisobit Sitku sloupce zapsanym
polozkam, spust'te ptikaz PFizpsobit ze submenSloupec(menuFormat). Sitka sloupce se
prizpisobi nejdelsi polozce.

Stejného efektu dosahnete dvojim kliknutim na pravy okraj tlacitka v zahlavi sloupce, ktery chcete
Sitkovée pfizpisobit jeho polozkam.
PFesné Nastaveni SITKY ...

Presné nastaveni $ifky sloupce nabizi dialog
piikazu Sifka (submenwSloupe¢ menuFor-

mat). Do vstupniho pole zapi$te poZzadovanou
sitku sloupce. Cislo reprezentuje pocet znakd v Sitka sloupce: I12|
normalnim stylu, které Ize do sloupce zapsat Shomo |
vedle sebe tak, aby byly vSechny viditelné.

Nulové hodnota sloupec v listu opticky skryje.

Sitka sloupce

Skryti a obnova zobrazeni SIOUPCU ..............cccoccuiiiiiiiii i

Ztzenim Sitky sloupce na nulovou délku Ize dosahnout stavu, kdy sloupec z okna opticky zmizi. Obsah
vSech bungk je v§ak zachovan a po opétovném rozsiteni sloupce se znovu zobrazi.

Zuzeni 1ze dosahnout mysi nebo vyse uvedenym piikazem Si¥ka. Znovuzobrazeni sloupce dosahnete
opaénym postupem. V menu Formét a submensloupectaké pro skryti anovuzobrazeni sloupct
najdete dvojici ptikazi Skryt aZobrazit.

Vyska radku
Zménou vysky jedné z bunék se nastavi vyska celého radku.

ZmMeENa VYSKY FAAKU MYST ......ooiiiiii e s e r e e st e e e e et rae e e e e anreeas
Vysku Fadku zménite nejsnaze mysi.

e Kurzor mysi nastavte na dolni okraj tlacitka v zahlavi fadku, jehoz vysku chcete zménit. Tvar
kurzoru se zméni na obousmérnou svislou Sipku.

e Tahem mysi pfi stisknutém levém tlacitku nastavte potiebnou vysku radku.

Tento zpUsob 1ze aplikovat pro soucasnou zménu vysky nékolika fadki, pokud fadky oznacite stiskem
tlacitek v jejich zahlavi. V tomto pfipadé muzete kurzor nastavit mezi libovolna dvé tlacitka. Vyska
takto upravenych radkt bude stejna.
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Prizplsobeni vySky FadKu POIOZKAM ..................ccooiiiiiiiic e

Pokud potfebujete automaticky ptizplsobit vysku fadku zapsanym polozkam, pouzijte piikaz
Prizpisobit (submenwRadek, menuFormat).

Stejného efektu dosdhnete dvojim kliknutim na dolni okraj tlacitka v zahlavi sloupce, ktery chcete
vyskove prizptisobit jeho polozkam.

PFeSN@ NAStaVENi VYSKY .......cccuiiiiiiiiiiiii ettt e e e e e sttt e e e e st e e e e e s st be e e e e s entbeeaeeeansraeas

Pfesné nastaveni vysky fé@ku nabizi dialog Viika fadku
ptikazu VySka (submenWRadek, menuFor-
mat). Do vstupniho pole zapiste pozadovanou
vysku fadku v bodech.

Skryti a obnova zobrazeni radku Starng |

Snizenim vysky fadku na nulovou hodnotu Ize
dosahnout stavu, kdy fadek z okna opticky
zmizi. Obsah vSech bunék je v§ak zachovan a po opétovném zvyseni se znovu zobrazi.

Wigka radku:

Skryti 1ze dosahnout mysi nebo vy$e uvedenym piikazem VySka. Znovuzobrazeni fadku dosahnete
opaénym postupem. V menu Format také pro skryti anovuzobrazeni fadki najdete dvojici piikazl
Skryt aZobrazit.

Vkladani prazdnych bunék

Smyslem akce je ziskat uprostred existujicich dat volny prostor; at’ jiz k vytvoreni dalSiho
radku ¢i sloupce, s nimzZ se puvodné nepocitalo nebo jen k optickému oddéleni ¢asti listu.

VKIAANT DUNEGK ... ettt e et bt e e st e e e br e e e snne e aeas
Komplexni dialog pro nastaveni sméru a rozsahu vloZeni najdete pod piikazem Vlezit buiiky (menu
Vlozit). Dialog se nezobrazi, je-li jako oblast oznacen cely fadek nebo sloupec.

e Nastavenim piepinace na Posunout buiiky vpravo se data vpravo od oblasti odsunou tak, aby na
misté oblasti vznikl volny prostor.

. Pfi nastaveni pfepinace na Posunout buiiky doli dojde k odsunu dat o vysku oblasti smérem
dold. Data se odsouvaji jen v aktualni $ifce oznacené oblasti.

Vlozit ZIx]|

& Pozunout buflky vprawe
¢ Posunout bugiky dold Starno |

Vlozeni celého rfadku

Piikaz Radek (z menuVlozit) viozi nad pozici ukazatele tabulky prazdny fadek. ProtoZe tato akce neni
vzhledem ke spojitému oznaceni fadkd a sloupct mozna fyzicky, odsune se cely zbytek obsahu listu
pod ukazatelem o jeden tadek dold.

Jestlize cheete vlozit vice fadkd, oznacte potfebny pocet bunek pfimo pod mistem, kam chcete vlozit
nové fadky. Oznacte nad sebou tolik bunék, kolik fadki chcete vlozit.

VIOZENi CEIENO SIOUPCE .......eeeiiiiieiecc e e e e e e e s e s e rr e e e eaaeeaeaenan

Piikaz Sloupec(z menuVlezit) vlozi vpravo od pozice ukazatele tabulky prazdny sloupec. Protoze tato
akce neni vzhledem ke spojitému oznaceni fadku a sloupcti mozna fyzicky, odsune se cely zbytek
obsahu listu pod ukazatelem o jeden sloupec vpravo.

Jestlize cheete vlozit vice sloupctl, oznacte potifebny pocet bunék napravo od mista, kam chcete vlozit
nové sloupce. Oznacte vedle sebe tolik bunék, kolik sloupcti cheete vlozit.
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Upravy V listu

Pii upravach obsahu tabulek dat miiZete vychazet z aktualni buiiky ¢i oznacené oblasti. Na tuto
buiiku nebo oblast se aplikuje poZadovana operace.

Kopirovani a presuny obsahu bunék
K snadnému piesouvani a kopirovani ¢asti listu nepotiebujete nic jiného nez mys.

. Oznacte oblast bunék, které budete chtit pfesunout nebo kopirovat.

e Kurzor mysi nastavte k okraji oramovani oblasti, aby se ze silného kiize zménil v bilou Sipku.
. Tahem mysi pfi stisknutém levém tlacitku ptesuiite obrys oblasti na pozadované misto.

. Uvolnénim tlacitka se obsah bunék pfesune na dané misto.

Budete-li chtit oblast zkopirovat, podrzte v okamziku uvolnéni tlaéitka klavesu Ctrl . Kurzor se v tu
chvili doplni rAmeckem se znakem ,,plus®.

VYUZIti SChIFANKY ...t e e ettt e e e s bbbt e e e s sabbe e e e e s anbanees na

K ptenosu dat v ramci listu i mezi riznymi listy Ize vyuzit standardni schranku Windows. Udaje
vlozené do schranky lze vlepit na jiné misto téhoz listu nebo na jiné jeji listy.

K praci se schrankou se pouzivaji obvyklé piikazy a povely:

Akce: pfikaz z menu Upravy povel tlacitko
vystrihnuti Vyjmout Ctrl+X 3 |
zkopirovani | Kopirovat Ctrl+C By

vlepeni Vlozit Ctrl+Vv ﬁl

Dejte pozor, pokud vkladate oblast do listu, kde jsou jiz nékteré z bunék naplnény. Vlepovana oblast v
cilovém misté pfepiSe ptivodni obsah bunek! Pokud nechcete o cilovou ¢ast listu prijit, musite ji
predem zabezpecit piekopirovanim nebo odsunutim.

Pozor na skryté fadky ¢i sloupce — pied vloZenim se radéji ujistéte, Ze v cilové oblasti jsou vSechny
radky a sloupce viditelné!

Pokud budete chtit pfesouvat nebo kopirovat tam, kam to neni mozné, zméni se kurzor mysi v symbol
znamé dopravni znacky “zakaz stani”.

ZMENA ZPUSODU VIEPENI ........ooiiiiiiiiiii ettt et etae e ete et

Vyse uvedené povely pro vlepeni prenaseji informace obsazené v buitkach komplexné, tj. véetné
formatovani, vzorcti, poznamek a dalSich komponent.

Budete-li potiebovat vlepit napt. jen vysledné hodnoty bez vytvarejicich vzorcu ¢i zcela vynechat
formatovani, podivejte se na dialog ptikazu Vlozit jinak (pfikaz najdete také v plovoucim menu).

Vyplnéni oblasti

Vyplnéni je akce, pri které se obsah iradku (sloupci) oblasti naplni hodnotami vloZenymi do
jejiho krajniho sloupce (fadku), pripadné zvolenou iadou hodnot.

Pokud chceete vSechny burky v oblasti vyplnit stejnou hodnotou, pak nejprve oznacte oblast, pak do
vstupniho pole zapiSte pozadovany daj a zapis ukonéete klavesovym povelem Ctrl+Enter .
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VYPINENi hOANOtAMI .......oooiiiiiiiiii e e s s e e e s e e e e nneaees
Oblast se vyplni hodnotami nacteného z jednoho z krajnich radki nebo sloupcii.

Postupujte takto:

e Oznacte oblast, kterou budete chtit vyplnit. Vyplilovy vzor musi byt v krajnim (levém ¢i pravém)
sloupci nebo fadku (hornim nebo dolnim).

»  V menuUpravy spustte piikaz Vyplnit . Podle toho, kde je umistén vzor, kterym chcete oblast
vyplnit, zvolte jeden z ptikazi nasledujiciho submenu.

Obdobné¢ by se oblast vyplnila aplikaci piikazi Dol (vzorem v hornim fadku) a Nahoru (vzorem v
dolnim tadku).

VYPINENT POMOCT MYSH ... r e e e e e e e e e e e e s s s st n e eneeeaaaaes
Velice pruzné Ize oblast vyplnit mysi, tahem za pravy dolni roh ukazatele (oznaceni oblasti).
VypInéni fadku nebo sloupce kopirovanim hodnoty ..............ccccccoviiiiiiiiiiiiiic e

e Ukazatel nastavte na buiiku, jejiz obsah budete chtit kopirovat.

¢ Kurzor mysi ptesuiite na malou ¢tvercovou znacku u pravého dolniho rohu oznacené bunky, kde
se zméni v maly ¢erny symbol ve tvaru ,,plus*.

. Tahem mysi pfi stisknutém levém tladitku vypliite fadek nebo sloupec v potiebné délce (vysce).

Pokud je v buiice, kterd ma byt pouzita jako vzor pro vyplnéni vzorec, bude se kopirovat do dalsich
bunék podle pravidel platnych pro kopirovani vzorcu.

VYPINENT FAAOU ... e e e e e e e e e e et e e e e e e e s e s aa e s nsentanrenereeeaeees nannn

Tento zplsob umoznuje vyplnéni oblasti hodnotami generovanymi podle ur¢itého konkrétniho
predpisu.

MiizZe se jednat o vyplnéni:

. Aritmetickou Fadou. Cislo v kazdé nasledujici buiice vznikne pfi¢tenim uréené konstanty k &islu
v buiice ji pfedchazejici.
10, 20, 30, ..., 100, 110, ...
0,2,4,6,8,...,10,12, ...

+  Geometrickou Fadou. Cislo v kazdé néasledujici buice vznikne vynasobenim &isla v buiice ji
predchazejici ur¢enou konstantou.
1,2,4,8,16, 32,64, ...
1, 10, 100, 1000, 10000, ...

e Datovou Fadou vychazejici z urcitého kalendarniho data. Obsah kazdé dalsi bunky je datum
zvétsené (zmensené) o urceny pocet dni, mésicl nebo let.
1.1.98, 1.2.98, 1.3.98, ...
1.6.97,2.6.97, 3.6.97, ...

Rady se zasadné vkladaji do oblasti. Oblast miize byt fadkové, sloupcova nebo miize obecné pokryvat i
nékolik fadkt a sloupcii. U dvojrozmérnych oblasti se fady generuji ve vSech radcich (sloupcich) —
podle sméru zvoleného v dialogu.

Rady HE|
Fady bvaii ~Twp——————  Easové jednotka—
= 4
' Badky 0 Aritmeticks % Den -
O §Il:nu|:uces ' Geometricka " Prac. den M
) Kalendathni O Mésic
" Flok

Eral; I1 Koneénd hodnota; I
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Druh fady a jeji parametry ur€ite v dialogu piikazu Rady (v submenu piikazu Vyplnit spusténého z
menuUpravy).

+  Orientaci fady v dvourozmé&rmé oblasti vyberete prepinatem Rady tvo¥i. Podle jeho nastaveni
budou za pocateéni hodnoty fad brany obsahy bunék v hornim fadku nebo levém sloupci oblasti.

. Typ fady urcite pomoci piepinace v sekci Typ.

. Pokud jste vybrali kalendaini typ, miizete v sekci Casova jednotka vybrat Gasovy piirtistek (po
dnech, pracovnich dnech, po mésicich nebo letech).

e Pocatecni hodnota fady se ptebira z vychozi buiiky. U fadkovych (sloupcovych ) oblasti je to
burika zcela vlevo (nahote). U dvourozmeérnych oblasti je to podle nastaveni pfepinace Rady
tvori bud’ horni fadek nebo levy sloupec oblasti.

Hodnota v polKrok uréuje ptirustek, pomoci kterého se vytvoii vztah pro nasledujici hodnoty v fadg.
U aritmetickych fad je to priristek mezi dvéma Cleny, u geometrickych fad je to ¢islo, kterym je tieba
¢len vynasobit, aby byl ziskan ¢len nésledujici.

Sestupnouaritmetickou fadu ziskate zadanim zaporného kroku. Sestupnou geometrickou fadu
vytvorite pouzitim prevracené hodnoty kroku. To znamen4, Ze ma-li byt nasledujici ¢len dvakrat mensi
nez piedchozi, zadejte krok 0,5.

Udaj v poliKone&na hodnota uréuje hranici, jejimz dosazenim se série prestane generovat. Udaj je
nepovinny. Pokud chybi, vyplni se podle daného predpisu cela oblast. V oblasti tak miize cast bunc¢k
zlstat prazdna.

Setridéni bunék

Obsah bunék v oznacené oblasti muZete setridit. Jako tfidici kritérium lze brat jeden, dva nebo
tii sloupce.

Komplexnim tfidicim nastrojem pro oblasti bunék je dialog piikazu Sefadit (menuData). V dialogu
lze vybrat jeden az tii sloupce, podle kterych bude oblast postupné setfidéna. U kazdého l1ze samostatné

urcit vzestupny ¢i sestupny smér tridéni.

Sefadit HE|

— Sefadit podle

= Yzestupnd
" Sestupné Starhio

Sloupec B

i

—£a druhé podle

| [ne] j

% Yzestupné

" Sestupné

—£a treti podle

| [ne] j

% Yzestupné

" Sestupné

= Smer
& Shara dolt [ Preni tadka je zahlawi
" Zleva doprava [ Bozlifovat mald a WELKA

V sekciSmér lze urcit, zda ma tfidéni probihat shora dolti nebo zleva doprava.
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Piepina¢em RozliSovat mala a VELKA je mozné uréit, zda maji byt mala a velka pismena
posuzovana jako stejna ¢i nikoliv. Pokud ano, pak jsou pfi vzestupném tfidéni velka pismena pred
malymi (tj. ve sloupci nahote).

Pti zaSkrtnuti ¢tverce Prvni fadka je zahlavi bude prvni (horni) fadka oblasti povazovéana za zahlavi a
nebude do tfidéni zahrnuta.
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Formatovani bunék

Na urovni bunék lze nastavit Fadu parametri, které se tykaji jak zobrazeni hodnot v buiikach
uloZenych, tak tisku. Formatovaci operace souvisejici se zobrazenim lze aplikovat od tirovné
jedné buriky vySe. Zde je napriklad mozZné nastavit typ pisma, jeho velikost a styl a zvolit
zpusob zarovnani.

Zpisob interpretace hodnot v listu je ur€en mnoha faktory: typem pisma, zptisobem zarovnani polozek
v burikach, oramovanim bunék, nastavenim $ifky sloupct a vysky radek.

Zalamovani textu v bunkach

Az dosud jsme uvazovali, Ze kapacita buiiky se ,,dlouhé* polozce ptizpusobi rozsifenim sloupce. Je zde
vsak jesté dalsi moznost.

Na kart¢ Zarovnani dialogu piikazu Buiiky najdete pfepina¢ Zalomit text.

Chcete-li zacit novy fadek textu v ur¢itém bodé¢, kliknéte v fadku vzorcl (nebo v buiice, upravujete-li
text v ni) na misto, vkterém chcete Fadek prerusit. Potom spust’te klavesovy povel Alt+Enter .

Fomat Zarovnani |F'|'sm|:|| F'u:uzadl’l

— Harizantalni — Yertikalni
&+ Obecné [texty vievo, Gizla vpravol &+ Dali
" WYlevo " Doprostied
" Doprostied 0 Mahon
" Mpravo " Do odstavee
 Ma stied vib&m

" Do odstavee
" Yyplnit opakovanim [ Zalomit ket

— Orientace textu
* Yodorovng
£ Swizle 90 stupfid

 Swisle 270 stupfii

Zalomeni vkladaného textu do sloupcu

Rozdéleni kopirovanych textovych dat do sloupcii umoziuje piikaz Text do sloupcii z menuData.

*  Piejdéte do aplikace a dokumentu, ze kterého chcete data kopirovat.

. Oznacte text, ktery chcete kopirovat a zkopirujte jej do systémové schranky Windows
(Clipboard).

e Prejdéte do seSitu 602Tab a kliknutim mysi nastavte ukazatééwiau horni buiiku
oblastivlozeni; pak vloZte obsah schranky do listu (klavesovym povele@hift+Ins, tlacitkem
Vlozit nebo piikazem Vlozit z menuUpravy).

. Oznacte oblast bunék, ktera obsahuje pravé vloZena data. Oblast mtize obsahovat jakékoli
mnozstvi fadkd, ale ne vice nez jeden sloupec.

. Spust'te piikaz Text do Sbupci.
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. Pomoci dialogPrevod textu do sloupcii vyberte oddélovaé pro rozdéleni do sloupct a stisknéte
tlacitko Pievod.

Zarovnavani

AV oo (o] o)A (S Ir 2= 100 1V =1 o | TR

Zarovnani urcuje, kde bude polozka v bufice zobrazena; zda vlevo, vpravo ¢i uprostied. Zména
zarovnani nezméni typ dat.

Standardné je obsah bunék v listu zarovnan:
e textové polozky k levym okrajim bunék
e polozky vSech ostatnich typt k pravym okrajim bunék.

Standardni zarovnani je mozné zménit a obsah vybranych bun¢k zarovnat specifikovanym zptisobem
bez ohledu na typ obsazenych hodnot.

Nejsnaze urcite zpisob zarovnani v buiice nebo v buiikach oblasti pomoci tlacitek na nastrojové liste.
Tato tlacitka umoznuji levé, centrované a pravé zarovnani.

Komplexni dialog pro ureni zarovnani najdete na karté Zarovnani v dialogu ptikazu Buiiky (z menu
Format nebo plovouciho menu). P¥epina¢ v sekci Horizontalni nabizi sedm rtznych zptsobi
zarovnani.

NastavenObecné ponecha zplisob zarovnani na typu hodnoty v bufice.
Moznosti Vlevo, Doprostied aVpravo jsou identické s vySe zminénymi tlacitky na listé.

Volba Do odstavcezalomi text mezi okraje buiiky. Pokud neni vy$ka fadku dostate¢na, namusi byt text
cely viditelny.

VolbaNa sti‘ed vybéru zptisobi, Ze neni-li §itka sloupce dostateéna k zobrazeni celého obsahu buiiky,
zobrazi se jen stfedni ¢ast (potiebny pocet znakt zleva a zprava neni vidét).

Pii nastaveni na Vyplnit opakovanim se butika vyplni opakovanim vlozené hodnoty v celé jeji Sifce.
Opakovani je jen optické; hodnota vlozena do buiiky se nezméni.

SVISIE ZAIOVNANT ... ene areeennee e
Svislé zarovnani udava, zda polozka bude v buiice umisténa dole, nahote ¢i uprostied.
Zpusob svislého zarovnani uréuje piepinaé v sekci Vertikalni na karté Zarovnani dialogu piikazu
Buiiky.

OFENEACE TEXIU ...ttt ettt ettt e st e e s e e et e e s e e e sbe e e ne e s e e nes eaneeesneesneennnens

Hodnoty zobrazené v jednotlivych bunkach I1ze pootocit o 90° nebo 270°.

K nastaveni orientace pouZzijete ptepina¢ v sekci Orientace textuna karté¢ Zarovnani dialogu piikazu
Buiiky.

Zména formatu bunky

Format je predpis, ktery urcuje, jakym zptisobem bude zobrazen obsah buiiky. Format se
pridéluje buiice a nikoliv jejimu obsahu.

Nékdy je napt. zapotiebi Cisla zobrazovat v obecném tvaru, jindy ve tvaru védeckotechnickém.
Manipulace s financemi zase vyzaduji, aby se hodnoty zobrazovaly zaokrouhlené a s piesnosti na dvé
desetinna mista, symbolizujici haléfe. MoZnosti zapisu kalendainiho data je tolik, Ze se o nich radéji
zde ani nebudeme rozepisovat.

Format zobrazeni v bufice se nastavuje na karté Format v dialogu piikazu Buiiky (z menuFormat
nebo plovouciho menu). Voli¢ Typ umoziuje zvolit format polozky v ramci buiiky nebo vSech bunck
oznacené oblasti.
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Identifikace typu vloZené hodnoty je automaticka. Pokud potiebujete, aby se obsah buiiky bez ohledu
na typ choval jako prosty textovy fetézec, zvolte format Text. Vlozenim ¢asového tidaje se
automaticky nastavi ¢asovy format.

K rychlému nastaveni nékterych Casto pouzivanych formati muzete pouzit tlacitka na nastrojové liste.

Format bunék i
Format !Zarnvnéni; Pfsmﬂ; PDEadf;

Tupe
N
H HH] - |

# ##0.00 _ _

05 [ - jedna Gizlice vEetné nevipznamnjch nul

0,002 # - jedna Eiglice, neviizan. nulp potlateny

0,00E+00 . - desetinna Garka

d.rm.py e, E - exponencialni zabrazeni

o. i, iy

d.rirnr Wyurmazat

rAMmm Ly

bz

hirninn; 55

oy
B H#H0 ke | .

#4000 " e | W Zamknout buriky

HH0,0E+0 —— ' [ Skt vzorce
Teut hall B

0k, i Starno

Nastaveni pisma

602Tab umoziuje v pouzivat vSechny druhy pisma, které jsou v dané chvili instalované ve
vaSich Windows.

VSechny nabizené typy pisma jsou
viditelné na obrazovce ve tvaru, v
jakém se budou tisknout. Zména ty-

Formét | Zarovnani  Fisma lF'u:uzadl’]

) - e - b Pi=mo Flez pisma: Welikost:
pu pisma je mozna na urovni obsa- il (<t adoevionskil boteing 0
hu celé buiiky (oblasti bunék). e |D HEEINe |
Uvnitf jedné buriky pismo ménit Arial [stfedosvropsky] = g =
nelze. i Aial [tureck) I

fp Arial [zapadni)

tucné
Dialog pro vybér parametrti pisma ﬂ tucné kurziva J 11 j
najdete na karté¢ Pismov dialogu

ptikazu Buiiky (z menuFormét Efiekty M &hled

nebo plovouciho menu).

Pro rychly vybér typu pisma pou-
Zijte voli¢ na zacatku formatovaci
liSty.

Velikost pisma miiZete nastavit dal-
$im voli¢em vpravo.

[ Predkrinuté
[ Podrrhrté

AaBbCoxxYyiz

Barva

[ M

K nastaveni (nebo potlaceni) tu¢ného pisma, kurzivy a podtrzeni je urcena trojice tlacitek se symboly

B,laU.
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Styl

Ptikaz Styl z menuFormat umoziiuje vytvaiet a spravovat pojmenované styly bunék podobné stylim
odstavci u textovych procesort.

Styl buiiky zahrnuje mimo nazvu:

. informaci o tom, zda buiika ma obsahovat ¢islo ¢i jiny datovy format
e typ zarovnani

. pismo (font) a jeho velikost

e zplsob ohrani¢eni bunck

. zpisob vystinovani plochy bun¢k

*  informaci, zda ma byt bunka implicitné uzamcena.

Styl
Mazey styl: ITuEné 12 j
— Syl obgabuje
W Cigla Obechy

WV Zamownani  obecré, dali
¥ Pizmo Arial, 12, tuéné

V' Ohranigeni  bez ohraniceni

W zorky bez stinovani

v Zamek zamknuta

Jak styl zavedete:
*  V menuFormat spust'te piikaz Styl.

Do pole seznamiNazev styluzapiste nazev nového stylu. Pokud cheete zménit format
existujiciho stylu, kliknéte v seznamu na nazev stylu, ktery chcete zménit.

*  Kiliknéte na tlacitko Upravit.

. Nakartach dialogu nastavte pozadované parametry a kliknéte na tlacitko OK.

. V zaskrtavacich ¢tvercich zruste zaskrtnuti u téch parametrd, které styl nema zahrnovat.
. Kliknutim natla¢itko OK styl ulozite a mtizete ho zagit pouZivat.

Automaticky forméat

Piikaz Automaticky formét z menuFormat umoziuje zformatovat oblast bunék (nejméné 3x3) do
podoby tabulky graficky zvyraznéné podle jednoho z predem pfipravenych formatd. Vedle vlastniho
typu formatu, ktery vyberete podle vzorniku, je dale mozné pomoci zaskrtavacich ¢tvercti vybrat, zda
se m4 zohlednit:

. format cisel

e zarovnani

e pismo (typ, velikost)

e okraje

. vyska a Sitka

e barva pozadi.
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Chcete-li pouzit pouze vybrané ¢asti automatického formatu, zruste zaskrtnuti ve étvercich
oznacujicich formaty, které nechcete pouzit.

Automaticky format |
|Tahulka1 A| Leden Unor Biezen Celkem

e J Praha g00 700 800 24,00 St
Tabulks 4 Brno 3,00 800 500 13,00 4|
%elqnﬁ Ostrava 400 4,00 600 14,00

M'gtdym »| Celkem 1500 1600 19,00 51,00

— Pouzit formaty
v ; ¥ Bizmo [V Barva pozadi
¥ Zamownani ¥ Okraje v “Wizka a ditka

Stétecek

Piikaz Stéteéek z menuFormat aktivuje $tdtecek, ktery shromazd’uje a (nebo) modifikuje atributy
zobrazeni obsahu bunky. Tyto udaje lze pak jako celek aplikovat ptejizdénim Stétecku nad textem v
jinych bunkach pfi stisknutém levém tlac¢itku mysi. Pokud je pti vyvolani pfikazu oznacena oblast,
nactou se do §tétecku vSechny jeho jednoznacné atributy, v opacném ptipad¢ je stétecek prazdny.

Chcete-1i pouZit pouze vybrané asti automatického formatu, zruste v sekdPouzit formaty zasSkrtnuti
ve ¢tvercich oznacujicich formaty, které nechcete pouzit.

Barvy, ramova ni a vypli bunék

Barva pisma
Barvu pisma nastavite vybérem z nabid- [E— | A | Pismo Pozadi |
kové palety na karté Pismov dialogu pti-
kazuBuiiky (z menuForméat) nebo —Ohrariteni ———  — Ivp ohranideni
z plovouciho menu.
Barevna paleta pro ,vybarveni“ pisma st Vievor [ ] | |
také otevie tlacitkem z listy. Wprawo: I I |
Barva pozadi a vypliiovy vzor Hahofe: | | |
Barvu pozadi (podkladu butiky) nastavite Dole: | | |

voli¢em Barva v sekciPozadina karté
Pozadi Tu najdete v dialogu ptikazu Okl I__ Iﬁ
Buiiky (z menuFormét) nebo z plovou- a Barva

ciho menu.

Vypliiovy vzor buiiky a jeho barvu nasta- )
vite voli¢i Vzorek aBarva vzorku. ~ Pozadi

Barvu pozadi mtzete rychle vybrat také z Barva: I_ = |

palety oteviené tlacitkem z listy. Vaorek: I j
Barva vaorku: I j

Na urovni jednotlivych bunék mizete vo-

lit zptisob a barvu jejich oramovani. Po-

tiebné voli¢e nastavite v sekcich Ohrani¢eni aTyp ohrani¢eni na karté Pozadi Karta je soucasti
dialogu piikazu Buiiky (z menuFormat nebo z plovouciho menu).

Ramovani bunék
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V sekciOhraniceni vyberete, ze kterych stran ma byt butika ordmovana. Voli¢ Okolo se tyka vnéjsiho
obrysu oznacené oblasti.

Ke kazdému voli¢i v sekci Ohraniceni je v sekciTyp ohrani¢eni mozné samostatné ptifadit styl a
barvu ramujici ¢ary.

Specialni atributy

Zobrazeni mrizky

L e .. . .. Zobrazoyvat I
Zobrazeni miizky na obrazovce Ize potlacit. Tuto moznost vyuzi-

jete napt. u "odladénych" sesiti, které predavate k rutinnimu
vyuziti.

W Zahlavi radek a sloupcs
Odstranéni mifzky (a jeji opétné zobrazeni) dosdhnete pomoci za- M Mfizku
Skrtavaciho ¢tverce M¥izku v dialoguP¥edvolby (menuPomiic- W Bufiky = nulovou hodnatou

ky, ptikaz PFedvolby) na kart¢ Zobrazovat.
] ¥ Komentare

Popsané zobrazeni nebo potlaceni zobrazeni miizky se tyka jen

obrazovky. Otazku tisku miizky fesi zaskrtnuti étverce Tisknout W Dznateni bunék s komentaem

mf}zku; ten r]ajdeFe v dialogbormat stranky na karté Stranka B e el e

(ptikaz Formét stranky z menuSoubor).

i Cs o o v | Swislf i

Zobrazeni zahlavi radku a sloupcu he' Svislp posuvnik

Y o . £ %s 110 o W P i
Zobrazeni Sedych tlacitek v zahlavi fadki a sloupct na obrazovce I Vodorown posuvnik

1ze potlacit. Také tuto moznost vyuZijete zejména pii zobrazeni v U liskia
hotovych sesith.
Y I~ Obigkty

Odstranéni tlacitek v zahlavi (a jejich opétné zobrazeni) dosdhnete
pomoci zaskrtavaciho ¢étverce Zahlavi Fadek a sloupci v dialogu
Piedvolby (menuPomiicky, piikaz PFedvolby) na karté¢ Zobrazovat.

Také nastaveni nebo potlaceni zobrazeni nadpist se tyka jen obrazovky. Otazku tisku tlacitek fesi
zaskrtnuti étverce Tisknout zahlavi Fadki a sloupci, ktery najdete v dialogbormat stranky na
karté Strdnka (ptikaz Formét strdnky z menuSoubor).
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Mazani a odstranéni bunék

Je moZné:

¢ Smazat pouze okamzity obsah bunky.

*  Vymazat obsah buiky véetné formatovani.

. Vymazat komentaf vztahujici se k bunce.

. Odstranit buiiky jako celek (zbytek listu se prisune).

Vymazani obsahu a formatovani bun ék

Obecny postup mazani na tirovni bun¢k nebo oznaéené oblasti (bez odstranéni bunék) je obecné
nasledujici:
1. Pomoci ukazatele vyberte buiiku nebo oznacte oblast, kterou chcete mazat.
2.V menuUpravy spust'te pitkaz Vymazata v jeho submenu pak jeden z nasledujicich piikazi:
*  V38e- vymaZe obsah, formatovani i komentate.
¢ Obsah- vymaze obsah bunék a zachova formatovani. Stejny u¢inek ma také klavesa Del.
. Forméty — vymaze pouze formatovani, konstanty a vzorce zlstanou zachovany.
¢ Komentafe — vymaze pouze komentaie jednotlivych bunék.

Odstranéni bunék

Odstranénim se aktualni sloupec nebo fadek (v pfipadé oznaceni oblasti i n€kolik fadkd ¢i sloupct)
nejen smaze, ale i zrusi. Obsah ostatnich buné¢k se pfisune na uvolnéné misto bud’ zdola nebo zprava:

1. Ukazatel nastavte na buiiku, kterou chcete zrusit, pfipadné oznacte oblast.

2. V menuUpravy spustte ptikaz Odstranit buiiky. V dialogu piikazu vyberte zptisob odstranéni
bunek (dialog se nezobrazi, je-li jako oblast oznacen cely fadek nebo sloupec).

Vyznam piepinaci v dialogu:
. Posunout buiiky vlevo — ptisune buniky na misto vymazané oblasti zprava.

. Posunout buriky nahoru — pfisune burnky na misto vymazané oblasti zdola.
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Dalsi operace nad bunkami v listu

Filtrace dat

AULOMALICKY TIEE .ottt st e et be e e sbe e e s eaabbeesssbeeesaaeens

Piikaz Automaticky filtr z menuData zajisti selektivni zobrazeni podmnoziny fadkd v seznamu
pomoci filtrt.

Filtry mtizete pouzivat v daném okamziku pouze u jednoho seznamu v listu. m

e Oznacte oblast bun¢k — tabulku, jejiz obsah budete chtit filtrovat (typicky NEe) (-
sloupce polozek s nazvy sloupcii v nejhoiej$im radku). {Prenich..)

«  V menuData spust'te piikaz Automaticky filtr . (vlastni...

. I . . " . brezen

. Buiiky v prvnim fadku oblasti budou nyni obsahovat tlacitka pro aktivaci duben
vybérovych podminek filtru pro dany sloupec. leden

. Stiskem tlacitka se otevie seznam umoziujici vybér jedné z predvolenych anor
ttidicich podminek nebo sestaveni podminky vlastni. {Prazdné)

[

Menrardnal

Pokud pouzijete filtr v jednom sloupci, mizete ostatni sloupce filtrovat pouze
podle hodnot, které jsouptefiltrovaném seznamu viditelné.

Ptikaz Automaticky filtr umoziuje pouZit v jednom sloupci maximalné dvé podminky. Pokud chcete
Vv jednom sloupci pouzit tfi a vice podminek, pouzit vypoctené hodnoty jako vlastni kritéria
nebo kopirovat zaznamy fiaé misto, mizete pouzit rozsitené filtry.

UKONEENT FIlLFACE ... e
Piikazem Zobrazit v3e opét zobrazite v§echny fadky filtrovaného seznamu.

e o T | Y 1 1 SR
Ptikaz Pokrodily filtr z menuData vam poslouzi pro filtrovani seznamu pomoci rozsifenych kritérii.

V listu je vhodné ponechat naeznamem alespoii ti'i prazdné fadky, které mohou slouzit jako
oblast kritérii. Seznam musi obsahovapipky sloupcti.

Pokrogil§ filtr 2] |

Oblast s daty: I-"—"‘-31-"-"-5 K.

i

Oblast & podminko; I.-'-‘-.E Starno

[ Zkopirovat do: I

»  Zkopirujte zeseznamu popisky sloupcti, ve kterych se nachazeji hodnoty, které chcete filtrovat.

e Vlozte popisky sloupci do prvniho prazdného fadku v oblasti kritérii.

»  Dotadku pod nazvy kritérii napiste popisky kritérii, ktera chcete pouZit pro filtrovani seznamu.
Presvédcte se, ze mezi hodnotami kritérii geznamem zistal alespoii jeden prazdny radek.

*  Klepnéte na buiiku v seznamu.

*  V menuData spust'te piikaz Pokro¢ily filtr .

»  Filtrovani seznamu zkopirovanim fadkd, které spliiuji kritéria, do jiné oblasti listu, provedete
klepnutim ngftepina¢ Zopirovat do a nalevy horni roh oblasti vloZeni.

e Zadejte do vstupniho po@blast s podminkouodkaz navblast kritérii véetné popiski kritérii.

Tip: Pokud list obsahuje oblast s ndzvknitéria , objevi se odkaz na danou oblast ve vstupnim poli
Oblast s podminkouautomaticky.
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Zamykani ¢asti listu
Uzamknutim se znemoZni prepis hodnot uloZenych v buiikach.

V menuPomiicky mate k dispozici dva piikazy:
e Zamknout list — uzamkne pravé otevieny list.
e Zamknout seSit— uzamkne cely sesit (vSechny listy).

V obou pripadech je pti zamknuti mozné zadat uzivatelské heslo. Bez jeho znalosti neni mozné list ani
seSit znovu odemknout.

Standardné jsou listy i seSit odemcené. Po zamknuti se ptislusny ptikaz zméni na Odemknout list
(sesi).

Na karté Format dialogu ptikazu Buiiky (menuFormat) je piepinaé Zamknout buiiky. Piepinac je
standardné zaktizkovany; tim se vyjadiuje, Ze aktualni burika (oblast) se po uzaméeni listu (sesitu)
znepfiistupni pro editaci.

Uvedené piikazy a pfepinac je mozné zkombinovat tak, aby list fungoval de facto jako formulaf s
konkrétné specifikovanymi editovatelnymi oblastmi.

e Nakarté Format odemknéte buiiky, které chcete zpfistupnit.

. Zamknéte list (sesit). Od této chvile bude list fungovat jako formulaf. Po odemc¢enych bunkach se
budete moci pohybovat pomoci klavesovych povelt Tab (na nasledujici) 8hift+Tab (na
predchozi).

Ukotveni pricek

Pod timto pojmem budeme rozumét vytvoreni oblasti, ktera bude na obrazovce zobrazena vzdy,
bez ohledu na posun (rolovani) dat. MiZe se jednat o jeden i vice Fadkii nahore a jeden i vice
sloupcii vlevo.

Kotveni pticek ma vyznam pouze pro prohlizeni dat na obrazovce.

*  Ukazatel nastavte na builku tak, aby fadky, které maji zlistat pevné byly nad ukazatelem a sloupce
vlevo od ukazatele.

e V menuZobrazit spust'te ptikaz Ukotvit pFi¢ky.

*  Ukotveni se vyznaéi zesilenymi ¢arami na rozhrani rolovatelné aerolovatelné ¢asti listu.

Ukotveni pficek zrusite piikazem Uvolnit buiiky, ktery v menwobrazit vysttidal pivodni piikaz
vedouci k ukotveni. Na pozici ukazatele v tuto chvili nezalezi.

Pojmenované bunky
V ramci listu je moZné pojmenovat buiiku nebo oblast bunék popisnym nazvem.

Prace s pojmenovanymi buiikami a oblastmi miize vyrazné zpiehlednit a zrychlit manipulace se
seSitem. Na pojmenované bunky se l1ze odkazovat stejné jako na bunky urcené fadkovou a sloupcovou
soufadnici.

Me¢jme list obsahujici ¢tyfi dil¢i tabulky, které vycisluji zisky firmy za jednotliva Ctvrtleti. Jednotlivé
kvartalni zisky jsou uloZzeny v bunikach D20, D35, D50 a D65. Ro¢ni zisk vycislite vzorcem
=D20+D35+D50+D65. Buiiky s dil¢imi vypocty vSak mizete oznacit popisnymi jmény; napiiklad
buiku D20 jakoKVARTAL_1 , buiiku D35 jakoKVARTAL_2 , buriku D50 jakoKVARTAL_3 a
buniku D65 jako KVARTAL_4 . Formule pro vy¢isleni ro¢niho zisku pak mize vypadat takto:

=KVARTAL_1+KVARTAL 2+KVARTAL_2+KVARTAL 4.
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Jak bunku Ci oblast POJMENUJELE? .............oooiiiiiiiiii e

Spust'te piikaz Definovat jméno z menuVlezit; tim se otevie dialog Definovat jméno. Ten umoziuje
zapsat definici pojmenovani libovolné burky ¢i oznacené oblasti a také vytvaret pojmenované
konstanty.

Definovat jméno

Jrnéna v sesi: 0k
IH::urni_nadpisﬂ
Oblast_nadpisu_vlevo =]

Zavrit

Pfidat

il

Wumazat

Definice:
=Lista1 452 5F 52

V dialogu také miizete libovolnou z definic pomoci tlacitka Vymazat kdykoliv zrusit.

Pro vkladani difve vytvofenych nazvi je k dispozici dialog piikazu Vlozit. Ten obsahuje seznam v3ech
existujicich nazvl a umoziuje vlozeni vybraného nazvu do aktualni burky.

Pojmenovavat miZete také ptimo v poli vlevo od vstupniho pole listu.

ID.ﬂ'-.T.i'-._E'I j XN S NEacatek oblasti dat 2

Tlacitkem se Sipkou vpravo od pole se otevie seznam vSech dosud pfifazenych
pojmenovani.

Nazvy bunék je nutno vytvaret podle uréitych pravidel Horri_nadpizy
Oblast_nadpisy

e Prvnim znakem musi byt pismeno nebdtrzitko. Dalsimi znaky mohou byt
pismena, Cislice, podtrzitka a tecky.

e Nézev nesmi byt oznagenim jiné buiiky, napt. D20 neboD$65.

e Mezery nejsou povoleny. Jako oddélovac 1ze pouzit tecku a podtrzitko.

. P1i rozliSeni jmen neni bran zfetel na mala a velka pismena. Mate-li definované jméno Odchylka a
pozdgji vlozite dalsi jméno ODCHYLKA, pak druhy zapis prepise prvni.

. Celkova délka jména je omezena na 255 znak.

Pojmenovani oblasti

Oblasti Ize pojmenovat naprosto stejné jako jednotlivé buiiky. Pfi pojmenovani je lhostejné, zda se
jedna o oblast sousedicich bun¢k nebo oblast skladajici se z vice pravothlych vytezi listu.

Pohledy

Pro kazdy list 1ze definovat nékolik ,,pohledii®. V jejich formé se uklada kolekce tidaji o
zpusobu, jakym ma byt obsah listu zobrazen a jakym ma byt tistén.

Soucasti pohledu jsou:
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+  Udaje o skrytych fadcich a sloupcich.

e Nastaveni procentualniho zvétSeni.

. Ukotveni piicek.

e Prednastaveni zpisobu zobrazeni — zda zobrazovat ¢i nezobrazovat miizku, zahlavi fadkt a
sloupct a buniky s nulovou hodnotou.

Dialog pro vytvareni a spravu pohledd oteviete piikazem Pohledyz menuZobrazit.

Pohledy |

Pokus oK

Standard
T — Zavit

i

jdat

I
=

Wumazat

Dialog plati pro vyse uvedena nastaveni aktudlné otevieného listu.

. Tlacitkem P¥idat ulozite sadu 1daja o pohledu pod nazvem, ktery zapiSete do vstupniho pole v
horni ¢asti dialogu.

. Tlacitkem Vymazat vymazete pohled pod ukazatelem seznamu pohledu.

Komentare

Komentar je struény vysvétlujici a popisny text, ktery se zobrazi v bubliné pri nastaveni
kurzoru mysi nad buiiku.

Dialog pro vytvareni komentati oteviete prikazem Komentar z menuVlezit.

. Oznacte bunku, ke které budete chtit vlozit komentar.

. Do poleKomenta¥ zapiste text komentéie. Jednotlivé fadky oddélte klavesou Enter.
. Stisknéte tlacitko Pridat.

Existujici komentar mtizete odstranit. V sekci Komentare v listu nastavte ukazatel na jeho oznaceni a

Comertsr B
Bufika: ||4 Eamentar: Ok,

Dal¥ komentai]
K.omentare « liztu; Zanit
FE: Ffiklad komentare |«
|4: K.omentar k. oblasti d

||

il kP

Pridat

Odsztranit
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stisknéte tlacitko Odstranit.

Pfi tfidéni polozek na listu seumisténi komentaitt méni spolu Sumisténim polozek v tfidénych
sloupcich neb#adcich.

Vkladani objekt
Do listu je moZné vlozit graf, obrazek, objekt programu 602Text nebo obecny OLE objekt.

K vlozeni uvedenych objekti slouzi ptikazy menu Vlozit — Graf, Obrazek, MagicText aOLE objekt
nebo Ctvetice tlacitek na nastrojovém panelu:

. Ptikaz Graf spusti nad oznacenou oblasti dat server MagicGraf, ktery z dat vytvoii odpovidajici
graf.

e Piikaz Obrazek umozni naéist z grafického souboru obrazek a vlozit jej do listu.

»  Prikaz MagicText spusti stejnojmenny server pro grafické Upravy textu.

*  Prikaz OLE objekt umozni do listu vlozit obecny OLE objekt.

Vkladani funkci

Ve vzorcich mohou figurovat standardni tabulkové funkce. Najdete mezi nimi zakladni
matematické funkce, funkce pro praci s Fetézci i specialni funkce pro tabulkové aplikace.

Nézev funkce a jeji argumenty mizete do vzorce zapsat rucné, pomoci klavesnice. Muzete také vyuzit
nabidku funkci, ktera je k dispozici v seznamu pod tla¢itkem se symbolem funkce (f(x)) na listé.

Vlo3it funkei HE|

Funkce: Mazew funkce:

e — [
Confidence

Finan&ni Carrel _|

Matematické Cos Starma |

Statizticke Cozh
Textove Count

D atum, as Counta
Logické Countblank.
Wyhledawaci Covntif
|rformadchi Covar

D atabsa
rT——

Critbirom{Pokuszy; Fravdépodobnost; Alfa)

Yrati nejmensi hodnotu, pro kierou e kumulatieni binomicke rozdéleni wétdi nebo
rovné hodnoté kriténa.

Seznam mizete modifikovat pomoci skupiny pfepinacl vpravo a vybrat si jen funkce jednoho nebo
n¢kolika vybranych typd. V dolni ¢asti seznamu je ndpovéda tykajici se ¢innosti a argumentt funkce
pod ukazatelem seznamu.

Po volbé jedné z polozek:

. Aktualni bunka se piepne do rezimu vkladani.

. Do vzorce na pozici kurzoru vlozi nazev funkce a prvni levou zavorku. Vklada-li se funkce jako
prvni polozka ve vzorci, uvede se pted ni znak 'rovnitko’.

. Posunem ukazatele se na misto prvniho argumentu promita oznaceni aktudlni bunky (pfipadné
oblasti).
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. Pokud jde o funkci s jednim argumentem, stiskem kla#zesgr se uzavie. Prava zavorka a
vlozeni funkce je ukonceno s argumentem podle nastaveni ukazatele nebo oblasti.

. Jde-li o funkci s vice argumenty, vlozte oddélovac (zde je to v souladu s nastavenim Windows
stiednik) a pokracujte ve vybéru dal§ich argumentt.

Rychla sumace

Pozadavek na vlozeni sumacniho vzorce patii mezi nejcastéjsi. Proto na nastrojovém panelu b |
najdete tlacitko se symbolem sumy, které vam cely problém usnadni.

Jak budete postupovat:
¢ Nastavte ukazatel na buitku, kam budete chtit vlozit vysledek sumace.
o Stisknéte tla¢itko se symbolem sumy.
. Oznacte oblast bunék, jejichz obsah se ma secist.

. Stisknéte klavesu Enter (stisknéte “odfajfkované” tlacitko); vzorec se uzavie a v buiice se objevi
vysledek.
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Vypocty

Souhrny

602Tab pomoci tohoto ptikazu dokaze na listu kalkulovat mezisoucty a celkové soucty. Oznacte oblast,
kde budete chtit kalkulovat a v dialogu ptikazu vyberte funkci, které ma byt pouzita (SUM, MAX,
MIN, ...).

¢ Setad’te seznam podle sloupce, ve kterém chcete vypocitat souhrny. Cheete-li naptiklad
sumarizovat vyrobky prodané jednotlivymi prodejeieznamu prodejcti, objemi prodeje a poétl
prodanych jednotek, sefad’te seznam podle sloupce prodejct.

¢ Klepnéte na buitkku v seznamu.
eV menuData spust'te piikaz Souhrny.

e  Vevoli¢i PFi zméné ve sloupcivyberte ten sloupec, \keerém cheete vypocitat souhrny. M¢l by
to byt sloupec, podle kterého jsténoku 1 sefadili seznam.

¢ Voli¢em Pouzit funkei vyberte funkci, pomoci které ckte souhrny vypoditat.

. V seznamPridat souhrn sloupce zaskrtnéte policka u sloupcti s hodnotami, jejichz souhrny
chcete vypocitat.

Souhrny |

Ffi zméné

= I -
I HR=e J Starno |

Fridat zouhrm sloupce:

Sloupec J -
Sloupec K _I

Sloupec L
Sloupec M

Paouzit funkeoi:
I Sum j

¥ Efipoiit celkow) soubm

Tabulka

Vytvoreni tabulky dat s jednou PromeENNOU ...............ccoiiiiiiiiii e

Tabulky dat gednou proménnou je nutné vytvotit tak, aby vstupni hodnoty byly zapsany bud’
dosloupce smérem dolu (sloupcova orientace), nebo do fadku (fadkova orientace). Vzorce pouzité
v tabulce dat gednou proménnou se musi vztahovat ke vstupnibuiice.

. Napiste seznam hodnot, které chcete nahradistugni butice, bud’ do jednoho sloupce smérem
dolu, nebo do jednoho tadku.

. Jestlize jsou vstupni hodnoty zapsany do sloupce smérem dold, zadejte vzorec do prvni builky
vpravo od sloupce hodnoti¥dku nad prvni hodnotou. VSechny dalSi vzorce napiSte vpravo
od prvniho vzorce.

. Jestlize jsou vstupni hodnoty zapsany do fadku, zadejte vzorec do prvni buiiky pod fadkem
hodnot ve sloupci vlevo od prvni hodnoty. VSechny dalSi vzorce napiSte pod prvni vzorec.

e Vyberte oblast bunék obsahujici vzorce a hodnoty, které chcete nahradit.
eV nabidceData klepnéte na ptikaz Tabulka.
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Pokud mé tabulka dat sloupcovou orientaci, napiste odkagtuymi buiiku do textového pole
Vstupni buiika sloupce.

Pokud m4 tabulka dat fAdkovou orientaci, napiSte odkaz na vstupni butiku do textového pole
Vstupni buiika fadku.

Tip: K tabulce dat gednou proménnou muizete také piidat dalsi vzorce.

Tabulka (what if] K |

Vatupni buitka Fadku: |

Watupni bufika sloupoe: I

k. I Starno

Piidani vzorce k jiz existujici tabulce dat s jednou proménnou ....................cccoi

Vzorce pouzité v tabulce dat gednou proménnou se musi vztahovat ke stejné vstuprbuiice.

Jestlize jsou vstupni hodnoty zapsany ve sloupci smérem dolti, zadejte novy vzorec do prazdné bunky
v hornim fadku tabulky vpravo od existujiciho vzorce.

JestliZe jsou vstupni hodnoty zapsany v fadku, zadejte novy vzorec do prazdné buiiky v prvnim sloupci
tabulky pod existujici vzorec.

Vyberte tabulku dat véetné sloupce nebo fadku, ktery obsahuje novy vzorec.

V nabidceData klepnéte na piikaz Tabulka.

Pokud jsou hodnoty zapsany ve sloupci, zadejte odkagtuyai buiiku do textového pold/stupni
buriika sloupce.

Pokud jsou hodnoty zapsanyadku, zadejte odkaz na vstupni buiiku do textového polé/stupni
buiika radku.

Vytvoreni tabulky dat se dvéma promeénnymi ..............ccccccciiiiiiiiiiiiiiiiic e

V tabulkach dat sévéma proménnymi se pouziva pouze jeden vzorec se dvéma seznamy vstupnich
hodnot. Vzorec se musi vztahovatd&ma rtiznym vstupnim buiikam.

Vzorec, ktery se vztahuje kigéma vstupnim buiikam, zadejte do buiiky na listu.

Jeden seznam vstupnich hodnot napiste do stejného sloupce pod vzorec. Druhy seznam napiste
do stejného tadku vpravo od vzorce.

Vyberte oblast bunék, ktera obsahuje vzorec a fadek i sloupec hodnot.

V nabidceData klepnéte na piikaz Tabulka.

Do textového pol&stupni buiika Fadku zadejte odkaz nestupni butiku vstupnich hodnot
v fadku.

Do textového pol&stupni buiika sloupce zadejte odkaz nestupni buriku vstupnich hodnot
ve sloupci.

Itera¢ni vypocet

Hodnotu specifikované buiiky na zakladé vypocetniho vztahu obsahujiciho odkaz na tuto buiiku
(itera¢nim procesem) vy¢isli ptikaz Hledani FeSeni Z menuPomiicky.

Nastavena buiika — zapiste odkaz na buiiku nebo jméno pojmenované buriky, kde je vloZzen vypocetni
vztah, jehoz feSeni chcete ziskat. Stiskem pomocného tlacitka v pravé casti pole se vratite do vychoziho
dialogu.

Cilova hodnota-— zapiste ¢islo vyjadiujici novou nebo cilovou hodnotu, kterou cheete vypocitat.
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Ménéna buiika — zapiste odkaz na bunku, ktera se ma zménit po ukonéeni vypocetniho procesu.
Burika musi byt pfimo nebo pfimo odkazovana ve vztahu zapsaném v poli Nastavena buiika. Stiskem
pomocného tlacitka v pravé ¢asti pole se vratite do vychoziho dialogu.

Hledani feseni ]|

Maztavena bufika: ||

Cilowa hodnota: I

M&néna bufika: |

| Ok I Storno

Optimalizace

Dialog s ovladadi pro nastaveni parametrii pro iteraéni vypoéty otevie piikaz Optimalizace z menu
Pomiicky.

o e pacelte
- il [
odkaz nacilovou buitku nebo jeji nazev. Optimalizace 2] i

Cilova bunka musi obsahovat vzorec. Nastavit buriku: i oK 1

Maé-li cilova bunka obsahovat nejvyssi moz-

nou hodnotu, nastavte pfepinac¢ na polozku Ma: * baximum Starna ’
Maximum. Pokud ma cilova butika obsaho-  Minimum
vat nejnizs$i moznou hodnotu, nastavte pie- -

pina¢ do polohy Minimum . Jestlize ma cilo- " Hodnotu: ;U

va bunika obsahovat urc¢itou konkrétni hod-

notu, piepina¢ nastavte na polozku Hodnotu Z£menal bungk: ;
ado vstupniho pole zadejte pozadovanou
hodnotu. “Volby

Do vstupniho pol@ménou bunék zadejte

: Max Eas (=] {q0
odkaz n&azdou ménitelnou buiiku nebo na-

piste pfimo jeji nazev. Nesousedici odkazy Mz jberaci: iznn
oddélte ¢arkou. Ménitelné buriky musi pfimo Presnost
nebo nepiimo souviset s cilovou bunkou. Po- = ;1 =006

moci pole miizete zadat az 200 ménitelnych

Optimalizacni metoda:
bunék. P

{* Fletcher-Feeves

Do poli v sekciolby zadejte vSechny ome- © Polak-Bibiers

zujici podminky, které chcete pouzit — nej-
vétsi dobu v sekundach, maximalni podet " BFGS
iteraci a pozadovanou piesnost (maximalni
rozdil hodnot kritéria ve dvou nasledujicich
iteracich).

Poslednim pfepinacem muizete vybrat jednu ze tfi optimalizacnich metod.

Proces feSeni miiZete prerusit stisknutim klavesy Esc Obsah celého listu se piepocte s haposledy
zjisténymi hodnotami ménitelnych bunék.
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Nahledy a tisk

Prezentace dat uloZenych ve vaSich seSitech miiZe byt pomérné riiznoroda. MiiZete je nejen
tisknout na libovolné tiskarné, ale k dispozici jsou vam i dalsi, “modernéjsi” zpusoby — tabulky
Ize primo z pocitace faxovat nebo posilat elektronickou postou.

Rozmeéry listu a rozméry tiskové stranky

Velikost tiskové stranky je dana nastavenim

zafizeni, na kterém budete tisknout. Prostied- = =tranka | Okraie a zéhlavi |
ky programu 602Tab mutzete urcit, jak velké ) .
okraje je tieba nechat volné ze viech &yt Cisla proni strany: I
stran a jaky prostor ma byt rezervovan pro : _
zahlavi. [~ Tisk oblast: ||4;|:|1 0
Miize byt problematické, mate-li tabulku na — Welikost
listu velice Sirokou (vysokou) a jeji automa- & Upravit na: |1'3"3' % nomalni velikosti
tické roz€lenéni na samostatné stranky pfi Btk g g .
. P bit na: I ocet shianek vodorovné
tisku v méfitku 1:1 by bylo nezadouci. | F
. . . I ocet stranek svizle
V dialogu ptikazu Format stranky (menu ! P

Soubor) miZete na karté Stranka v sekci
Velikost upravit métitko, ve kterém bude
tabulka tiSténa. Volbou procentualniho fak-

— Titully
Fiadky opakevans nahofe: |

toru v poliUpravit na miizete list pro tisk sloupce opakované vieve: |
ptizpusobit konkrétnimu pozadavku. Nasta-

veni miizete pribézné kontrolovat v nahledu —Wolby

—na karté je k tomu k dispozici tlacitko [T Oriertace strénky na #itku
Nahled I Tisknout mfisku

P1i nastaveni pfepinace do polohy PFizptiso- [T Tisknout zahlavi fadkii a sloupci
bit na muzete stanovit, na kolik stranek se [T Pofadi tisku stranek zleva doprava

ma list vejit. Vhodnou kombinaci udaji v
polichPoéet stranek vodorovné aPocet
strdnek svisledosahnete roz¢lenéni odpovidajiciho vasi predstavé.

Okraje a zahlavi

Fyzicky format papiru urcite v prednastavenich tiskového zafizeni. Prostiedky programu 602Tab
muzete urcit, jak velké okraje je tfeba nechat volné ze vSech Ctyf stran a jaky prostor ma byt rezervovan
pro zéhlavi.

V menuSoubor spust'te prikaz Format stranky. Sest vstupnich poli na karté Okraje a zahlavi
pouzijete k nastaveni levého, pravého, horniho a dolniho okraje i prostoru pro ob¢ zahlavi.

Pro posouzeni nastaveni okrajui je vyhodné tlagitkem Nahled vyvolat kontrolni zobrazeni.

Zahlavi a zapati se voliteln€ tiskne na zac¢atku a konci kazdé stranky. Jeho ukolem je nést informace
pro snazsi identifikaci tisténych dat.

Prostor pro zahlavi i zapati se nastavi na karté Okraje a zahlavi. Na kart¢ jsou voli¢e pro vybér
jednoho z peddefinovanych formati zahlavi a pro vytvoteni zahlavi vlastnich. K vytvoieni jejich
vlastniho obsahu je k dispozici dialdghlavi a zapati ktery oteviete tlacitky Definice zahlavinebo
Definice zapati

Zahlavi i zapati se mohou skladat z trojice tidaji, z nichz jeden je vzdy umistén vlevo, druhy
centrovang a tieti vpravo. Jednotlivé udaje se vkladaji do trojice sekci v dialogu a mohou se skladat z
pevnych text doplnénych proménnymi. Proménné (Cislo stranky, celkovy pocet stran, datum, cCas,
nazev sesitu a jméno listu) 1ze vkladat pomoci tlacitek. Ani jedna ¢ast zahlavi (zépati) neni povinna.
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Dialog je doplnén tlacitkem Pisma jehoz aktivace vyvola stejnojmenny dialog pro aktudlni nastaveni
(nebo Upravu) typu pisma.

Cislo prvni stranky tiskové sestavy je implicitné jedna, Ize jej viak zménit na karté Stranka pomoci
vstupniho pol&islo prvni strany. Jméno se piebira ze zalozky piislusného listu. Zahlavi i zapati
mohou byt i vicefadkova, v tomto ptipadé je vSak tieba pocitat s rezervou pii vyhrazovani piislusného
prostoru.

Shanka Okraje a zahlawi i

— Okraje [v cm] Tizk... i
Zahlayvi: |§IER
Horri: Ww w”ahled

Leswix ;1 .05 Prawi: ;'I 05

Duolni: ;2,54
Zapati: ;1 27

2ahlai:
[ Lists ~| Definice zahlavi... |
£apati:
;,Strénka'l _:_j Definice zapati... ;

Vynucené zlomy stranek

Do listu je mozné vlozit priznak pro vynuceny zlom stranky. V jeho misté dojde k
odstrankovani vZdy, bez ohledu na ostatni parametry tisku.
Vynuceny zlom se vlozi ptikazem Konec stranky z menuVlozit.

Indikatorem zlomu je silngjsi prerusovana ¢ara. Pokud je ukazatel v prvnim sloupci, vlozi se nad
ukazatel pouze vodorovny zlom. Je-li ukazatel mimo prvni sloupec, vlozi se jednak vodorovny zlom a
jednak svisly zlom vlevo od buniky.

Nahled pred tiskem

Pted vlastnim tiskem je dobré vyuZzit moZnost zobrazeni nahledu, kde uvidite tabulky na listech
tak, jak se budou skutecné tisknout.

Nahled vyzadate piikazem Nahled z menuSoubor.

V samostatném okné se zobrazi celostrankové pohledy na jednotlivé listy vaseho seSitu.

Okno se ovlada pomoci tlacitek na 1ist€¢ v horni ¢asti. Pro zménu méfitka je také mozné pouzit mys.
Nastavte kurzor v podobé¢ lupy nad ¢ast, kterou chcete zvétsit a kliknéte levym tlacitkem. Vytez se

zvétsi dvojnasobné. Dalsim kliknutim se méftitko dale zvétsi. Kliknete-li potieti, vratite se k
celostrankovému zobrazeni.

Ptehled tlacitek:

e Tisk — otevie dialog pro spusténi tisku

. Dalsi strana— odstrankuje na nasledujici stranku

. Piedchozi — odstrankuje na pfedchozi stranku

. Jedna strana/Dvé strany — piepinac jednostrankového — dvoustrankového zobrazeni
e Zvétsit — zdvojnasobi méfitko zobrazeni
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. Zmensit — sniZzi méfitko zobrazeni na polovinu
. Zaviit — prechod k béznému zobrazeni.
e Formét stranky — ptejde do dialogu piikazu Format stranky.

Rozsah tisku

Pokud budete chtit tisknout jen ur¢itou oblast listu, uréete ji v dialogu piikazu Format strdnky na
karté Stranka zaskrtnutim ¢tverce Tisk oblasti a zapisem rozsahu oblasti do ptipojeného vstupniho
pole. Nechéte-li pole prazdné, bude se tisknout obsah celého listu.

Soucasti tiskového vystupu miize byt mfizka ohranicujici jednotlivé buiiky i tlacitka v zdhlavi radkd a
sloupcii. O tisku téchto ¢asti listu rozhoduji na karté Stranka dva piepinace v sekei Tisk.

Pokud jsou data ulozena v listu rozsahla a mate jistotu, Ze se nevejde na jednu tiskovou stranku, mize
se hodit moZznost definice fadku i sloupce, ktery bude na kazdé strance zopakovan. Tim se zlepsi
Citelnost celé tiskové sestavy, protoze nevznikne potieba stale hledat nékde na prvni strance, co je
vlastné v tom kterém sloupci vytisténo. Oznaceni fadkii a sloupct napiste do poli v sekei Titulky .

U obzvlasté velkych tabulek mize byt sporné, jak je tisknout — zda po strankach vodorovné ¢i svisle.
Zde vam pomuze zaskrtavaci ¢tverec Poradi stranek zleva doprava.

Vlastni tisk

Tiskova operace probéhne na zarizeni nastaveném ve Windows s parametry zvolenymi v
programu 602Tab.

Tisk spustite:

*  Piikazem Tisk z menuSoubor.

o Stiskem tlagitka Tisk na jedné z karet dialogu ptikazu Vzhled tisku.

*  Tlacitkem Tisk z okna nahledu.

. Klavesovym povelenTtrl+P .

Libovolnym z uvedenych zplisobti se otevie standardni dialog Windows pro upfesnéni parametrt tisku.
Dialog je z&visly na ovladaci zvoleného zatizeni. Byva zde mozné vybrat jiné tiskové zafizeni a
nastavit jeho parametry, urcit pocet kopii a zptisobu jejich fazeni a dalsi.

Zajimavou moznost vam nabizi ovladac pro fax. Mate-li jej instalovan a pocitac je vybaveny
faxmodemovou kartou, miZete ,.tiskem* na tomto zatizeni své tabulky pfimo faxovat.

Cteni tabulek

Zvukovy doprovod je nutno nastavitP¥edvolbach na karté¢ Obecné

¢ Voli¢ Hlas jazyk — roletka volby —vyberete v jaké jazykové mutaci bude text pfednesen (Cesky,
slovensky, anglicky, némecky, francouzsky, Spanélsky, mad’arsky).

«  Voli¢ Hlas osoba- roletka volbyMuz/Zena —ur¢ite piednes Zenskym nebo muzskym hlasem.

To, k&emu se méa samotny zvukovy doprovod vztahovat, uréite pomoci submenu pod piikazem Cist

(menuPomiicky):

*  bunky Alt++

* vzorec Alt+é

e vybér Alt+3

. poznamku Alt+¢

*  nazev listu Alt+¥

e konec ¢teni Alt+é

K ukonéeni zvukového doprovodu pouzijete piikaz Zastavit ¢teni (Alt+0) z téhoz submenu.
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Prehled funkci

K vyhodnoceni obsahu bunék Ize kromé zakladnich matematickych operaci pouzivat také
funkce.

Funkce Ize formalné rozdélit do nékolika skupin

. Matematické funkce

. Logické funkce

. Statistické funkce

. Databazové funkce

. Finan¢ni funkce

. Funkce pro praci s datem a ¢asem
. Textové funkce

. Informacni funkce

. Vyhledavaci funkce

P¥i zapisu argumentl budou pouzity tyto konvence
e jako desetinny oddélovac se pouziva znak 'carka'
¢ jako odde€lova¢ prvku seznamu se pouziva znak 'stiednik’.

Vzhledem k tomu, ze odd€lovani desetinnych mist a polozek v seznamu (tedy i argumentii ve funkcich)
je zavislé na nastaveni téchto oddélovacti ve Windows muiZze se stat, ze napiiklad misto:

MAX(1,2; 3,4)
budete muset psét:
MAX(1.2, 3.4)

Matematické funkce

Pomoci matematickych funkci mizete provadét jednoduché i slozité matematické vypocty, jako je
naptiklad vypocet celkové hodnoty oblasti bunék (nebo celkové hodnoty oblasti buné€k), které spliiuji
podminku Vjiné oblasti bun&k, nebo zaokrouhlovat &isla.

Abs(Cislo)
Vréti absolutni hodnotu argumentis/o.
Priklad: ABS(-26) = 26

Acos(Cislo)

Vréti arcus cosinus argumentiis/o v radianechArcus cosinus je tihel, jehoZ cosinus je dané &islo.
ArgumentCislo musi byt v intervalu od -1 do 1.

602Tab zaokrouhli vysledek na 14 platnych cifer.
Priklad: ACOS(0) = 1,5707963267949

Acosh(Cislo)

Vréti hyperbolicky arcus cosinus zadanéli@a. Toto &islo musi byt vétsi nebo rovno 1. Hyperbolicky
arcus cosinus je hodnota, jejiz hyperbolicky cosinus je zadané &islo, tj. ACOSH(COSH(Cislo))
serovna zadanému cislu.

Cislo  je libovolné realné ¢islo vétsi nebo rovno 1.
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Piiklady: ACOSH(1)=0
ACOSH(10) = 2,9932228
Asin(Cislo)

Vréti arcus sinus argumentiislo v radidnechArcus sinus je tihel, jehoZ sinus je dané &islo. Argument
Cislo musi byt v intervalu od -1 do 1.

602Tab vraci vysledek s pfesnosti na ¢trnact platnych cifer.

Priklad: ASIN(1) = 1,5707963267949

Asinh(Cislo)

Vréati hyperbolickyarcus sinus zadaného ¢&isla. Hyperbolicky arcus sinus je hodnota, jejiz hyperbolicky
sinus je zadané Cislo, takze ASINH(SINH(¢islo)) serovna zadanému ¢islu.

Cislo  je libovolné realné &islo
Piiklady:  ASINH(- 2,5) = -1,64723
ASINH(10) = 2,998223

Atan(Cislo)
Vréti arcus tangens argumertfis/o v radidnechArcus tangens je uhel, jehoZ tangens je dané &islo.
Pf¥iklad: ATAN(1) = 0,785398163397448

Atan2(x; y)

Vraci arkustangems uhlu sviraného vodorovnou osou a piimkou prochazejici po¢atkem (bodem se
soufadnicemi (0, 0)) a bodem se soufadnicemi (X, y). Navratova hodnota je v radianech.

Kladny vysledek urcuje tihel proti sméru hodinovych rucicek od osy x, zaporny vysledek thel ve sméry
hodinovych rucicek.

Funkce ATAN2(x,y) odpovida ATAN(%), vyjma piipadu, kdy X je rovno nule.
Pokudpoiebujete vysledek ve stupnich, vydélte jej hodnotou 180/PI( ).

Priklady: ATAN2(1; 1) dava vysledek.785398to je Pl/4 radianu)
ATANZ2(-1; -1) dava vysledek2.35619(to je -3*PI/4 radianu)
ATAN2(-1; -1)*180/PI() dava vysledekl35 stupiii

Atanh(Cislo)

Vréati hyperbolickyarcus tangens zadaného ¢&isla. Toto ¢islo musi byt mezi -1 a 1 (s vyjimkou meznich
hodnot -1 a 1). Hyperbolickatcus tangens je hodnota, jejiz hyperbolicky tangens je zadané ¢islo, takze
ATANH(TANH(¢islo)) se rovna zadanému Cislu.

Cislo  je libovolné redlné &islo v rozmezi mezi 1 a -1

Piiklady: ATANH( 0,76159416) = 1(pfiblizng)
ATANH(- 0,1) = - 0,10034

Ceiling(Cislo;Pfesnost)

Zaokrouhli ¢islo se zadanou presnosti. Vraci €islo zaokrouhlené na nejblizsi celistvy nasobek
argumentipiesnost.
e Oba argumenty musi byt numerické, jinak funkce vraci chybu.
. Funkce vraci chybovou hodnotu také pokud nemaji hodnoty obou argumentti shodné znaménka.
Priklady: Ceiling(2,5; 1)vraci hodnotu 3
Ceiling(-2,5; -2) vraci hodnotu -4
Ceiling(-2,5; 2) vraci chybovy kéd!chHod
Ceiling(1,5; 0,1)vraci hodnotu 1,5
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Ceiling(0,234; 0,01)vraci hodnotu 0,24

Cos(Cislo)
Vrati cosinus thlu vyjadieného argumentem Cislo ( zadejte v radianech).
602Tab vraci hodnotu zaokrouhlenou na Ctrnact platnych cifer.

Priklad: C0OS(0,5) = 0,877582561890373

Cosh(Cislo)
Vréti hyperbolicky cosinus tthlu vyjadfeného argumentem Cislo ( zadejte v radianech).
Priklad: COSH(0,5) = 1,127625965

Degrees(Cislo)
Konvertuje Uhelislo zadany v radianech na stupné.
Priklad: DEGREES(PI()) = 180

Even (Cislo)

Vréti argumentislo zaokrouhleny na nejblizsi sudé celé &islo. Tuto funkci miizete pouzit pro
zpracovani polozek, které se vyskytuji v parech. Do bedny Ize napiiklad skladat vyrobky do fad po
jednom nebo po dvou. Bedna je plnd, pokud se pocet vyrobki, zaokrouhleny nahoru na nejblizsi sudé
¢islo, rovna kapacité bedny.

Cislo je hodnota, kteu je tieba zaokrouhlit
Poznamky:
Pokud argument neni ¢iselného typu, vrati funkce Even chybovou hodnotiichHod.

Bez ohledu na znaménko se hodnota zaokrouhli smérem od nuly. Pokud argument C je sudé celé Cislo,
k zaokrouhleni nedojde.

Priklady:
Even(1,5) =2
Even(3) =4
Even(2) =2
Even(-1) = -2
Exp(Cislo)

Vraci zéklad pfirozenych logaritmii umocnény na zadany argument Cislo. Konstantae se vklada s
hodnotou 2,71828182845905.

Priklad: EXP(1) = 2,71828182845905

Fact(Cislo)

Fukce vraci faktorial celo¢iselného argumentu Cislo. Faktorial ¢isla n se oznaduje n! a je to &islo, které
se vypocte jako 1*#2*3*,_* n, Pokud misto celoCiselného argumentu n zadate argument necelociselny,
zaokrouhli se na celé Cislo.

Piiklady: FACT(1,9) se transformuje nBACT(1) a vracil
FACT(0) vracil
FACT(-1) vraci chybovou hodnotiichCis
FACT(6) znamend *2*3*4*5*6 a funkce vracv20.

Floor(Cislo1;Cislo2)
Zaokrouhli &islo Cislol dolti, smérem k nule, na nejblizsi nasobek argumentu Cislo2.

Poznamky:
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. Pokud né&ktery z argumenttl neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !!'chHod.
. Pokud ¢islo a nasobek maji opa¢na znaménka, vrati funkce chybovou hodnotu l!chCis.

¢ Bez ohledu na znaménko argumentu nasobek se hodnota zaokrouhluje dolt, smérem k nule. Je-1i
nasobek pfesnym nasobkem argumentu zadané hodnoty, k zaokrouhleni nedojde.

Priklady:
Floor(2,5; 1) =2
Floor(-2,5; -2) = -2
Floor(-2,5; 2) vraci chybovy kod!chCis
Floor(1,5;0,1)=1,5
Floor(0,234; 0,01) = 0,23
Int(Cislo)
Zaokrouhli argumentisio na nejblizsi mensi celé &islo.
Priklad: INT(2,769) =2
INT(-PI) = -4
Ln(Cislo)

Vrati ptirozeny logaritmus argumentu Cislo, tj. logaritmus o zaklade. Ln je inverzni funkce k funkci
Exp, takze In(Exp(¢islo)) = éislo.

Priklad: LN(3) = 1,09861228867

Log(Cislo;Zaklad)

Vraci jako vysledek logaritmus kladného realného &isla Cislo pti zadaném zakladu Zaklad Pokud je
argumenZakladvynechan, pocitd se dekadicky logaritmus.

Piiklady:
LOGZ(10) = 1
LOGZ(8;2) = 3
LOGZ(86;2,7182818) = 4,454347
Log10(Cislo)

Vrati dekadicky logaritmus argumentiis/o.

Mod(Cislo;Délitel)

Pogita zbytek po déleni &isla Cislo délitelem Délitel. Vysledek bude mit takové znaménko, jaké mél

Delitel.
Pokud jeDelitel roven 0, vrati funkce MOD chybovou hodndith/O.
Priklady:
MOD(3; 2) = 1
MOD(-3;2) = 1
MOD(3; -2) = -1
MOD(-3; -2) = -1
0odd(Cislo)

Funkce zaokrouhli ¢islo zadané v argumentu Cislo na nejblizsi celé liché &islo.
Poznamky:

+  Pokud argumentiisio neni &iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !!'chHod.

e Zaokrouhlit nahoru znamena, Ze se zaokrouhluje smérem od nuly. Je-li hodnota argumentu liché
¢islo, zadné zaokrouhlovani se neprovede.

Piiklady:
Odd(1,5) =3
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0dd(3) =3
0dd(2) =3
Odd(-1) =-1
Odd(-2) =-3
Pi()
Vrati hodnotu Ludolfova &isla Tt zaokrouhlenou na 14 platnych cifer.
Priklad: =PI() vraci hodnotiB,1415926535898

Power(Cislo;Mocnina)

Funkce vraci realné ¢islo Cislo umocnéné na exponent dany argumentem Mocnina

Piiklady:
POWER(5;2) = 25
POWER(98,6;3,2) = 2401077
POWER(4;5/4) = 5,656854
Product(Seznam)

Funkce vynasobi ¢iselné hodnoty uvedené v seznamu argumenti SeznamPokud je v argumentu
uveden odkaz na buiiku ¢i oblast, pouziji se jen buiiky s numerickymi hodnotami.

Priklad: =PRODUCT(A1:B3;5;F6)
Pokud je v butice Al hodnota 2, v buiice B2 hodnota 7 a v bunice F6 hodnota 10, bude vysledek 700.

Radians(Cislo)
Konvertuje thelislo zadany ve stupnich na radiany.
Piiklad:RADIANS(270) =4,71238898

Rand(Cislo)

Funkce generuje nahodné ¢islo, jehoz hodnota je vét§i nebo rovna nule a mensi nez jedna. Pri
opakovani téze kalkulace s vyuzitim této funkce se generuje vzdy jiné Cislo.

Potiebujete-li, aby generované nahodné ¢islo mélo velikost v rozmezi hodnot a ab, pouZijte vztah
RAND()*(b-a)+a

Pokud pottebujete jednorazove vygenerovat nahodné Cislo, které jiz nebudete chtit dale ménit, napiste
do vstupniho pole tabulkového kalkulatei®AND() a pak stisknéte klavesu F9.

Priklad: RAND()*10
Vygeneruje nahodné ¢islo v rozsahu od 0 do 10.

Round(Cislo;Mist)

Zaokrouhluje &islo na zadany pocet &islic. Vrati &islo Cislo zaokrouhlené na tolik desetinnych mist,
kolik uréuje argument Mist

Piiklad: ROUND(2,34175;2) = 2,34
ROUND(2896,3;-2) = 2900
Rounddown(Cislo;PoéetDesMist)

Funkce zaokrouhli &islo Cislo smérem dolii (k nule) na podet desetinnych mist podle argumentu
PocetDesMist.

Poznamka:

. FunkceRounddown se chova jako funkd@oundup s tim rozdilem, Ze vzdy zaokrouhluje
nahoru.
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o Je-li argumenPocetDesMist vétsi neZ 0, zaokrouhli se ¢islo doli na pocet desetinnych mist dany
touto Cislici.
e Je-li argumenPocetDesMist roven 0 nebo je vynechan, zaokrouhli se ¢islo na nejblizsi niZsi
celou hodnotu.
o Je-liPocetDesMist mensi nez 0, zaokrouhli se ¢islo dolti doleva od tadové ¢arky.
Priklady:
ROUNDDOWN(3,2; 0) = 3
ROUNDDOWN(76,9;0) = 76
ROUNDDOWN(3,14159; 3) = 3,141
ROUNDDOWN(-3,14159; 1) =-3,1
ROUNDDOWN(31415,92654; -2) = 31400

Roundup(Cislo;PocetDesMist)

Funkce zaokrouhli &islo Cislo smérem nahoru (od nuly) na poéet desetinnych mist dany argumentem
PocetDesMist.

Poznamky:

e FunkceRoundup se chové jako funkd@ound stim rozdilem, Ze vzdy zaokrouhluje nahoru.
o Je-li argumenPocetDesMist vétsi nez 0, zaokrouhli se ¢islo nahoru na pocet desetinnych mist
dany touto ¢islici.
. Je-li argumenPocetDesMist roven 0 nebo je vynechan, zaokrouhli se ¢islo na nejblizsi vyssi
celou hodnotu.
o Je-li argumenPocetDesMist mensi nez 0, zaokrouhli se ¢islo nahoru doleva od desetinné carky.
Priklady:
ROUNDUP(3,2;0) = 4
ROUNDUP(76,9;0) = 77
ROUNDUP(3,14159; 3) = 3,142
ROUNDUP(-3,14159; 1) = -3,2
ROUNDUP(31415,92654; -2) = 31500

Sign(Cislo)

Vraci znaménko argumentu. Vrati:

1 jestlize Cislo je kladné
0 jestlize Cislo je nula
-1 jestlize Cislo je zaporné.
Piiklad: SIGN(-5) = -1
Sin(Cislo)
Vréti sinus daného uhlu.
Priklad: SIN(PI()/2) = 1

Sinh(Cislo)
Vrati hyperbolicky sinus Uhlu zadaného v radianech.
Priklad: SINH(PI()/2) = 2,301298902

Sqrt(Cislo)
Vréti druhou odmocninu daného argumetitilo. ArgumentCislo musi byt vétsi nebo roven 0.

Priklad: SQRT(16) = 4
SQRT(-16) = #DATA!
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Subtotal(CisloFunkce;odk1;0dk2; ...)

Vrati souhrn dat v seznamu nebo v databazi. Obecné je snazsi vytvorit seznam souhrnti pomoci piikazu
Souhrny v menuData. Po vytvofeni seznamu souhrnil jej 1ze upravovat prostfednictvim tGprav ve
vzorci pro funkciSubtotal.

CisloFunkce  je &islo od 1 do 11, které uréuje typ funkce pouZité pro vypocet souhrnu v seznamu.

<
~

slo funkce Funkce
AVERAGE
COUNT
COUNTA
MAX

MIN
PRODUCT
STDEV
STDEVP
SUM

VAR

VARP

PP OO~NOOODWNE

= O

refn je 1 az 29 oblasti nebo odkazi, u kterych ma byt proveden souhrn.

Poznamky:

. Piipadné dalsi souhrny v odkazu (neboli vnofené souhrny) se ignoruji, aby se piedeslo jejich
dvojimu zapoditani.

. FunkceSubtotal ignoruje viechny skryté fadky, které jsou vysledkem filtrovani seznamu. Tato
vlastnost je dtlezita tehdy, kdyz chcete pouze souhrn dat viditelnych po filtrovani.

e Pokud je néktery odkaz ve tvaru 3D, vrati funkce Subtotal chybovou hodnottichHod.
Priklad:
SUBTOTAL(9;C3:C5) vypocita souhrn bunék v oblasti C3:C5 s pouzitim funkce Sum.

Sum(Seznam)

Secte dané argumenty. Argument Seznanje seznamem jedné nebo vice hodnot (¢isel nebo odkazit),
oddélenych ¢arkami.

Piiklady:SUM(1;5;4;6) = 16
SUM(al:al0) = 54

Sumif(TestovaciOblast;Podminka;OblastHodnot)

Secte bunky které splituji zadanou podminku.

TestovaciOblast  je vyhodnocovana oblast bunék

Podminka udavaji podminku, ktera definuje p¥idavané buiiky. Vyjadiuje se ¢islem,
vyrazem nebo textem. Podminka miize mit naptiklad tvar: 32, "32", ">32",
"jablka".

OblastHodnot obsahuje piimo s¢itané buriky. Tyto bufiky se s¢itaji pouze tehdy, pokud
vyhovuji podmince zadané v argumekKtitéria. Pokud je argumerSoucet
vynechan, seétou se buiiky v oblasti.

Priklad:

Buriky A1:A4 obsahuji naptiklad postupné ceny majetku pro Ctyfi riizné byty:
100 000K¢, 200 000K¢, 300 000 K¢, 400 000KZe.

Buriky B1:B4 obsahuji postupné poplatky z prodeje prcazdou z odpovidajicich cen:
7 000K¢, 14 000K¢, 21 000K¢, 28 000KE. Pak:

SUMIF(A1:A4;">160000";B1:B4) = 63 000 K¢
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Sumproduct(Odkazl1;0dkaz2; ...)
Vynasobi odpovidajici polozky uvedenych oblasti a vrati soucet nasobki jednotlivych polozek.
Odkazl1;0dkaz2;... jsou 2 az 30 oblasti, jejichZ jednotlivé polozky chcete nasobit poté secist

. Pole, uvedené jako argumenty funkce, musi byt stejné velké. Pokud nejsou, vrati funkce
chybovou hodnottichHod.

e Polozky poli, které nejsou ¢iselného typu, zpracovava funkce jako nuly.
Piiklad:

R oo w >
oo D
oo nUY

E
7
7
3

A WDN P

Nasledujici vzorec vynasobi vsechny polozky dvou poli predeslého listu. Vysledek funkce se vypocita
nasledovné: 3*2 + 4*7 + 8*6 + 6*7 + 1*5 + 9*3. Pak tedy:

SUMPRODUCT(A1:B3; D1:E3) = 156
Poznamka:
Piedchazejici piiklad vrati stejny vysledek jako vzorec SUM(AL1:B3*D1:E3).
Pouziti matic poskytuje vétsi moznosti pii provadéni operaci podobnych funkci SUMPRODUCT.
Muzete naptiklad spoéitat sumu Etvercti polozek oblasti A1:B3 tak, Ze ji zadate jako matici do vzorce
SUM(A1:B3"2).
Sumsqg(Seznam)

Vrati soucet Ctverct argumentdl.

Seznam je az 30 argumentd, jejichz druhé mocniny chcete secist. Misto vyctu argumentt
oddélenych ¢arkou muzete pouzit odkaz na oblast.

Priklad: SUMSQ(3; 4) = 25

Sumx2my2(0Odkazl;0dkaz?2)
Vrati soucet rozdilt Etvercii u odpovidajicich prvki dvou oblasti.

Odkazl prvni oblast dat
Odkaz2 druha oblast dat.

Poznamky:

¢ Argumenty funkce mohou byt ¢isla nebo odkazy na oblasti obsahujici ¢isla.

e Jestlize argument oznacujici odkaz na oblast obsahuje text, logickou hodnotu nebo prazdnou

bunku, je hodnota argumentu ignorovana. Tyto burnky jsou brany jako bunky obsahujici nulovou
hodnotu.

. PokudOdkazla Odkaz2obsahuji rozdilny pocet hodnot, vrati funkce chybovou hodnotu !!'chNe.
Priklad: SUMX2MY2(A2:A5; C2:C5)

Sumx2py2(0Odkazl;0dkaz?2)

Vréti soucet soucti ¢tverct u odpovidajicich prvka dvou oblasti. Soucet souctl ctvercti je velmi Casto
pouzivan pfi statistickych vypoctech.

Odkazl prvni oblast dat
Odkaz2 druha oblast dat

Poznamky:
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e Argumenty funkce mohou byt ¢isla nebo odkazy na oblasti obsahujici ¢isla.

o Jestlize argument oznacujici odkaz na oblast obsahuje text, logickou hodnotu nebo prazdnou
buniku, je hodnota argumentu ignorovana. Tyto buiiky jsou brany jako buiiky obsahujici nulovou
hodnotu.

. PokudOdkazla Odkaz2obsahuji rozdilny pocet hodnot, vrati funkce chybovou hodnotu !'chNe.
Piiklad: SUMX2PY2(B3:B10;D3:D10)

Sumxmy?2(Odkaz1;0dkaz?2)
Vrati soucet ¢tverct rozdilti u odpovidajicich prvkl dvou oblasti.

Odkazl prvni oblast dat
Odkaz2 druhé oblast dat

Poznamky:
¢ Argumenty funkce mohou byt ¢isla nebo odkazy na oblasti obsahujici Cisla.

e Jestlize argument oznacujici oblast obsahuje text, logickou hodnotu nebo prazdnou bunku, je
hodnota argumentu ignorovana. Tyto buniky jsou brany jako buiniky obsahujici nulovou hodnotu.

e PokudOdkazlaOdkaz2maji rozdilny pocéet hodnot, vrati funkce chybovou hodnotu !!/chNe.
Priklad: SUMXMY2(A1:B3;D1:E3)

Tan(Cislo)
Vréti tangens argumentiisio zadaného v radianech.
Priklad: TAN(PI()/4) =1

Tanh(Cislo)
Vrati hyperbolicky tangens argumerdislo zadaného v radianech.
Priklad: TANH(PI()/4) = 0,655794203

Trunc(Cislo;PocetDesMist)

Funkce ponecha v &isle Cislo pouze podet desetinnych mist dany argumentem PocetDesMist a
zaokrouhli ho tak dolt. Implicitni hodnota argumentu ptesnost je nula (odfiznou se vSechna desetinna
mista).
Piiklady:

Trunc(8,9) =8

Trunc(-8,9) = -8

Trunc(PI()) =3
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Logické funkce

Logické funkce se pouZzivaji ke zjisténi pravdivosti nebo nepravdivosti podminky nebo ke kontrole vice

podminek. Pomoci funkd& muzete naptiklad uréit, je-li podminka pravdiva nebo nepravdiva. Pokud

je podminka pravdiva, bude vracena urcita hodnota, jestlize je nepravdiva, bude vracena jina hodnota.
And(Vyrazl;Vyraz2; ...)

Funkce vraci hodnotu TRUE, jsou-li vSechny argumenty pravdivé — maji hodnotu TRUE.

Piiklady: ~ AND(TRUE; TRUE) vraci hodnoturRUE
AND(TRUE; TRUE; FALSE) vraci hodnottrALSE
AND(2+2=4; 2+3=5)vraci hodnotr RUE

False()

Vréti logickou hodnotu nepravda: FALSE.

Podminény prikaz IF

Podminény piikaz slouzi k vyhodnoceni obsahu buriky na zékladé podminky dané logickym vyrazem.
Piikaz ma syntaxi:

IF(podminka; if_true; if false)

kde:
podminka logicka podminka
if true hodnota, ktera bude buiice piifazena v ptipadé splnéni podminky
if false hodnota, ktera bude buiice pfitazena v ptipadé nesplnéni podminky.

Podminky se vytvaieji z oznaceni bunék, funkei, konstant a operatord.

G15>0
B2 >= 10000

Lze také vytvaret sloZzené podminky. Ty vytvofite ozavorkovanim jednoduchych podminek a také s
vyuzitim logickych funkci AND aOR.

Je mozné pouzivat tyto logické operatory:
operator vyznam

> vEtsi nez
= rovno ¢emu

< mensi nez

>= vétsi nebo rovno nez

<= mens$i nebo rovno nez

<> neni rovno ¢emu
Priklady: =IF(AND (A1 > 0; A2 = 1000); 5000; 50000)

=IF(TYPE(AL )=5; “ ujujujuj, chybi¢ka !”; “bez chyby”)

Not(Vyraz)

Provede logickou negaci zadané hodnoty.

Or(Vyrazl; Vyraz2; ...)

Vraci TRUE, je-li alespon jeden argument z vyrazii roven TRUE.
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True()
Vrati pravdivou logickou hodnotu TRUE.
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Statistické funkce

Statistické funkce listu slouzi ke statistickym analyzam oblasti dat. Poskytuje statistické informace
o0 piimce proloZené skupinou hodnot, jako je smérnice a priasecik s osou Y, nebo ekuteénych
bodech tvofticich ptimku.

Avedev(Seznam)

Vrati pramér absolutnich odchylek bodi dat od jejich stiedni hodnoty. Funkce je méfitkem variability
mnoziny dat.

Seznam je 1 az 30 argumentd, jejichz primér absolutnich odchylek chcete zjistit. Misto
argumentt oddélenych ¢arkami mizete pouzit odkaz na oblast.

Poznamky:

. Argumenty musi byt ¢isla, pfipadné odkazy na oblasti obsahujici ¢isla.

. Pokud argument vizaru odkazu na oblast obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné buriky,
budou tyto hodnoty ignorovany; buiiky s nulovou hodnotou budou vSak brany v Gvahu.

Priklad: AVEDEV(4; 5; 6; 7; 5; 4; 3) = 1,020408
Average(Seznam)
Vraci primérnou hodnotu argumenttt Seznam

Poznamky:
e Argumenty musi byt ¢isla nebo odkazy na buiiky obsahujici ¢iselné hodnoty.

e Nenumerické hodnoty jsou ignorovany, prazdné bunky jsou posuzovany, jako by mély nulovou
hodnotu.

Piiklad: Average(5;6)vraci hodnotu 5,5

AverageA(Seznam)
Vrati aritmeticky pramér argumentu.
Seznam je 1 az 30 ¢iselnych argumentd, jejichz primér cheete zjistit
Poznamky:
*  Argumenty musi byt ¢isla, pfipadné odkazy na oblasti obsahujici Cisla.

. Pokud argument ve tvaru odkazu na oblast obsahuje text, logickéthadbo prazdné buriky,
budou tyto hodnoty ignorovany; buiitky s nulovou hodnotou budou v3ak brany v Gvahu.

Priklady:
Pokud A1:A5 ma nazev Pocty a obsahuje ¢isla 10, 7,9, 27 a 2, pak:

AVERAGEA(AL:A5) = 11
AVERAGEA(Poity) = 11

AVERAGEA(A1:A5; 5) = 10

AVERAGEA(A1:A5) = SUMA(A1:A5)/POCET(A1:A5) = 11

Pokud C1:C3 m4 nazdinéPodty a obsahuje ¢isla 4, 18 a 7, pak:
AVERAGEA(Pocty;JinéPocty) = 10,5

Betadist (X;Alfa;Beta;A;B)

Vrati hodnotu hustoty rozdéleni souctové pravdépodobnosti Beta Pomoci hustoty rozdéleni souctové
pravdépodobnosti beta se obvykle zkouma zména procentové Casti urcitého jevu pro dané vybéry,
naptiklad ¢ast dne, po kterou lidé sleduji televizi.

X je hodnota mezi hodnotami argumentt A a B, pro kterou chcete zjistit hodnotu funkce.
Alfa je parametrozdéleni.
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Beta je parametr rozdéleni.

A je volitelna dolni mez intervalu hodnxt
B je volitelna horni mez intervalu hodnét
Poznamky:

e Pokud néktery z argumentti neni ¢iselného typu, vrati funkce Betadist chybovou hodnotu
lichHod.

e Jestlize je argument Alfa menSi nebo rovno 0 nelBeta mensi nebo rovno 0, funkce vrati
chybovou hodnottichCis.

e Je-liargument X < A, x > B nebo A = B, vrati funkce chybovou hodHhohCis.
. Pokud nezadate hodnoty Mapouzije funkce standardni souétové rozdéleni beta, takze A =0
aB=1.
Priklad:
BETADIST(2;8;10;1;3) = 0,685470581

Betainv(Pravdépodobnost;Alfa;Beta;A;B)

Vrati inverzni hodnotu hustoty rozdéleni souétové pravdépodobnosti beta. To znamena, Ze pokud se
pravdépodobnost rovna hodnoté funkce Betadist, hodnota funkc®etainv se rovna hodnoté x.
Souctové rozdéleni beta lze pouzit pfi planovani projekti pro modelovani pravdépodobné doby
ukonceni, je-li zaddna o¢ekdvana doba ukonceni a proménlivost.

Pravdépodobnost  je pravdépodobnost rozdéleni beta.

Alfa je parametr rozdéleni.

Beta je parametr rozdéleni.

A je volitelna dolni mez intervalu hodnot x.

B je volitelnd horni mez intervalu hodnot x.
Poznamky:

. Pokud néktery z argumentii neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.

o Jestlize je argument alfa menSi nebo roven 0 nebo argumieetamensi nebo roven 0, vrati
funkce BETAINV chybovou hodnottichCis.

e Je-li argumenprst mensi nebo roven 0 nebost > 1, vrati funkce chybovou hodndtahCis.

e Pokud nezadéate hodnotya®, pouzije funkce BETAINV standardni souétové rozdéleni beta,
takze A=0aB=1.

. FunkceBetainv pouziva k vypoétu iteraéni metodu. Je-li zadana hodnota pravdépodobnosti,

provadi funkce iterace, dokud vysledek nedosahne piesnosti £3x107. Pokud funkcdetainv
nekonverguje ani po 100 iteracich, vrati funkce chybovou hodiubiNe.

Priklad:
BETAINV(0,685470581;8;10;1;3) = 2

Binomdist(PoéetL'.lspéch;Pokusy;Pravd épodobnost;Par)

Vrati hodnotu binomického rozdéleni pravdépodobnosti jednotlivych veli¢in. Funkci Binomdist Ize
pouzit u problémut s pevnym poctem testil nebo pokust, kdy vysledek kazdého pokusu je pouze tispéch
nebo netspéch, pokusy jsou nezavislé a pravdépodobnost tispéchu béhem experimentu je konstantni.
Pomoci funkcdBinomdist mizete napiiklad vypoditat pravdépodobnost, Ze dvé z dalsich tii
narozenych déti budou chlapci.

Syntaxe:
PocetUspéch je pocet uspésnych pokusd.
Pokusy je pocet nezavislych pokust.

Pravdépodobnost  je pravdépodobnost kazdého tspésného pokusu.

Par je logicka hodnota, kterd urcuje tvar funkce. Jestlize se argument pocet rovna
logické hodnoté TRUE, funkce Binomdist vrati souc¢tovou distribuéni funkci,
coz je pravdépodobnost, ze pocet tispéchi bude nejvyse roven hodnoté
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argumentwocetUspéch. Pokud se tento argument rovna logické hodnoté
FALSE, vrati funkce hromadnou pravdépodobnostni funkci, coz je
pravdépodobnost, Zze pocet Gispéchil bude roven hodnoté argumentu
PocetUspech.

Poznamky:

«  ArgumentyPocetUspéch apokusyjsou zkraceny neela isla.

+  Pokud jeden argumenti PocetUspéch, pokusyneboPravdépodobnost neni &iselného typu, vrati
funkce chybovou hodnotichHod.

. Jestlize je hodnota PocetUspéch < 0 nebo jestlize je hodnota PocetUspéch vétsi nez hodnota
pokusy vrati Binomdist chybovou hodnottlichCis.

e Je-li argumenPravdépodobnost < 0 nebaPravdépodobnost > 1, vrati funkceBinomdist
chybovou hodnottichCis.
Priklad:

Vysledek hodu minci mize byt panna nebo orel. Pravdépodobnost, Ze prvni hod bude panna, je 0,5.
Pravdépodobnost, ze z 10 hodd bude piesné€ Sest panna, je:

BINOMDIST(6;10;0,5;FALSE ) = 0,205078

Combin(n1;n2)

Funkce vraci pocet kombinaci daného ¢isla nebo objektu, ktery 1ze pevést na objekt numerického typu.
Kombinace je sada objektd nebo udalosti, pro které nemé vyznam vnitini poradi prvk. Kombinace
nesmi byt zaménovany s permutacemi, pro které je naopak vnitini pofadi vyznamné.

nl celodiselna hodnota >= 0, udavajici pocet polozek
n2 celo¢iselna hodnota >= 0, udavajici po¢et kombinaci.

Oba argumenty se zaokrouhluji ¢édocislené hodnoty. Zadate-li nenumericky argument, funkce vraci
chybovou hodnoté#NAME?. Zadate-lin1 mensi nez nula nebo N2 mensi nez nula nebo N1 mensi nez
n2, funkce vraci chybovou hodnotighCis.

kombinace se pocitaji podle vztahu:
=n!/k!(n-k)!
Priklad:

Predpokladejme, Ze budete chtit védét, kolika zplisoby Ize sestavit ¢tyf¢lennou posadku lodi, jestlize je
k dispozici 12 kandidati. Na potadi, v jakém v lodi budou sedét, nezaalezi.

Funkce =COMBIN(12;4) dava vysledek95

Confidence(Alfa,Odchylka;Vzorek)

Vréti interval spolehlivosti pretfedni hodnotu zakladniho souboru. Interval spolehlivosti je oblast
po obou stranach stfedni hodnoty vybéru. Pokud si napiiklad objednate vyrobek postou, muizete
surcitym stupném spolehlivosti ur€it, kdy nejdiive a kdy nejpozdéji byste méli zbozi dostat.

Alfa je hladina vyznamnosti, pomoci které je vypocitdna hladina spolehlivosti. Hladina
spolehlivosti se rovna 100*(1 - alfa)%, tzn. je-li argumafd roven 0,05, hladina
spolehlivosti je 95%.

Odchylka  je smérodatna odchylka zakladniho souboru pro danou oblast dat a poklada se
za znamou.

Vzorek je velikost Wbéru.
Poznamky:
e Pokud néktery z argumenti neni ¢iselného typu, vrati funkce Confidencechybovou hodnotu

llchHod.

. Pokud je argumerflfa mensi nebo roven 0 neldfa vétsi nebo roven 1, vrati funkce
Confidencechybovou hodnottichCis.

e Jestlize je argument OdchylkamenSi nebo roven 0, vrati funkce chybovou hodhehCis.
*  Neni-li argumen¥/zorekcelé &islo, bude zkracen.
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. Pokud je argumentzorek< 1, vrati funkceConfidencechybovou hodnotlichCis.
Priklad:

Predpokladejme, ze ve vybéru 50 dojizdéjicich ¢ini priméra doba jejich cesty do zaméstnani 30 minut
sesmérodatnou odchylkou zékladniho souboru 2,5. MiiZeme si byt na 95 procent jisti, Ze stfedni
hodnota zékladniho souboru leZi podle:

CONFIDENCE(0,05;2,5;50)= 0,692951
Jinymi slovy, primérna délka cesty do zaméstnani je rovna 30 £ 0,69295Iminut, neboli 29,3 az
30,7 minut.
Correl(Odkaz1;0dkaz?2)

Vrati korelaéni koeficient oblasti bunék Odkazla Odkaz2 Pomoci korelaéniho koeficientu je mozné
ur¢it vztah mezi dvéma vlastnostmi. MiZete naptiklad zkoumat vztah mezteplotou uréitého mista
apouzivanim klimatizace.

Odkazl je oblast bunék s hodnotami
Odkaz2 je druha oblast bunék s hodnotami

Poznamky:
*  Argumenty musi byt ¢isla, pfipadné odkazy na oblasti obsahujici Cisla.

¢ Pokud je argument nebo odkaz obsahujici text, logické hodnoty nebo prazdné buiky, budou tyto
hodnoty pteskoc¢eny. Buiiky s nulovou hodnotou vSak budou zahrnuty.

e Jestlize argumenty Odkazla Odkaz2Zmaji rozdilny pocet datovych bodu, vrati funkce chybovou
hodnotu!!chNe.

e Je-li jeden argumentt OdkazineboOdkaz2prazdny nebo je-li smérodatna odchylka jejich
hodnot rovna nule, vrati funkce chybovou hodrath/0.

Priklad: =CORREL(A1:B3; D1:E3)

Count(Seznam)
Funkce vraci pocet bun¢k obsahujicich ¢isla v oblasti (oblastech) uvedenych v Seznamurgumentd.
Piiklad:COUNT(A1:A10) = 2,
pokud 2 buiiky z oblasti A1:A10 obsahuji ¢isla.

Counta(Seznam)
Funkce vraci pocet neprazdnych bunék v oblasti (oblastech) uvedenych v Seznamuargumentda.
Piiklad: COUNTA(A1:A10;D5:G10) = 5,
pokud 5buriek z oblasti A1:A10 aD5:G10 obsahuje napf. ¢isla a popisné texty.

Countblank(Odkaz)
Spodita prazdné butiky v dané oblasti.
Odkaz je oblast, veéteré chcete spocitat prazdné buiky

Poznamky:
Buiiky se vzorci, které vraci" (neboli prazdny fetézec), se také zapocitivaji, zatimco buiiky
s nulovymi hodnotami seezapoditavaji.

Priklad:
A B C D
1
2 6
3 27
4 4 34
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5 4 0
6

Napiiklad burika B3 ve vySe uvedeném sesité obsahuje nasledujici vzorec: IF(C3<30;™;C3) , ktery
i" (prazdny fetézec). Pak:

vraci
COUNTBLANK(B2:C5) = 2

Countif(Oblast;Podminka)
Vrati pocet bunék, které spliuji zadanou podminku.
Oblast je oblast bunék, ve které cheete spocitat buniky

Podminka definuje, které buiiky se budou po¢itat; udava se jako ¢isla, vyrazy nebo text.
Napriklad 32, "32", ">32", "jablka".
Priklady:
Naptiklad bunky A3:A6 obsahuji postupné "jablka", "pomerance", "hrusky", "jablka".
COUNTIF(A3:A6;"jablka™) = 2
Pokud bunky B3:B6 obsahuji postupné hodnoty 32; 54; 75; 86, potom:
COUNTIF(B3:B6;">55") = 2

Covar(Odkazl;0dkaz?2)

Vrati kovarianci, prumér soucintt odchylek pro kazdou dvojici boda dat. Pomoci kovariance urcite

stupném vzdélani.

Odkazl je prvni oblast bungk s celymi ¢&isly
Odkaz2 je druha oblast bunék s celymi ¢&isly

Poznamky:

e  Argumenty musi byt ¢isla nebo odkazy na oblasti obsahujici Cisla.

. Pokud néktery argument ve odkazu na oblast obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné bunky,
budou tyto hodnoty ignorovany. Butiky s hulovou hodnotou vSak budou zahrnuty.

¢ PokudOdkazlaOdkaz2maji rizny pocet bodu dat, vrati funkce chybovou hodnotu !!/chNe.

. Pokud jeOdkazlneboOdkaz2prazdné, vrati funkce chybovou hodnttin/O.
Priklad: =COVAR(A1:B3; D1:E3)

Critbinom(Pokusy;Pravdépodobnost;Alfa)

Vréati nejmensi hodnotu, pigerou ma souctové binomické rozdéleni hodnotu vétsi nebo rovnu
hodnoté¢ kritéria. Tato funkce se pouziva pti kontrole azajistovani kvality. Pomoci funkce Critbinom
mizete napiiklad urcit nejvétsi mozny pocet kazovych soucasti, které mohou opustit vyrobni linku,
aniz by bylo tfeba odmitnout celou sérii.

Pokusy je pocet Bernoulliho pokusi.
Pravdépodobnost  je pravdépodobnost kazdého tspésného pokusu.
Alfa je hodnota kritéria.

Poznamky:

e Pokud né&ktery z argumenti neni ¢iselného typu, vrati funkceCritbinom chybovou hodnotu
llichHod.

e Jestlize argument Pokusyneni celé ¢islo, bude zkracen.

e Je-liargumenPokusy< 0, vrati funkce chybovou hodndtghCis.

e Pokud je argumentravdépodobnost < 0 nebo > 1, vrati funkce chybovou hodnbthCis.
o Jestlize je Alfa < 0 nebcAlfa > 1, vrati funkce CRITBINOM chybovou hodndtahCis.

Priklad:
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CRITBINOM(6:0,5:0,75) = 4

Devsq(Seznam)
Vrati soucet ¢tverct odchylek datovych bodt od jejich stiedni hodnoty vybéru.

Seznam je 1 az 30 argumentt, pro které chcete vypocitat soucet ¢tvercti odchylek. Misto
argumentii oddélenych stiedniky Ize pouzit odkaz na oblast.
Poznamky:
¢ Argumenty musi byt ¢isla, ptipadné odkazy na oblasti obsahujici Cisla.
e Pokud je argument odkaz obsahujici text, logické hodnoty nebo prazdné bunky, budou tyto
hodnoty pteskoc¢eny. Bunky s hulovou hodnotou vSak budou zahrnuty.

Priklad: DEVSQ(4;5;8;7;11;4;3) = 48

Expondist(x;Lambda;Par)

Vrati hodnotu exponencialniho rozdéleni. Pomoci funkce Expondist Ize modelovat ¢as mezi
udalostmi, jako je naptiklad doba, za kterou bankomat vyda penize. Pomoci furkgpondist mizete
napiiklad ur¢it pravdépodobnost, Ze tento proces trva nanejvys jednu minutu.

X je hodnota funkce.
Lambda je hodnota parametru.
Par je logicka hodnota, ktera uréuje, ktery tvar exponenciélni funkce chcete vrétit. Pokud je

argument Soudet logicka hodnota TRUE, vrati funkceExpondist souc¢tovou
distribuéni funkci. Jestlize je tento argument roven logické hodnoté FALSE, vrati
funkce hustotu rozdé€leni pravdépodobnosti.

Poznamky:
. Pokud jeden argumentti X neboLambdaneni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu
llchHod.
e Jestlize je argument X < 0, vrati funkce chybovou hodndtehCis.
e Je-liargumentambda= 0, vrati funkce chybovou hodndtehCis.
Piiklady:
EXPONDIST(0,2;10;TRUE) = 0,864665
EXPONDIST(0,2;10;FALSE) = 1,353353

Fdist(x;StVolnostil;StVolnosti2)

Vrati hodnotu rozdéleni pravdépodobnosti F. Pomoci této funkce je mozné urcit, zda maji dvé mnoziny
dat rizné stupné odlisnosti. Mtizete naptiklad zkoumat vysledky pfijimacich zkousek na stfedni Skolu
U muzl a zen a rozhodnout, zda se proménlivost téchto vysledkli u muzti a u Zen lisi.

X je hodnota, praterou cheete zjistit rozdéleni pravdépodobnosti.

StVolnostil je pocet stupiill volnosti v Citateli.

StVolnosti2  je pocet stupii volnosti ve jmenovateli.

Poznamky:
e Pokud néktery z argumenti neni ¢iselného typu, vrati funkce Fdist chybovou hodnotiichHod.
e Jestlize je hodnota x zapornd, vrati funkcedist chybovou hodnottichCis.

e Neni-li jeden zrgument StVolnostilneboStVolnostiZelé &islo, bude zkracen.
+  Jestlize je argument volnostl< 1 nebovolnostl= 10, vrati funkceFdist chybovou hodnotu

lichCis.
. Pokud je argumer8tVolnosti< 1 neboStVolnosti2= 10, vrati funkceFdist chybovou hodnotu
lichCis.
. FunkceFdist je pocitana jako FDIST=P( F<x ), kde F je nahodna proménna s rozdélenim F.
Piiklad:

FDIST(15,20675;6;4) = 0,01
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Finv(Pravdépodobnost;StVolnosti1;StVolnosti2)

Vrati hodnotu inverzni funkce &istribu¢ni funkci rozdéleni F. Jestlize p = FDIST(X,...), FINV(p,...) =
X.

Pomoci rozdé€leni F je mozné porovnat stupeii proménlivosti dvou mnozin dat v F-testu. Mtzete
naptiklad analyzou rozdéleni ptijmi v Ceské republice a na Slovensku rozhodnout, zda jesshto
dvou zemich podobny stupen odli$nosti.

Pravdépodobnost  je pravdépodobnost souctového rozdéleni F.

StVolnostil je pocet stupili volnosti v Citateli.
StVolnosti2 je pocet stuptiti volnosti ve jmenovateli.
Poznamky:

e Pokud néktery z argumentil neni ¢iselného typu, vrati funkce Finv chybovou hodnottichHod.

e Jestlize je argument Pravdépodobnost < 0 nebaPravdépodobnost > 1, vrati funkce chybovou
hodnotu!!chCis.

. Neni-li jeden zargumentt StVolnostilneboStVolnostiZelé ¢islo, bude zkracen.

. Pokud je argumertVolnostil< 1 neboStVolnostilvétsi & roven 10, vrati funkce chybovou
hodnotul!chCis.

«  Je-li argumenStVolnostix 1 nebaStVolnostiv&tsi &i roven 10°, vrati funkce chybovou
hodnotu!!chCis.

Pomoci funkcd=inv miizete vracet kritické hodnoty rozdéleni F. Vysledek vypoctu ANOVA naptiklad
Casto zahrnuje data pro testovaci kritériunk, pravdépodobnost F a kritickou hodnotur nahlading
vyznamnosti 0,05. Kritickou hodnofuziskate tak, ze hladinu vyznamnosti dosadite do funliav
jako argument pravdépodobnosti.

FunkceFinv pouziva k vypoctu iteraéni metodu. Je-1i zadana hodnota pravdépodobnosti, provadi
funkce iterace, dokud vysledek nedosahne piesnosti £3x10-7. Pokud funkce Finv nekonverguje ani
po 100 iteracich, vrati chybovou hodndithNe.

Priklad:
FINV(0,01;6;4) = 15,20675
Fisher(Cislo)

Funkce vraci Fisherovu transformaci numerické hodngdfito transformace je ptibliznou aproximaci
normalniho rozdé€leni. Pouziva se k testovani korela¢nich koeficienti.

Jestlize zadate nenumerickou hodnotu argumentu, funkce vraci chybovou hodnotu !!'chHod. Pokud je
Cislo mensi nebo rovno -1, piipadné vétsi nebo rovno 1, funkce vraci chybovou hodnotu !'chCis.

Fisherova funkce se vy¢isluje podle vztahu = 0,5 In((1 + ¢) / (1 - c)).
Priklad: FISHER(0,75) dava vysledek,972955

Fisherinv(Cislo)

Funkce vraci inverzni Fisherovu transformaci numerické hodtisty. Pouziva se k testovani korelaci
mezi rozsahy dat. Jestlize plati, Ze y = FISHER(X), pak FISHERINV(y) = x.

Jestlize zadate nenumerickou hodnotu argumentu, funkce vraci chybovou hodnotu !'chHod.
Fisherova inverzni funkce se vycisluje podle vztahu = (exp(2*c) - 1) / (exp(2*c) + 1).
Priklad: FISHER(0,97295% davé vysledek,75

Forecast(x;RadaY;RadaX)

Vypocita nebo odhadne budouci hodnotu na zaklad¢ existujicich hodnot. Pfedpovidana hodnota je
hodnota y pro danou hodnotu x. Znamé hodnoty jsou hodnogy X@va hodnota je ptedpovidana
nazaklad¢ linearni regrese. Tuto funkci lze pouzit k predpovédi objemu budouciho prodeje, pozadavki
zasob nebo trendt u zékazniki.

X je datovy bod, lterého chcete predpovédét hodnotu
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RadaY je oblast zavislych dat
RadaX je oblast nezavislych dat
Poznamky:

Pokudx neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.

Pokud oblastRadaY aRadaX jsou prazdné nebo obsahuji odligny pocet bodii dat, vrati funkce
chybovou hodnottichNe.

Pokud se rozptyl argumenilzdaX rovna nule, vrati funkce chybovou hodndth/0.

Piiklad: =FORECAST(A1:B3; D1:E3)

Ftest(Odkaz1;0dkaz?2)

Vrati vysledek F-testu. F-test vrati pravdépodobnost, ze se rozptyly v argumentecddkazla Odkaz2
vyznamne¢ nelisi. Tuto funkci 1ze pouzit pro rozhodnuti, zda dva vybéry maji odlisny rozptyl. Pokud
napiiklad porovnavate vysledky testi ze dvou rtiznych typi §kol, mizete zjist'ovat, zda maji tyto Skoly
odlisny rozptyl vysledkd.

Odkazl je prvni oblast dat
Odkaz2 je druha oblast dat.

Poznamky:

Argumenty musi byt ¢isla, ptipadné odkazy na oblasti, které obsahuji Cisla.

Pokud argument vizaru odkazu obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné bunky, tyto
hodnoty sagnoruji. Buiiky s nulovou hodnotou seSak zapocitaji.

Pokud je pocet bodu dat v argumentuOdkazIneboOdkazZmensi nez 2, nebo pokud je rozptyl
argumentuOdkazlneboOdkaz2nulovy, vrati funkce chybovou hodndtah/0.

Piiklad: =FTEST(A1:B3; D1:E3)

Gammadist(x;Alpha;Beta;Par)

Vrati gama rozdéleni. Tuto funkci 1ze pouzit pro zkoumaniproménnych, které mohou mit zes§ikmené
rozdéleni. Gama rozdéleni se obvykle pouziva pti analyze front.

X je hodnota, prdterou chcete zjistit hodnotu rozdéleni.
Alfa je parametr rozdéleni.
Beta je parametr rozdéleni. Pokud beta= 1, funkce vrati standardni gama rozdéleni.
Par je logicka hodnota, ktera uréuje tvar funkce. Pokud ma soucet hodnotu TRUE, funkce
vrati souctovou distribu¢ni funkci; ma-li hodnotu FALSE, vrati pravdépodobnostni miru.
Poznamky:

Pokud argument, Alfa neboBetaneni ¢iselného typu, vrati funkce Gammadist chybovou
hodnotu!!chHod.

Pokudx < 0, vréti funkce chybovou hodndtehCis.

Pokud je argumenhlfa mensi nebo roven 0 nebo pokud je argurBatémensi nebo roven O,
vrati funkceGammadist chybovou hodnottichCis.

PokudAlfa = 1, Gammadist vrati exponencialni rozdéleni

Pro kladné celé ¢islo n, kde Alfa = n/2,Beta= 2 aPar = TRUE, funkce vrati (1 - CHIDIST(x)) o n
stupnich volnosti.

Pokud je argumerhlfa celé kladné &islo, nazyva se funkce Gammadist také Erlangovo

rozdéleni.

Priklady:

GAMMADIST(10;9;2;FALSE) = 0,032639
GAMMADIST(10;9;2;TRUE) = 0,068094

75



602Pro PC SUITE 2001 — 602Tab

Gammainv(Pravdépodobnost;Alfa;Beta)

Vréati inverzni funkci keouctovému gama rozdéleni. Pokud p = GAMMADIST(x;...), pak
GAMMAINV(p,...) = X

Pomoci této funkce Ize zkoumat proménné, jejichz rozdéleni mize byt zeSikmené.

Pravdeépodobnost je pravdépodobnost spojena s gama rozdélenim.
Alfa je parametr rozd¢leni.
Beta je parametr rozdéleni. Pokud beta= 1, funkce vrati standardni gama
rozdéleni.
Poznamky:

e Pokud néktery z argumentd neni ¢iselného typu, vrati funkc&ammainv chybovou hodnotu
llchHod.

e PokudPravdépodobnost < 0 nebaPravdépodobnost > 1, funkce vrati chybovou hodndtfehCis.

. Pokud je argumenilfa mensi nebo roven 0 nebo pokud je argurBetamensi nebo roven 0,
vrati funkceGamminv chybovou hodnotlichCis.

. Pokud je argumerBetamensi nebo roven nule, funkce vrati chybovou hodholiCis.

. FunkceGammainv po¢ita hodnoty funkce itera¢ni metodou. Je-li dana hodnota
pravdépodobnosti, provadi funkce iterace, dokud vysledek nedosahne piesnosti £3x10™. Pokud
funkceGammainv nekonverguje ani po 100 iteracich, vrati chybovou hodciiiNe.

Priklad:
GAMMAINV(0,068094;9;2) = 10.
Gammaln(Cislo)
Vrati ptirozeny logaritmus gama funkce, G(X).
Cislo je hodnota, praterou cheete vypocitat funkci Gammaln.
Poznamky:

. Pokudx neni ¢iselného typu, funkce vrati chybovou hodnotu 'chHod.
e Pokudx je menSi nebo rovno 0, vrati funkce chybovou hodHohCis.
+  (Cislo eumocnéné na Gammaln(i), kde je celé &islo, vrati stejny vysledek jako (i - 1)!.
Priklady:
GAMMALN(4) = 1,791759
EXP(GAMMALN(4)) = 6 nebo(4 - 1)!

Geomean(Seznam)

Vrati geometricky prumér pole nebo oblasti kladnych dat. Funkci Ize naptiklad pouzit k vypoctu
primérné miry rastu dané¢ho slozeného urokovani s proménnym urokem.

Seznam je 1 az 30 argumentd, jejichz primér chcete vypocitat. Misto argumentti oddélenych
carkami Ize také odkaz na oblast.
Poznamky:
e Argumenty musi byt ¢isla, ptipadné odkazy na oblasti, které obsahuyji Cisla.

»  Pokud argument ve tvaru odkazu obsahuje text, logické hodeladyprazdné buriky, tyto
hodnoty ségnoruji. Buiiky s nulovou hodnotou sesak zapogitaji.

e Pokud néktery datovy bod je mensi nebo roven nule 0, vrati funkce chybovou hodnotu !'chCis.
Priklad: GEOMEAN(4,5;8;7;11;4;3) = 5,476987

Harmean(Seznam)

Vrati harmonicky primér mnoziny dat. Harmonicky primér je pievracend hodnota aritmetického
pruméru prevracenych hodnot.
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Seznam je 1 az 30 argumentd, jejichz primér chcete vypocitat. Misto argumentti oddélenych
¢arkami miZete také pouzit jediné pole nebo odkaz na pole.

Poznamky:

e Argumenty musi byt ¢isla, pfipadn¢ odkazy na oblasti, které¢ obsahuji Cisla.

e Pokud argument vizaru odkazu obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné burky, tyto
hodnoty segnoruji. Buiiky s nulovou hodnotou seSak zapocitaji.

e Pokud néktery z datovych bodu L 0, vrati funkce chybovou hodnotu !!chCis.

e Harmonicky pramér je vzdy mensi nez geometricky prumér, ktery je vzdy mensi nez aritmeticky
pramer.

Priklad: HARMEAN(4;5;8;7;11,4;3) = 5,028376

Hypgeomdist(Uspéch;Celkem;ZakladUspéch;ZakladCelkem)

Vréti hypergeometrické rozdéleni. Funkce HYPGEOMDIST vrati pravdépodobnost daného poctu
uspéchii ve vzorku, je-li dana velikost vzorku, poéet uspéchii v celé populaci a velikost populace.
Funkce HYPGEOMDIST spouziva u problému tykajicich se kone¢nych populaci, kde kazdé
Z pozorovani je bud’ tspéch nebo netspéch a kde kazda podmnozina dané velikosti ma stejnou
pravdépodobnost, Ze bude vybrana.

Uspéch je pocet uspéchti ve vzorku.

Celkem je velikost vzorku.

ZdakladUspéch  je poéet uspéchil v celé populaci.

ZakladCelkem je velikost populace.
Poznamky:

e VSechny argumenty jsou zkracenyae#i ¢isla.

*  Pokud néktery z argumenti neni ¢iselného typu, vrati funkce Hypgeomdistchybovou hodnotu
llchHod.

«  PokudUspéch < 0 nebo tspéch je vétsi nez mensi z argumentts Celkema ZakladUspéch, vréti
funkce chybovou hodnotilchCis.

+  PokudUspéch je mensi nez vétsi z hodnot 0 aCelkem- ZakladCelker+ ZikladUspéch), vrati
funkce chybovou hodnotilchCis.

e PokudCelkem< 0 nebaCelkem> ZakladCelkenvrati funkce chybovou hodnotlchCis.
«  PokudZdkladUspéch < 0 nebdZdakladUspéch > ZakladCelkemvrati funkce chybovou hodnotu

llchCis.
. PokudzakladCelkenx 0, vrati funkce chybovou hodndtehCis.
Piiklad:

Ukazkova bonboniéra obsahuje 20 bonboénti. Osm bonboéni je karamelovych, zbyvajicich 12 je
s aisky. Pokud si nékdo ndhodné vybere 4 bonbony, vrati nasledujici funkce pravdépodobnost,
ze prave jeden z téchto bonbonu je karamelovy.

HYPGEOMDIST(1;4;8;20) = 0,363261

Chidist(x;StVolnosti)

Vrati jednostrannou pravdépodobnost rozdéleni chi-kvadrat ¢hi-2). Rozdéleni chi-2 je spojeno

s testenthi-2. Pomoci testehi-2 se porovnavaji pozorovanéékavané hodnoty. U genetického
experimentu mizete napiiklad predpokladat, ze nasledujici generace rostlin bude mit kvéty urcitych
barev. Porovnanim pozorovanych vysledkt s o¢ekavanymi vysledky mizete rozhodnout, zda ptivodni
predpoklad plati.

X je hodnota, prdcterou chcete zjistit pravdépodobnost rozdéleni.
StVolnosti  je pocet stupiitt volnosti.

Poznamky:

¢ Pokud néktery z argumentii neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotilchHod.
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e Jestlize je hodnota x zaporn4, vrati funkce chybovou hodndthCis.
. Neni-li argumenstVolnosticelé &islo, bude zkracen.

«  Pokud je argumergtVolnosti< 1 nebovolnost je vétsi &i roven 10*°, vrati funkce chybovou
hodnotu!!chCis.

¢ Format slouceni CHIDIST * je vypocitan jako CHIDIST = P(X>x), kde X je nahodna proménna
srozdélenim chi-2.
Priklad:
CHIDIST(18,307;10) = 0,050001

Chiinv(x;StVolnosti)

Vréati hodnotu funkce inverznidistribu¢ni funkci jednostranné pravdépodobnosti rozdéleni chi-
kvadrat €hi-2). Pokud je pravdépodobnost rovna hodnoté funkce CHIDIST(X,...), hodnota funkce
CHIINV (pravdépodobnost,...) je rovna hodnoté x. Pomoci této funkce miizete porovnanim
pozorovanych vysledkt s o¢ekavanymi vysledky rozhodnout, zda pivodni pfedpoklad plati.

X je pravdépodobnost rozdéleni chi-2.

StVolnosti  je pocet stupiit volnosti.

Poznamky:

. Pokud néktery z argumentil neni ¢iselného typu, funkce vrati chybovou hodnotu !'chHod.

e Jestlize je argument X < 0 nebox > 1, vréti funkce chybovou hodnotighCis.

. Neni-li argumenstVolnosticelé &islo, bude zkracen.

. Pokud je argumertVolnosti< 1 nebdStVolnostivétsi & roven 10, vrati funkce chybovou
hodnotul!chCis.

FunkceChiinv pouziva pro vypocet funkce iteraéni metodu. Je-li zadana hodnota pravdépodobnosti,
provadi funkce iterace, dokud vysledek nedosahne piesnosti £3x107. Pokud funkceChiinv
nekonverguje ani po 100 iteracich, vrati funkce chybovou hodiubiNe.
Piiklad:

CHIINV(0,05;10) = 18,30703

Chitest(Odkaz1;0dkaz?2)

Vrati test nezavislosti. Funkce vrati hodnotu rozdéleni c2 pro dané testoveé kritériumpdislusné stupné
volnosti. Pomoci testti c2 miizete urcit, zda experiment potvrzuje predpokladané vysledky.

Odkazl je oblast dat obsahujici pozorovani, kter4 chcete testovat a srovhavat s
predpokladanymi hodnotami
Odkaz2 je oblast dat obsahujici podil soucinu soucti fadki a sloupcti a celkového souctu
Poznémka:

Pokud maji argumeni®dkazlaOdkazZrozdilny podet datovych bodd, vrati funkce chybovou
hodnotul!chNe.

Intercept(RadaY;RadaX)

Vypoéte soufadnice bodu, ve kterém ¢ara protne osu y, pomoci existujicich hodnot na osach x ay.
Intercept je bod, ktery je uréen proloZenim nejlepsi regresni ¢ary zndAmymi hodnotami na osach x a y.
Intercept se pouziva v ptipade, Ze checete znat hodnotu zavislé proménné pii nezavislé proménné rovné
0 (nula). Funkci jemaptiklad mozné pouzit k ptedpovédi elektrického odporu kovu pti teploté 0°C

Z mé&feni provedenych pii pokojové teploté a vysSich teplotach.

RadaY je soubor zavislych hodnot
RadaX je soubor nezavislych hodnot
Poznamky:

e Jako argumenty mohou byt pouzita ¢isla, jména, odkazy na oblasti obsahujici ¢isla.

¢ Pokud odkazy pouzité jako argumenty obsahuji text, logické hodnoty nebo prazdné buriky, budou
tyto hodnoty ignorovany. Buiiky s hodnotou nula budou zahrnuty.
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. PokudRadaY aRadaX obsahuji riizny poéet bodii nebo Zadné body, vrati funkce chybovou
hodnotul!chNe.

Priklad: =INTERCEPT(A1:B3; D1:E3)

Kurt(Seznam)

Vrati hodnotu $picatosti mnoziny dat. Spicatost urcuje relativni strmost nebo plochost rozdéleni v
porovnani s normalnim rozdélenim. Kladna SpiCatost znamena, ze rozdéleni je pomérné strmé. Zaporna
Spicatost znamenad, ze rozdéleni je pomérné ploché.

Seznam je 1 az 30 argumentt, pro které chcete zjistit Spicatost. Misto argumentti oddélenych
¢arkami miZete pouZzit odkaz na oblast.
Poznamky:
e Argumenty musi byt ¢isla, pfipadné odkazy na oblasti, které¢ obsahuji ¢isla.

e  Pokud argument ve tvaru odkazu obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné buiiky, tyto
hodnoty se ignoruji. Buiiky s nulovou hodnotou se vSak zapocitaji.

e Pokud existuji méné nez Ctyti datové body nebo pokud se smérodatna odchylka vzorku rovna
nule, vrati funkce chybovou hodndtah/0.

Piiklad: KURT(3;4;5;2;3;4,5;6;4;7) = - 0,1518

Large(Odkaz;Pozice)

Vrati k-tounejvétsi hodnoty ze zadané mnoziny dat (pro k = Pozice. Tuto funkci Ize pouZit k vybéru
hodnoty podlgejiho relativniho umisténi. Funkci mtizete pouZit napiiklad ke zjisténi nejvyssiho skore,
druhého nejvyssiho skoére a tietiho nejvyssiho skore.

Odkaz je oblast dat, pr&terou chcete ur¢it k-tou nejvétsi hodnotu
Pozice je pozice (od nejvétsi) v oblasti dat, kterou chcete zjistit
Poznamky:

. Pokud jeOdkazprazdny, vrati funkce chybovou hodnédithCis.

. Pokud argumerfPozicemensi i roven 0 nebo pokud argumBpticeje vétsi nez pocet datovych
bodu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chCis.

Pokudn je pocet datovych boda v zadané oblasti, pak LARGE(Odkaz;1) vrati nejvétsi hodnotu
aLARGE(Odkaz;n) vrati nejmensi hodnotu.

Priklady: =LARGE(A1:B3:3)

Loginv(Pravdépodobnost;Stied;Odchylka)

Vréati inverzni funkci kdistribuéni funkci logaritmicko-normalniho rozdéleni hodnot X, kde In(x) mé
normalni rozdéleni s parametnStied a Odchylka Je-li p = LOGNORMDIST(X;...), potom
LOGINV(p;...) = x.

Distribu¢ni funkci logaritmicko-normalniho rozdé€leni Ize pouzit k analyze logaritmicky
transformovanych dat.

Pravdépodobnost  je pravdépodobnost odpovidajici logaritmicko-normalnimu rozdéleni

Stred je stfedni hodnota In(x).
Odchylka je smérodatna odchylka In(x).
Poznamky:

. Pokud néktery argument neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !!'chHod.
e Je-li argumenPravdépodobnost < 0 nebo > 1, vrati funkce chybovou hodnbtinCis.
e Je-liOdchylka< 0, vrati funkce chybovou hodndtahCis.
Piiklad:

LOGINV(0,039084; 3,5; 1,2) = 4,000014
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Lognormdist(x;Stred;Odchylka)

Vrati souctové logaritmicko-normalni rozdéleni pro X, kde Ink) ma normalni rozdéleni s parametry
pramér a sm_odchylkaTato funkce seouziva k analyze dat, kterd byla transformovana pomoci
logaritmické funkce.

X je hodnota, pro kterou chcete zjistit hodnatedéleni.
Stred je sttedni hodnota funkce In(x).
Odchylka je smérodatna odchylka In(x).

Poznamky:

. Pokud néktery z argumentii neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.

e Pokud jexje mensi ¢i rovno 0 nebo pokud Odchylkaje mensi ¢i rovna 0, vrati funkce chybovou
hodnotul!chCis.

Priklad:
LOGNORMDIST(4;3,5;1,2) = 0,039084

Max(Seznam)

Vrati maximalni hodnotu v seznamu argumentii. Argument Seznanmusi byt seznamem jedné nebo
vice hodnot (Cisel nebo odkazi), oddélenych ¢arkami.

Priklady:  MAX(1;2;3;1;8) =8

MAX(A1:A10) = 15,
pokud 15 je maximalni ¢islo z oblasti A1:A10.

MaxA(Seznam)

Vrati maximalni hodnotu yeznamu argumentti. Text a logické hodnoty TRUE a FALSE jsou
srovnavany stejné jako ¢isla. Funkce je podobna funkci MINA .

Seznamje 1 az 30 hodnot, pro které chcete zjistit maximalni hodnotu

Poznamky:

e Muzete zadat argumenty, kterymi mohou byt ¢isla, prazdné buiiky, logické hodnoty nebo text
predstavujici ¢isla. Argumenty, které jsou chybové hodnoty, zptisobuji chyby. Jestlize vypocet
nesmi zahrnovat textové ani logické hodnoty, pouzijte funkei listu MAX .

. Jestlize je argument odkaz, budou pouzity hodnoty pouze z tohoto odkazu. Prazdné bunky
atextové hodnoty budou preskocCeny.

e Argumenty obsahujici logickou hodnotu TRUE jsou vyhodnoceny jako 1, argumenty obsahujici
text nebo logickou hodnotu FALSE jsou vyhodnoceny jako 0 (nula).

e JestliZze argumenty neobsahuji zadné hodnoty, vrati funkce hodnotu O (nula).

Priklady:
Oblast A1:A5 obsahuje ¢isla 10, 7,9, 27 a 2:
MAXA(AL1:A5) = 27

MAXA(A1:A5;30) = 30
Oblast A1:A5 obsahuje hodnoty 0; 0,2; 0,5; 0,4 a logickou hodnotu TRUE:
MAXA(AL:A5) = 1
Median(Seznam)

Vrati median zadanych ¢isel. Median je ¢islo, které lezi uprostied podle velikosti uspotadaného
souboru cisel. Polovina ¢isel ma tedy hodnotu, ktera je vétsi nebo rovna medianu a polovina ¢isel ma
hodnotu, ktera je mensi nebo rovna medianu.

Seznam je 1 az 30 cisel, z nichz ma byt vypocten median

e Jednotlivymi argumenty musi byt Cisla nebo odkazy na oblasti, které obsahuji Cisla.
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. Pokud odkaz v argumentu obsdiheixt, logické hodnoty nebo prazdné buiiky, budou tyto
hodnoty ignorovany. Buiiky s hodnotou nula jsou dgypoétu zahrnuty.
Poznamky:
Pokud je wouboru sudy pocet hodnot, vypocita funkce primér ze dvou prostiednich hodnot (druhy
priklad).
Priklady:
MEDIAN(1; 2; 3;4;5) =3
MEDIAN(1; 2; 3; 4; 5; 6) = 3,5, primérz 3 a 4

Min(Seznam)

Vrati minimalni hodnotu v seznamu argumentu. Jako argument Seznanse uvede seznam jedné nebo
vice hodnot (¢isel nebo odkazll), oddélenych c¢arkami.
Piiklady:MIN(1;5;3,67;3) = 1
MIN(A1:H10) = 5,
pokud je 5 minimalni ¢islo z oblasti A1:H10

MinA(Seznam)
Vrati minimalni hodnotu ¥eznamu argumenti. Text a logické hodnoty TRUE a FALSE jsou
srovnavany stejn¢ jako Cisla.
Seznam je 1 az 30 hodnot, pro které chcete zjistit minimalni hodnotu
e Muzete zadat argumenty, kterymi mohou byt ¢isla, prazdné bunky, logické hodnoty nebo text
predstavujici ¢isla. Argumenty, které jsou chybové hodnoty, zptisobuji chyby. Jestlize vypocet
nesmi zahrnovat textové ani logické hodnoty, pouzijte funkei listu MIN .

e Jestlize je argument odkaz, budou pouzity hodnoty pouze z tohoto odkazu. Prazdné bunky
atextové hodnoty budou pieskoceny.

«  Argumenty obsahuijici logickou hodnotu TRUE jsou vyhodnoceny jako 1, argumenty obsahujici
text nebo logickou hodnotu FALSE jsou vyhodnoceny jako 0 (nula).

. Jestlize argumenty neobsahuji zadné hodnoty, vrati funkce MINA hodnotu O.
Priklady:
Oblast A1:AS5 obsahuje ¢isla 10, 7,9, 27 a 2:
MINA(AL:A5) =2
MINA(AL1:A5;0) =0
Oblast A1:A5 obsahuje hodnoty FALSE; 0,2; 0,5; 0,4 a 0,8:
MINA(AL1:A5) =0
FunkceMINA je podobna funkdilAXA .

Mode(Seznam)

Vrati modus- nejéastéji se vyskytujici nebo opakujici se hodnotwblasti dat. Podobné jako funkce
MEDIAN je funkceMODE zjistujici funkei.

Seznam je 1 az 30 argumentt, jejichz modus cheete spocitat. Muzete také pouzit odkaz
naoblast misto argument oddélenych stredniky.
Poznamky:
. Jako argumenty lze pouzit Cisla nebo odkazy na oblasti, které obsahuji Cisla.

¢ Pokud odkaz obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné buiiky, budou tyto hodnoty
ignorovany. Bunky obsahujici hodnotu 0 budou zahrnuty.

. Pokud soubor dat neobsahuje zadné duplicitni hodnoty, vrati funkce chybovou hodnotu !'chNe.

Modus je nejcastéji se vyskytujici hodnota wmnoziné hodnot.
Median je prostiedni hodnota.
Priameér je primérna hodnota.
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Z4dné jednotlivé méfeni n&jaké stiedni hodnoty neposkytuje Giplny obraz o datech. Predpokladejme,

Ze polovina dat je soustiedéna kolem jedné nizké hodnoty a druha polovina kolem dvou vysokych
hodnot. Funkcé VERAGE i MEDIAN vréti asi hodnoty zelativné prazdného stiedu a funkce
MODE vréati dominantni nizkou hodnotu.

Piiklad:  =MODE(D1:E3)

Negbinomdist(PoéUspéch;PoéNelspéch;Pravdépodobnost)

Vrati negativné binomické rozdéleni. Funkce Negbinomdistvrati pravdépodobnost, ze dojde
k Poc¢Uspéch netispéchtim, dfive nez dojde k uspéchu, jehoz potadi je PoéNeuspéch, kde konstantni
pravdépodobnost uspéchu je Pravdepodobnost. Tato funkce seodoba binomickému rozdéleni, pouze
stim rozdilem, Ze pocet uspéchtl je pevny a pocet pokusti proménny. Jako u binomického rozdéleni
sejednotlivé pokusy povazuji za hezavislé.
Potiebujete naptiklad najit 10 osob s vyjimecnymi reflexy, pficemz vite, ze pravdépodobnost, Ze ma
kandidat tyto vlastnosti, je 0,3. Pomoci funkéegbinomdistlze vypocitat pravdépodobny podet
kandidatti, ktefi musi byt pozvani, aby bylo nalezeno potiebnych 10 lidi.

PocUspéch je pocet neuspésnych pokusi.

PocNeuspech je prahova hodnota poctu tispéchti.

Pravdepodobnost  je pravdépodobnost uspéchu.
Poznamky:

«  ArgumentyPocUspéch aPocNetispéch jsou zkraceny neela &isla.
e Pokud né&ktery z argumentii neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.
e PokudPravdépodobnost < 0 nebo pokudravdépodobnost > 1, vréati funkce chybovou hodnotu

lichCis.

«  Pokud PocUspéch + PocNeiispéch - 1) mensi nebo rovno 0, vréati funkce chybovou hodnotu
lichCis.

Piiklad:

NEGBINOMDIST(10;5;0,25) = 0,055049

Normdist(x;Stred;Odchylka;Par)

Vrati souctové normalni rozdéleni se zadanou stfedni hodnotou a smérodatnou odchylkou. Tato funkce
ma vestatistice velmi §iroké pouziti, véetné testovani hypotéz.

X je hodnota, pro kterou chcete zjistit hodnotu rozdéleni.

Strred je aritmeticky pramér rozdéleni.

Odchylka  je smérodatna odchylka rozd¢leni.

Par je logicka hodnota, ktera urcuje tvar funkce. Pokud ma soucet hodnotu TRUE, vrati

funkce NORMDIST souc¢tovou distribu¢ni funkci; ma-li hodnotu FALSE, vrati
pravdépodobnostni miru.

Poznamky:

. Pokud argumenitied neboOdchylkaneni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu
llchHod.

*  Pokud je parametddchylkamensi nebo roven 0, vrati funkce chybovou hodtHohCis.
. PokudStred = 0 aOdchylka= 1, vrati funkce standardni normalni rozdéleni.

Priklad:
NORMDIST(42;40;1,5;TRUE) = 0,908789

Norminv(Pravdépodobnost;Stied;Odchylka)

Vréati inverzni funkci ksouétovému normalnimu rozdéleni pro zadanou stiedni hodnotu a smérodatnou
odchylku.

Pravdepodobnost  je pravdépodobnost odpovidajici normalnimu rozdéleni
Stred je aritmeticky pramér rozdéleni
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Odchylka je smérodatna odchylka rozdéleni
Poznamky:
. Pokud néktery z argumentii neni ¢iselného typu, funkce vrati chybovou hodnotu !'chHod.

*  PokudPravdépodobnost < 0 nebo poku@®ravdépodobnost > 1, vréati funkce chybovou hodnotu
llchCis.

. Pokud jeOdchylkamensi nebo rovna 0, vrati funkce chybovou hodHohCis.

FunkceNorminv pouziva standardni normalni rozdéleni, pokud stiedni = 0 asm_odch= 1 (viz téz
napovéda k funkci Normsinv).

FunkceNorminv se pocita pomoci iteraci. Pti dané pravdépodobnosti provadi funkce iterace, dokud
vysledek nedosahne piesnosti + 3x10". Pokud funkcéNorminv nekonverguje ani po 100 iteracich,
vrati chybovou hodnotlichNe.

Priklad:
NORMINV(0,908789;40;1,5) = 42

Normsdist(z)

Vrati hodnotu standardniho normalniho kumulativniho rozdéleni. Toto rozdéleni ma stfedni hodnotu
nula asmérodatnou odchylku jedna. Tuto funkci 1ze pouzit misto tabulky pro oblasti podckiivkou
standardniho normalniho rozdéleni.

z je hodnota, praterou cheete vypocitat rozdéleni
Poznamka:

Pokudz neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.

Priklad:
NORMSDIST(1,333333) = 0,908789

Normsinv(Pravdépodobnost)

Vrati hodnotu inverzni funkce finkci standardniho normalniho kumulativniho rozdéleni
(Normsdist). Toto rozdéleni ma stfedni hodnotu nula a smérodatnou odchylku jedna.

Pravdépodobnost  je pravdépodobnost odpovidajici normalnimu rozdéleni
Poznamky:

e Pokud argumen®ravdépodobnost neni iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.
*  PokudPravdépodobnost < 0 nebo pokud®ravdepodobnost > 1, vréti funkce chybovou hodnotu
llchCis.

FunkceNormsinv se po¢ita pomoci iteraci. Pti dané pravdépodobnosti provadi funkce iterace, dokud
vysledek nedosahne piesnosti + 3x10. Pokud funkcéNormsinv nekonverguije ani po 100 iteracich,
vrati chybovou hodnotlichNe.
Priklad:

NORMSINV(0,908789) = 1,3333

Pearson(Odkaz1;0dkaz?2)

Vrati Pearsoniv koeficient korelace r. Hodnota r lezi mezi -1.0 pro Uplnou zapornou korelaci a +1.0
pro Uplnou kladnou korelacivyjadiuje linearni vztah mezi dvémi mnoZzinami dat.

Odkazl je soubor nezavislych hodnot

Odkaz2 je soubor zavislych hodnot

Poznamky:
e Argumenty musi byt ¢isla nebo odkazy na oblasti, které obsahuji Cisla.

. Jestlize argument odkazu obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné buiiky, jsou tyto hodnoty
ignorovany; bunky s nulovou hodnotou jsou vSak zapocitavany.

. Pokud jsouOdkazlaOdkaz2prazdna nebo maji odlisny pocet datovych boda, vrati funkce
chybovou hodnottichNe.
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Priklad: =PEARSON(A1:C1;A2:C2)

Percentile(Odkaz;k)

Vréati hodnotu, kterd odpovida k-tému percentilbblasti hodnot. Tuto funkci miiZete pouzit
ke stanoveni prahové hodnoty. Muzete napiiklad prozkoumat kandidaty, ktefi dosahli alesponi 90tého

percentilu.

Odkaz je oblast dat, ktera uréuje relativni umisténi

k je hodnota percentiluwzavieného intervalu 0 az 1
Poznamky:

. Pokud je oblast prazdna nebo obsahuje vice nez 8191 datovych bodt, vrati funkce chybovou
hodnotu!!chCis.

e Pokud argument keni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.
e Pokud jek < 0nebok > 1, vréati funkce chybovou hodnotichCis.
*  Pokud nenk ndsobkem 1/(- 1), uréuje interpolaci hodnotu ke k-tému percentilu.

Priklad: =PERCENTILE(A1:A4,;0,3)

Percentrank(Odkaz;x;Desetin)

Vrati poradi hodnoty v mnoziné dat vyjadfené procentualni ¢asti mnoziny dat. Tuto funkci mizete
pouzit k urceni relativniho umisténi pozorovani v mnozin¢ dat. Funkci mtizete naptiklad pouzit
k uréeni poradi vysledkii zkousky zpusobilosti vmnozing vsech vysledki testu.

Odkaz je oblast dat aumerickymi hodnotami, které uréuji relativni postaveni
X je hodnota, které chcete znat umisténi
Desetin je nastavitelny pocet desetinnych mist, ktera se budou pro procentuélni hodnoty

uvazovat. Pokud tuto hodnotu nezadate, pouzije funkce tfi desetinna mista (0,xxx%).

Poznamky:
. Pokud je pole prazdné, vrati funkce chybovou hodtohCis.
e Pokud je argumerDesetin < 1 vrati funkce chybovou hodnotichCis.

e Pokud argument neodpovida zadné hodnoté v poli, funkce po interpolaci vrati spravné
procentualni poradi.

Priklad: =PERCENTRANK(B2:H2;4)

Permut(Cislo1;Cislo2)

Funkce vraci pocet permutaci daného ¢isla nebo objektu, ktery Ize prevést na objekt numerického typu.
Permutace je jakakoliv sada objektii nebo udalosti, pro které ma vyznam vnitini pofadi prvku.
Permutace nesmi byt zaménovany s kombinacemi, pro které vnitini pofadi vyznamné neni. Funkce
miiZe byt naptiklad vyuzita pro kalkulace pravdépodobnosti v lotériich.

Cislol  celoiselnd hodnota > 0, udavajici pocet objekti
Cislo2  celocCiselna hodnota >= 0, udavajici pocet objekti v kazdé permutaci.

Oba argumenty se zaokrouhluji ¢edocislené hodnoty. Zadate-li nenumericky argument, funkce vraci
chybovou hodnoté#VALUE! . Zadate-liCislol mensi ¢i rovno nule nebo Cislo2 mensi nez nula nebo
Cislol mensi nez Cislo2, funkce vraci chybovou hodnotichCis.

Permutace se pocita podle vztahu
Pcn=nt/(n-k)!
Priklad:

Predpokladejme, Ze budete chtit védét, kolika zptisoby lze sestavit isla v lotérii o péti Cislech, kde ¢isla
mohou byt mezi 0 a 49.

Funkce ~ =PERMUT(50;5) dava vysledeR54 251 200
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Poisson(x;S tred;Par)

Vrati hodnotu distribuéni funkce Poissonova rozdéleni. Poissonovo rozdéleni se obvykle pouziva k
urceni piedpokladaného poétu piipadii za jednoku ¢asu, jako je pocet automobilt piijizd&jicich
na celnici za jednu minutu.

X je pocet piipadu.
Stred je predpokladana ¢iselna hodnota.
Par je logicka hodnota, ktera urcuje tup distribuc¢ni funkce. Pokud nabyva soucet hodnotu

TRUE, vrati funkcePoissonhodnotu funkce Poissonova rozdéleni tak, Ze pocet
nahodnych piipadi bude v intervalu nula az x; pokud FALSE, vrati hodnotu funkce
tak, Ze pocet nahodnych ptipadd bude pravé x.

Poznamky:
e Pokud argument neni celé &islo, je zkracen.
. Pokud argument nebo stiedni neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.

. Pokud jex mensi nebo rovno 0, vrati funkce chybovou hodtohCis.
»  Pokud jeSted mensSi nebo rovno 0, vrati funkce chybovou hodHohCis.

Priklad:
POISSON(2;5;FALSE) = 0,084224
POISSON(2;5;TRUE) = 0,124652

Prob(Hodnoty;Pravdépodobnosti;DolniLimit;HorniLimit)

Vrati pravdépodobnost, Ze hodnoty dané oblasti budou mezi dvéma limity. Pokud neni zadan
HorniLimit, vrati pravdépodobnost, ze hodnoty v oblastHodnotyse rovnajDolniLimit.

Hodnoty je oblast ¢iselnych hodnot X, skterymi je spojena pravdépodobnost

Pravdépodobnosti  je oblast obsahujici seznam pravdépodobnosti prislusejicich k jednotlivym
hodnotam v oblast

DolniLimit je voliteln& dolni mez rozmezi hodnot, u kterych chcete zjistit
pravdépodobnost
HorniLimit je volitelna horni mez rozmezi hodnot, u kterych chcete Zjistit
pravdépodobnost
Poznamky:

. Pokud je néktera hodnota argumentu Pravdépodobnosti L. 0 nebo pokud je n€¢kterad hodnota
argumentuwPravdépodobnosti > 1, vréti funkce chybovou hodndtahCis.

. Pokud je soucet hodnot argumentu Pravdépodobnosti jiny nez 1, vrati funkce chybovou hodnotu
llchCis.

e Pokud neni zaddrorniLimit, vrati funkce pravdépodobnost rovnosti s argumentenDolniLimit.

e PokudHodnotaa Pravdépodobnosti obsahuji rozdilny pocet datovych bodi, vrati funkce
chybovou hodnottichNe.

Priklady: =PROB(AL:11;A2:12;2;4)

Rank(Cislo;Odkaz;Setfidéni)

Vrati poradi argumentu (podle velikosti) v seznamu ¢isel. Hodnota potadi je svou velikosti imérna

jinym hodnotam v seznamu. (Pokbiglbylo potieba sefadit seznam, bude potadi ¢isla podle velikosti
zéarovei jeho pozici.)

Cislo je ¢&islo, jehoz potadi hledate
Odkaz je odkaz naeznam ¢isel; neéiselné hodnoty jsou ignorovany
Setrideni je ¢islo uréujici, zda se budou hodnoty tfidit vzestupné ¢i sestupné

e Pokud jeSetridéni rovno 0 nebo neni zadano, uréuje se pofadi ¢isla jako v sestupném seznamu.

e Pokud jeSetrideni jakakoliv nenulova hodnota, ur¢uje se v pofadi ¢isla jako ve vzestupném
seznamu.
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Poznamka:
FunkceRANK ptidéluje stejnym &islim stejné pofadi. Pritomnost stejnych ¢isel vak ovliviiuje pofadi
po sobé nasledujicich ¢isel. Pokud se v seznamu celych ¢&isel naptiklad ¢islo 10 objevi dvakrat a méa
poradi 5, potom ¢islo 11 ma poradi 7 (zadné ¢islo nema poradi 6).
Priklady:
Pokud buriky A1:A5 obsahuji postupné ¢isla 7; 3,5; 3,5; 1 a 2, pak:

RANK(A2;A1:A5;1) = 3

RANK(AL;AL:A5:1) = 5

Rsq(RadaY;RadaX)

Vrati druhou mocnintearsonova korelaéniho koeficientu pro linedrni regresi datovych boda
v oblastectRadaY aRadaX. DalSi informace ziskate vipovede k funkci PEARSON. Hodnota r
nadruhou mazZe byt interpretovana jako pomér rozptylu v y k rozptylu vx.

RadaY je oblast datovych bodt
RadaX je oblast datovych bodu
Poznamky:

e Argumenty musi byt ¢isla nebo odkazy na oblasti obsahujici Cisla.

. Jestlize odkaz obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné bunky, jsou tyto hodnoty ignorovany;
buniky s nulovou hodnotou jsou vsak zapo¢itavany.

+  Pokud jsowRadaY aRadaX prazdna nebo maji rozdilny pocet datovych bodi, vrati funkce RSQ
chybovou hodnottichNe.

Priklad:  =RSQ(A3:H3;A5:H5)

Skew(Seznam)

Vréti §ikmost rozdéleni nahodné veli¢iny. Sikmost oznaduje stupeii asymetriénosti rozdéleni veli¢iny
kolemstiedni hodnoty. Kladné zeSikmeni oznacuje rozdéleni s asymetrickou stranou, ktera
sevychyluje smérem k vice kladiym hodnotam. Zaporné zeSikmeni oznacuje rozdéleni s asymetrickou
stranou, ktera seychyluje smérem k vice zapornym hodnotam.

Seznam je 1 az 30 argumentd, pro které chcete spocitat Sikmost. Misto argumentti oddélenych
carkou muzete také pouzit odkaz na oblast.
Poznamky:
e Argumenty musi byt ¢isla nebo nazvy, pole nebo odkazy obsahujici ¢isla.

e Jestlize odkaz obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné bunky, jsou tyto hodnoty ignorovany;
buriky s nulovou hodnotou jsou vsak zapocitavany.

e Pokud existuji méné nez tii datové body nebo pokud je vybérova smérodatna odchylka rovna
nule, vréati funkce chybovou hodndtah/0.

Piiklad: SKEW(3;4,5;2;3;4;5;6;4;7) = 0,359543

Slope(RadaY;RadaX)

Vrati smérnici regresni pfimky prolozené zadanymi body v oblastechRadaY aRadaX. Smérnice je
vertikalni vzdalenost délend horizontalni vzdalenosti mezi dvéma body na piimce a vyjadiuje rychlost
zmény podél regresni piimky.

RadaY je oblast bunék s ¢iselnymi zavislymi hodnotami y
RadaX je mnozina nezavislych hodnot X
Poznamky:

e Argumenty musi byt ¢isla nebo odkazy na oblasti obsahujici Cisla.

. Jestlize argument odkazu obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné buiiky, jsou tyto hodnoty
ignorovany; bunky s nulovou hodnotou jsou vsak zapocitavany.

. Pokud jsouRadaY aRadaX prazdna nebo maji rozdilny pocet datovych bodi, vrati funkce
chybovou hodnottichNe.
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Priklad: =SLOPE(A3:H3:;A6:H6)

Small(Odkaz;n)

Vréati n-tou nejmensi hodnotumnozing dat. Tato funkce se pouziva k ur¢eni hodnoty, ktera ma
v mnoziné dat konkrétni relativni umisténi.

Odkaz je oblast ¢iselnych dat, pro které cheete uréit n-tou nejmensi hodnotu
n je poradi od nejmensiho cisla
Poznamky:

*  Pokud je pole prazdné, vrati funkce chybovou hodtohCis.

. Pokud jen menSi nebo rovno 0 nebo pokudjestsi nez pocet datovych bod, vrati funkce
chybovou hodnottichCis.

Priklad:
=SMALL(A1:C3;4)

Standardize(x;S tred;Odchylka)

Vréati normalizovanou hodnotunsrmalnim rozdélenim, které je uréeno parametry sttedni hodnota
a sm_odchylka.

X je hodnota, kterou chcete normalizovat.
Stred je aritmeticka stiedni hodnota.
Odchylka  je smérodatna odchylka distribu¢niho rozd€leni.

Poznamka:
Pokud jeOdchylkamensi nebo rovna 0, vréati funkBtandardize chybovou hodnottichCis.

Priklad:
STANDARDIZE(42;40;1,5) = 1,333333

Stdev(Seznam)

Funkce pocita standardni odchylku, tj. miru pfiléhavosti souboru hodnot ke stfedni hodnoté vzorku
souboru udaji uloZzeného v oblasti ¢i nékolika oblastech listu sesitu.

Priklad: STDEV(A1:A5)

Pokud jsou v buitkach Al az A5 hodnoty 1500, 1525, 1490, 1510 a 1499, vrati funkce hodnotu
13,3304...

StdevA(Seznam)

Vypocte smérodatnou odchylku vybéru. Smerodatna odchylka je mira rozptyleni hodnot od primérné
(sttedni) hodnoty. Do vypoctu je zahrnut i text a logické hodnoty TRUE a FALSE.

Seznam je 1 az 30 hodnot odpovidajicich vybéru ze zakladniho souboru.
Misto argumentti oddélenych stiedniky mtzete pouzit odkaz na oblast.
Poznamky:

*  Pii pouziti funkce se pfedpoklada, Ze jeji argumenty predstavuji vybér ze zdkladniho souboru.
Jestlize data piedstavuji cely zakladni soubor, musite smérodatnou odchylku vypocitat pomoci
funkceSTDEVPA.

«  Argumenty obsahujici logickou hodnotu TRUE jsou vyhodnoceny jako 1, argumenty obsahujici
text nebo logickou hodnotu FALSE jsou vyhodnoceny jakaula). Jestlize vypodet nesmi
zahrnovat textové ani logické hodnoty, pouzijte funkci listu STDEV.

. Smérodatna odchylka se vypocita “netenden¢ni" metodou neboli metodou “n-1".
Priklad:

Predpokladejme, ze 10 nastroji vylisovanych stejnym strojem béhem jednoho vyrobniho procesu je
vybrano jako ndhodny vybér a je zméfena jejich mez pevnosti. Hodnoty vybéru (1 345, 1 301, 1 368,

87



602Pro PC SUITE 2001 — 602Tab

1322,1 310, 1370, 1 318, 1 350, 1 30399) jsou ulozeny v oblasti A2:E3. Funkc&TDEV
odhadne smérodatnou odchylku meze pevnosti vSech néstrojti. Pak:

STDEV(A2:E3) = 27,46

Stdevp(Seznam)

Funkce pocita standardni odchylku, tj. miru pfiléhavosti souboru hodnot ke stiedni hodnoté celého
souboru udaji uloZeného v oblasti ¢i nékolika oblastech listu sesitu.

Priklad: STDEVP(AL:A5)

Pokud jsou v buiikach Al az A5 hodnoty 1500, 1525, 1490, 1510 a 1499, vrati funkce hodnotu
11,923...

StdevpA(Seznam)

Vypocte smérodatnou odchylku zakladniho souboru zadaného jako argumenty. Smérodatna odchylka
je mira rozptyleni hodnot ggtimérné (stfedni) hodnoty.

Seznam je 1 az 30 hodnot odpovidajicich zakladnimu souboru. Misto
argumentt oddélenych stfedniky muzete pouzit odkaz na oblast.
Poznamky:
e Pfipouziti funkce se predpoklada, Ze jeji argumenty predstavuji cely zékladni soubor. Jestlize
data predstavuji vybér ze zakladniho souboru, musite smérodatnou odchylku vypocitat pomoci
funkceSTDEVA.

e Argumenty obsahuijici logickou hodnotu TRUE jsou vyhodnoceny jako 1, argumenty obsahujici
text nebo logickou hodnotu FALSE jsou vyhodnoceny jakaula). Jestlize vypodet nesmi
zahrnovat textové ani logické hodnoty, pouzijte funkci listu STDEVP.

. U vybéru velké velikosti vrati funkce STDEVA aSTDEVPA priblizné stejné hodnoty.

. Smérodatnd odchylka se vypocita “tendencni" metodou neboli metodou “n”.

Priklad:

Pomoci stejnych datptikladu funkce STDEVA a zapiedpokladu, ze produktem jednoho vyrobniho

procesu bude pouze 10 néstroji, vypocte funkce STDEVP smérodatnou odchylku mezi pevnosti
pro vSechny nastroje.

STDEVP(A2:E3) = 26,05

Steyx(RadaY;RadaX)

Vrati standardni chybu pfi vypoétu linearni regrese. Standardni chyba je uréena mnozstvim chyb
pti odhadu y pro jednotliva x.

RadaY je oblast zavislych hodnot
RadaX je oblast nezavislych hodnot
Poznamky:

e Argumenty musi byt odkazy na oblasti obsahujici ¢isla.

e Jestlize oblast obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné buiiky, jsou tyto hodnoty ignorovany;
buiiky s nulovou hodnotou jsou vsak zapocitavany.

. Pokud jsoukadaY aRadaX prazdna nebo maji rozdilny podet datovych bodi, vrati funkce
chybovou hodnottlichNe.

Priklad:  =STEYX(A1:C1;A2:C2)

Tdist(x;StVolnosti; Typ)

Vrati hodnotu distribuéni funkce Studentova t-rozdéleni. T-rozdéleni je pouzivano pii hypotetickém
testovani malych vzorkt dat. Tato funkce zastupuje tabulku kritickych hodnot t-rozdéleni.

X je cislo, pro které hledate hodnotu distribu¢ni funkce

StVolnosti  je celé &islo, oznacujici pocet stupiili volnosti
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Typ uréuje, zda se jednd giednostranné ¢i dvoustranné rozdéleni. Pokud argument Typ=
1, vrati funkce hodnotu funkce jednostranného rozdéleni. Pokud argument Typ= 2,
vrati funkce hodnotu funkce dvojstranného rozdéleni.

Poznamky:

. Pokud néktery argument neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.
e PokudStVolnostk 1, vrati funkce chybovou hodndtehCis.
e ArgumentyStVolnostijsou zkraceny neela ¢isla.
. Pokud argumerifypnabyva jinych hodnot nez 1 nebo 2, vrati funkce chybovou hodnotu !'chCis.
. Funkce seocita jako TDIST = p( x<X ), kdex je nahodna proménna, ktera doprovazi t-
rozdéleni.
Priklad:
TDIST(1,96;60;2) = 0,054645

Tinv(Pravdépodobnost;StVolnosti)

Vréati inverzni funkci kdistribuéni funkci Studentova t-rozdéleni pro dané stupné volnosti.

Pravdépodobnost  je pravdépodobnost daného dvojstranného t-rozdéleni
StVolnosti je pocet stupiitt volnosti
Poznamky:
e Pokud néktery z argumenti neni ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu !'chHod.
e PokudPravdépodobnost < 0 nebo pokudravdépodobnost > 1, vréati funkce chybovou hodnotu
llchCis.
e Pokud neni argumetVolnostielé ¢islo, je zkracen.
. PokudStVolnostik 1, vréati funkce chybovou hodndtghCis.
. Funkce seocita jako TINV = p( t<X ), kdex je nahodna proménna, ktera doprovazi t-rozdéleni.

FunkceTinv pouziva techniku opakovaného propo¢itavani funkce. Se zadanou pravdépodobnostni
hodnotou opakuje funkcEnv vypoget, dokud neni vysledek presny na + 3x10’. Pokud funkce
nedosahne pozadovaného vysledku po 100 opakovanich, vréati chybovou hodnBbahNe.

Piiklad:
TINV(0,054645;60) = 1,96
Trimmean(Odkaz;Procento)

Vrati primérnou hodnotu vnitini ¢asti mnoziny datovych hodnot. Funkce urcuje sttedni hodnotu tak,

v

ze chceete z analyzy vyloucit vzdalena data.

Odkaz je oblast hodnot, které chcete ofiznout a pro kterou chcete vypocitat prumeér

cvwr

Procento  je zlomek udavajici pocet odtiznutych dat z nejvySSich aejnizsich hodnot. Jestlize je

v

Poznamky:

. PokudProcento< 0 nebdProcento> 1, vrati funkce chybovou hodndtahCis.

¢  Funkce zaokrouhluje pocet hodnot, které se maji odfiznout, dold na nejblizsi nasobek 2. Kdyz
Procento= 0,1, pak 10 procent30 dat odpovida 3 hodnotam. Funkce v8ak kvili zachovani
symetrie odiizne pouze jednu hodnotu z nejvyssich a jednuiejniz$ich hodnot mnoziny.

Priklad: =TRIMMEAN(A1:C3;0,2)

Var(Seznam)
Funkce pocita variace ze vzorku souboru hodnot ulozenych v oblasti nebo oblastech listu sesitu.
Priklad: VAR(A1:A5)
Pokud jsou v buitkach Al az A5 hodnoty 1500, 1525, 1490, 1510 a 1499, vrati funkce hodnotu 177,7
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VarA(Seznam)

Vypocéte rozptyl vybéru. K &islim je navic ve vypoctu zahrnut i text a logické hodnoty TRUE
a FALSE.

Seznam je 1 az 30 hodnot argumentti odpovidajicich vybéru ze zakladniho souboru.
Poznamky:
e Pii pouziti funkce se ptedpoklada, Ze jeji argumenty predstavuji vybér ze zdkladniho souboru.
Jestlize data predstavuji cely zékladni soubor, musite rozptyl vypocitat pomoci funkce VARPA.

e Argumenty obsahuijici logickou hodnotu TRUE jsou vyhodnoceny jako 1, argumenty obsahujici
text nebo logickou hodnotu FALSE jsou vyhodnoceny jakaula). Jestlize vypodet nesmi
zahrnovat textové ani logické hodnoty, pouzijte funkci listu VAR.

Priklad:

Predpokladejme, ze 10 nastroji vylisovanych stejnym strojem béhem jednoho vyrobniho procesu je
vybrano jako nahodny vybér a je zméfena jejich mez pevnosti. Hodnoty vybéru (1 345, 1 301, 1 368,
1322, 1310, 1370, 1 318, 1 350, 1 30299) jsou uloZeny v oblasti A2:E3VARA odhadne rozptyl
meze pevnosti nastroji. Pak:

VARA(A2:E3) = 754,3

Varp(Seznam)
Funkce pocita variace z celého souboru hodnot uloZenych v oblasti nebo oblastech listu sesitu.
Priklad: VARP(A1:A5)
Pokud jsou v butikach Al az A5 hodnoty 1500, 1525, 1490, 1510 a 1499, vrati funkce hodnotu 142,16.

VarpA(Seznam)

Vypocéte rozptyl zakladniho souboru. K ¢islim je navic ve vypoctu zahrnut i text a logické hodnoty
TRUE a FALSE.

Seznam je 1 az 30 hodnot argumentti odpovidajicich zakladnimu souboru

Poznamky:
*  Pii pouziti funkce se ptedpoklada, Ze jeji argumenty predstavuji cely zakladni soubor. Jestlize
data predstavuji vybér ze zdkladnihaouboru, musite rozptyl vypoditat pomoci funkce VARA .

e Argumenty obsahujici logickou hodnotu TRUE jsou vyhodnoceny jako 1, argumenty obsahujici
text nebo logickou hodnotu FALSE jsou vyhodnoceny jakaula). Jestlize vypocet nesmi
zahrnovat textové ani logické hodnoty, pouzijte funkci listu VAR.

Piiklad:
Pomoci dat piikladu funkce VARA a zaptedpokladu, ze produktem jednoho vyrobniho procesu je
pouze 10 nastroju, vypocte funkce VARPA rozptyl mezi pevnosti vSech nastroja.

VARPA(A2:E3) = 678,8

Weibull(x;Alpha;Beta;Par)

Vrati hodnotu distribuéni funkce Weibullova rozdéleni. Rozdéleni se pouziva pii analyze spolehlivosti,
napiiklad k urceni stfedni doby mezi poruchami.

X je hodnota, pro kterou chcete zjistit hodnotu rozdéleni
Alfa je parametr rozdéleni
Beta je parametr rozdéleni
Par uréuje druh pouzité funkce
Poznamky:

. Pokud argumenty, Alfa neboBetanejsou ¢iselného typu, vrati funkce chybovou hodnotu
lichHod.

e Pokudx < 0, vrati funkce chybovou hodndtghCis.
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. Pokud je argumenilfa mensi nebo roven 0 nebo pokud argunietaje mensi nebo roven 0,
vrati funkce chybovou hodnotlchCis.

. PokudAlfa= 1, vrati funkce exponencialni rozdéleni.

Piiklady:
WEIBULL(105;20;100;TRUE) = 0,929581
WEIBULL(105;20;100;FALSE) = 0,035589

Ztest(Odkaz;x;Odchylka)

Vrati dvoustrannou hodnotu P, ktera je vysledkem z-testu. P¥i z-testu se generuji hodnoty pro argument
x s ohledem nanozinu dat a je vracena pravdépodobnost u normalniho rozdéleni. Ztest sepouziva
prouréeni pravdépodobnosti toho, Ze ndhodny vybér pochazi z jediného zakladniho souboru.

Odkaz je oblast dat, proti které je testovana hodnota x je testovana hodnota

Odchylka  je smérodatna odchylka zakladniho souboru ¢i vybéru. Pokud neni zadéana, je pouzita
smérodatné odchylka vzorku.

Poznamka:
Pokud je pole prazdné, vrati funkEEEST chybovou hodnotlichNe.

Priklad: =ZTEST(C10:F14;4)
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Databazoveé funkce

Databazové funkce umoznuji analyzovat, zda hodnoty seznamu vyhovuji uréitym podminkam nebo
kritériim. Funkce databaze a spravy seznamu listu za¢inajici pismenem “D” maji tfi argumenty:

*  ArgumentDatabazge oblast, ktera obsahuje dany seznam. Do této oblasti musite zahrnout fadek,
ktery obsahuje popisky sloupce.

*  ArgumentPoleje popisek sloupce, ktery chcete sumarizovat.
*  ArgumentKiritéria je oblast obsahujici ur¢enou podminku.

Daverage(Databaze;Pole;Kritéria)
Vrati pramér hodnot ve sloupci seznamu nebo databaze, které spliiuji zadand kritéria.

Databdze je oblast bungk, které tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekteré fadky souvisejicich informaci predstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupct.

Pole urcuje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Pole miize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stati” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, ktera obsahuje zadana kritéria. Pro argumentritéria mizete pouzit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
butiku pod popiskem sloupce urcujici podminku pro sloupec.

Dcount(Databaze;Pole;Kritéria)
Vrati pocet bunek obsahujicich ¢isla ve sloupci seznamu nebo databaze, které spliuji zadana kritéria.

ArgumentPoleje volitelny. Je-li vynechan, funkce vrati pocet v§ech zaznami databéaze, které spliu;ji
dand kritéria.

Databdze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych radky souvisejicich informaci pfedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupci.

Pole urcuje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Polemtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stati” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, ktera obsahuje zadana kritéria. Pro argumenkKritéria mtizete pouZit
libovolnou oblast, kterd zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
butiku pod popiskem sloupce urcujici podminku pro sloupec.

Dcounta(Databaze;Pole;Kritéria)
Vrati pocet vSech neprazdnych bunék ve sloupci seznamu nebo databaze, které spliiuji zadana kritéria.

Databdze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych fadky souvisejicich informaci pfedstavuji zadznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupct.

Pole urcuyje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Pole mtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stafi” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, ktera obsahuje zadana kritéria. Pro argumerKritéria mizete pouZit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméne jeden popisek sloupce a nejméné jednu
butiku pod popiskem sloupce urcujici podminku pro sloupec.

Dget(Databaze;Pole;Kritéria)

Extrahuje ze sloupce seznamu nebo databére f®dnotu, ktera spliiuje zadana kritéria.
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Databaze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych tadky souvisejicich informaci pfedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupci.

Pole urcuje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument PolemiZe byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, napiiklad “Stafi” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, kterd obsahuje zadana kritéria. Pro argumenKritéria mizete pouZit
libovolnou oblast, kterd zahrnuje nejméne jeden popisek sloupce a nejméné jednu
butiku pod popiskem sloupce uréujici podminku sloupce.

Poznamky:
e Pokud se &ritérii neshoduje Zadny zaznam, vrati funkce chybovou hodnotu !!'chHod.
. Jestlize se s kritérii shoduje vice nez jeden zaznam, vrati funkce chybovou hodnotu !'chCis.

Dmax(Databaze;Pole;Kritéria)
Vréati maximalni hodnotu veoupci seznamu nebo databaze, ktera splituje zadana kritéria.

Databaze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych fadky souvisejicich informaci piedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupci.

Pole urcuyje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Polemtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stafi” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnotapiedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, kterd obsahuje zadana kritéria. Pro argumenKritéria miizete pouZit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
butiku pod popiskem slopce urcujici podminku sloupce.

Dmin(Databaze;Pole;Kritéria)
Vrati minimalni hodnotu veloupci seznamu nebo databaze, ktera spliiuje zadana kritéria.

Databdze je oblast bunék, ktera tvoti seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, ve ktergh rfadky souvisejicich informaci pfedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupct.

Pole urcuyje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Polemtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stati” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 predstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, ktera obsahuje zadana kritéria. Pro argumenKritéria mtzete pouzit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
bunku pod popiskem sloupce urcujici podminku sloupce.

Dproduct(Databéze;Pole;Kritéria)
Vynasobi hodnoty veloupci seznamu nebo databaze, které splituji zadana kritéria.

Databaze je oblast buik, ktera tvofi seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych fadky souvisejicich informaci piedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupct.

Pole urcuyje, ktery sloupec je ve funkei pouzivan. ArgumentPolemtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stafi” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bungk, kterd obsahuje zadana kritéria. Pro argurienéria mizete pouzit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
bunku pod popiskem sloupce urcujici podminku sloupce.
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Dstdev(Databaze;Pole;Kritéria)

Vrati smérodatnou odchylku vybéru pomoci ¢isel ve sloupci seznamu nebo databaze, ktera spliuji
zadana kritéria.

Databdze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych fadky souvisejicich informaci pfedstavuji zdznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupct.

Pole urcyje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Pole mtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stati” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
pfedstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, ktera obsahuje zadana kritéria. Pro argumentritéria mizete pouzit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
bunku pod popiskem sloupce urcujici podminku sloupce.

Dstdevp(Databaze;Pole;Kritéria)

Vrati smérodatnou odchylku zakladniho souboru pomoci ¢isel ve sloupci seznamu nebo v databazi,
ktera spliuji zadana kritéria.

Databaze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych fadky souvisejicich informaci pfedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupct.

Pole urcuje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument PolemiiZe byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, napiiklad “Stafi” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, kterd obsahuje zadana kritéria. Pro argumefititéria mizete pouzit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
bunku pod popiskem sloupce urcujici podminku sloupce.

Dsum(Databéaze;Pole;Kritéria)
Seéte ¢isla ve sloupci seznamu nebo didae, ktera spliiuji zadana kritéria.

Databdze je oblast bunék, ktera tvoti seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych fadky souvisejicich informaci pfedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupci.

Pole urcuje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Polemize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stati” nebo “Vynos”, nebo jako &islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, ktera obsahuje zadana kritéria. Pro argumenkKritéria miizete pouZit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméne jeden popisek sloupce a nejméné jednu
butiku pod popiskem sloupce uréujici podminku sloupce.

Dvar(Databaze;Pole;Kritéria)

Vrati rozptyl vybéru zakladniho souboru pomoci ¢isel ve sloupci seznamu nebo databaze, ktera
spliiuji zadana kritéria.

Databdze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich
dat, vekterych fadky souvisejicich informaci pfedstavuji zadznamy a sloupce dat jsou
pole. Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupci.

Pole urcuyje, ktery sloupec je ve funkci pouzivan. Argument Pole mtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stafi” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec,
hodnota 2 druhy sloupec atd.

Kritéria je oblast bunék, kterd obsahuje zadana kritéria. Pro argumenKritéria mtizete pouZit
libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu
buiiku pod popiskem sloupce urcujici podminku sloupce.
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Dvarp(Databaze;Pole;Kritéria)

Vrati rozptyl zéakladniho souboru pomoci ¢isel ve sloupci seznamu nebo databaze, ktera spliuji zadana
kritéria.

Databaze je oblast bunék, ktera tvoii seznam nebo databazi. Databaze je seznam souvisejicich dat,

ve kterych tfadky souvisejicich informaci pedstavuji zaznamy a sloupce dat jsou pole.

Prvni fadek seznamu obsahuje popisky sloupct.
urcuje, ktery sloupec je véunkcei pouzivan. Argument Pole mtize byt zadan jako text
s popiskem sloupcewozovkach, naptiklad “Stafi” nebo “Vynos”, nebo jako ¢islo
predstavujici umisténi sloupce v seznamu: hodnota 1 pfedstavuje prvni sloupec, hodnota
2 druhy sloupec atd.
Kritéria  je oblast bungk, ktera obsahuje zadana kritéria. Pro argumenKritéria muzete pouzit

libovolnou oblast, ktera zahrnuje nejméné jeden popisek sloupce a nejméné jednu buiniku
podpopiskem sloupce uréujici podminku sloupce.

Pole
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Financni funkce

V obchodnich funkcich se €asto setkavate s irokovou mirou. Abyste se vyhnui zbyte¢nym
komplikacim, musite si uvédomit, zZe:

e urokova mira je ¢islo jako kazdé jiné, tzn. ze chcete-li zadat Urok 15 %, musite napsat 0,15

e urok se vzdy mysli za jedno splatkové obdobi.

Ddb(Cena;ZClstHodnota;2ivotnost;Obdobi;Faktor)

Vréti odpis aktiva zargité obdobi pomoci dvojité degresivni metody odpisu nebo jiné metody, kterou

zadate.
Cena je pofizovaci cena aktiva
ZiistHodnota je zistatkova cena na konci obdobi oplisu (nékdy se nazyva zustatkova hodnota

aktiva)
Zivotnost je pocet obdobi, po které je aktivum odepisovano (n¢kdy se nazyva zivotnost aktiva)

Obdobi je obdobi, z&teré chcete vypocitat odpis. Argument Obdobimusi byt ve stejnych
jednotkéach jako argumegivotnost

Faktor je mira poklesu zistatku. Jestlize argument Faktor vynechéate, bude jeho hodnota 2
(dvojita degresivni metoda odpisu)

Vsech pét argumentl musi byt kladna Cisla.

Poznamky:
Dvojita degresivni metoda odpisu pocita odpis pii zvysené sazb&. Odpis je nejvysSSi v prvnim obdobi
a vnasledujicich obdobich klesa. Funkce pouziva k vypoctu odpisu za urc¢ité obdobi nasledujici vzorec:

naklady - zustatek(celkovy odpis za piedchozi obdobi) * faktor / Zivotnost
Nechcete-li pouzit dvojitou degresivni metodu odpisu, zméiite argument Faktor.
Piiklady:

Piedpokladejme, Ze cheete pro podnik koupit novy stroj. Stroj stoji 2 4B a ma Zivotnost 10 let.
Zustatkova cena stroje je 300 K¢. Nasledujici priklady ilustruji odpis stroje béhem nékolika obdobi.
Vysledky jsou zaokrouhleny nbvé desetinna mista.

Ddb(2400;300;3650;1 ) rati hodnotu 1,3K¢, odpis za prvni den. Automaticky se
ptredpoklada, ze argument Faktor je roven 2.

Ddb(2400;300;120;1;2)rati hodnotu 40,08, odpis za prvni mésic.
Ddb(2400;300;10;1;2)vrati hodnotu 480,0K¢, odpis za prvni rok.

Ddb(2400;300;10;2;1,5)rati hodnotu 306,0K¢, odpis za druhy rok, hodnota argumentu
Faktor je 1,5 misto dvojité degresivni metody odpisu.

Ddb(2400;300;10;10Wréti hodnotu 22,1K¢, odpis za desaty rok. Automaticky se
predpoklada, ze argument Faktor je roven 2.
Fv(Urok;PoéetObdobi;Splatka;SouéasnaHodnota; Typ)

Vrati budouci hodnotu investice. Argumenbyicasnd_hodnota atyp jsou nepovinné. Jestlize je vyne-
chate, 602Tab je povazuje za nulové.

Urok ¢iselna hodnota >= 0, ptedstavujici urokovou miru

PocetObdobi celé ¢islo >=2

Splatka ¢iselna hodnota, predstavujici vysi pravidelné splatky

SoucasndHodnota  soucasny stav uctu (nepovinny argument, pokud neni uveden nahradi se 0).
Typ hodnota je 0 - jestlize jsou splatky splatné na konci obdobi hodnota je 1-

jestlize jsou splatky splatné na zacatku obdobi. Je to nepovinny argument; po-
kud neni uveden, nahradi se 0.

Priklady: Vklad 1000 K¢, trok 14%. Kolik bude na Gctu za 10 let?
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FV(14%; 10; -1000) = 19 337,30

Vklad 100K¢ kazdy mésic, tirok 10%. Kolik bude na uétu za 10 let?
FV(10%/12; 10*12; -100; 0) = 20 484,50

Ipmt(Urok;SplatkovéObdobi;PoéetObdobi;
SoucasnaHodnota;BudouciHodnota;Typ)

Vrati vysku troku v ur¢itém trokovém obdobi vypoctenou na zaklad¢ pravidelnych konstantnich
splatek a pevné Urokové sazby.

Plati, ze PMT = IPMT + PPMT , kde funkcePMT pocita celkové splatky, IPMT urokovou ¢ast
splatky aPPMT jistinnou &ast splatky. IPMT se pocitd vypoétem jednoduchého tGroceni zbyvajici
jistiny z minulého mésice.
Urok ¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici pevnou
periodickou Ur&ovou miru (¢islo vétsi nez -1)
SplatkovéObdobi ¢&islo nebo odkaz na butiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, urcujici splatkové
obdobi pro které cheete spocitat IPMT
PocetObdobi ¢islo nebo odkaz na bunku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici pocet
splatkovych obdobi (Eislo vétsi nez 0)
SoucasnaHodnota  ¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici
vyptjéenou ¢astku (jistinu)
BudouciHodnota ¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pedstavujici budouci
hodnotu investice (tento argument je nepovinny, pokud neni uveden nahradi se
0).
Typ hodnota je 0- jestlize jsou splatky splatné na konci obdobi hodnota je 1-
jestlize jsou splatky splatné na zacatku obdobi. Je to nepovinny argument; po-
kud neni uveden, nahradi se 0.

Priklad:
Predpokladejtme, Ze jste si ptjcili 1000000 K¢ na 10 let s 12% trokem. Potom uroky z pijcky po 12
maésicich davaji v sou¢asném mésici:

IPMT(12%/12; 12; 10*12; 1000000)= - 9497,18 K¢&

Vysledek vysel zaporng, protoze se jedna o vydaje a ne o pfijem.

Irr(Hodnoty;Odhad)

Vrati miru vynosnosti preérii penéznich tokd predstavovanych ¢iselnymi hodnotami. Tyto penéZni
toky si nemusi byt rovny jakoptipadé anuity. K penéznim tokim v8ak musi dochazet v pravidelnych
intervalech, naptiklad jednou za mésic nebo za rok. Mira vynosnosti je drokova mira investice
zahrnujici vydaje (zaporné hodnotypidimy (kladné hodnoty), které jsou rozlozeny v pravidelnych
intervalech.

Hodnoty je odkaz naunky s hodnotami, prdteré cheete vypocitat miru vynosnosti.
*  Aby bylo mozné vypocitat miru vynosnosti, musi byt mezi ¢isly uréenymi
argumentem hodnoty alespon jedno kladné a jedno zaporné &islo.
*  Funkce fadi penézni toky podle potfadi hodnot vargumentu. Proto je potieba
pfi zadavani vydaji a piijmt dbat na spravné setazeni.
Pokud argument odkazu obsahuje text, logické hodnoty nebo prazdné bunky, jsou
tyto hodnoty ignorovany.
Odhad je cislo, které se podle vaseho odhadu blizi vysledku funkce.

eV aplikaci 602Tab se mira vynosnosti po¢ita pomoci iteraci. Za¢ne se od zadaného
odhadu gokracuje se, dokud se nasledujici vysledky neliSiméné nez 0,00001
procenta. Jestlize se nepodatfi najit vysledek po 20 iteracich, vrati funkce chybovou
hodnotullchCis.

. Ve vétsiné piipadi neni nutné odhad zadavat. Nezadate-li ho, bude pouzita
implicitni hodnota 0,1 (10 procent).
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*  Vréti-li funkce chybovou hodnotiichCis nebo je-li vysledek pfili§ vzdaleny
ocekavané hodnoté, zkuste pouzit jiny odhad.
Priklady:
Chcete napfiklad oteviit restauraci. Odhadujete, ze naklady spojené s@ahajenim podnikani by ¢inily
700 O0O0KC¢ a ¢isty zisk v prvnich péti letech by byl postupné: 120 000K¢, 150 000K¢, 180 000K¢,
210 000K ¢ a 260 000K¢E. Oblast B1:B6 bude obsahovat nasledujici hodnoty: -700 008,
120 000K¢, 150 000K¢, 180 000K¢, 210 000K¢ a 260 000KE.

Mira vynosnosti investice paiyiech letech se vypocita nasledujicim zptisobem:
Irr(B1:B5) rovna se -2,12 procenta

Mira vynosnosti p@éti letech se vypogita nasledujicim zpisobem:

Irr(B1:B6) rovna se 8,66 procenta

Pro vypocet miry vynosnosti po dvou letech je jiz potieba zadat odhad:

Irr(B1:B3;-10%) rovna se -44,35 procenta

Mirr(Odkaz;Urok;UrokReinvest)

Vrati modifikovanou vnitini miru vynosnosti pro sérii pravidelnycipenéznich tokl, uvazuje naklady
na investici a Urok ziskany z reinvestovani hotovosti.

Odkaz odkaz nauriky, které obsahuji ¢isla, pro kterd sema pocitat vnitini mira
vynosnosti. Tato Cisla reprezentuji sérii plateb (zaporné hodnoty) a ptijmu (kladné
hodnoty), provadénych periodicky.

e Hodnoty musi obsahovat nejméné jednu kladnou a jednu zapornou hodnotu,
aby bylo mozno vypocitat modifikovanou vnitini miru vynosnosti.
V opaéném piipadé funkce vrati chybovou hodnotu 'ch/0.

. Obsahuje-li odkaz text, logické hodnoty nebo prazdné bunky, jsou tyto
hodnoty ignorovany. Buiiky, které obsahuji nulovou hodnotu, jsou do vypoctu
zahrnuty.

Urok urokova sazba, ktera je placenavgazité penézni toky
UrokReinvest  je sazba ziskana pii reinvestici penéznich toki

Poznamka:

FunkceMIRR pouziva pofadi hodnot k interpretaci pofadi penéznich toku. Ujistéte se, ze platby
apiijmy jsou ve spravném poiadi a se spravnymi znameénky (kladné hodnoty itigmy a zaporné
pro platby).

Piiklady:

Pred 5 lety jste napriklad zalozili obchod Srybami. Vypujcili jste si tehdy 120 000 K¢ na 10% trok na
koupi lod¢€. Za ulovky jste obdrzeli 39 000, 30 000, 21 000, 37 000 a 46 000 K¢&. Tyto obnosy jste
reinvestovali pii 12 procentnim uroku. V tabulce je pijcka 120 000 K¢ ulozena v buiice B1 a piijmy za
kazdé z péti let v buitkach B2:B6.

K vypoctu modifikované vnitini miry vynosnosti této investice po 5 letech pouzijte vzorec:
MIRR(B1:B6; 10%; 12%) = 12,61 procenta

K vypoctu modifikované vnitini miry vynosnosti této investice po 3 letech pouzijte vzorec:
MIRR(B1:B4; 10%; 12%) = - 4,80 procenta

K vypoctu modifikované vnitini miry vynosnosti této investice po 5 letech, je-li reinvesti¢ni urokova
mira 14 procent, pouZzijte vzorec:
MIRR(B1:B6; 10%; 14%) = 13,48 procenta
Nper(l'Jrok;Splétka;SouéasnéHodnota;BudouciHodnota;Typ)

Vrati pocet Grocenych obdobi pro investici vypoctenou na zakladé pravidelnych konstantnich splatek a
pevné urokové sazby.
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Urok ¢islo nebo odkaz na buniku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici pevnou
periodickou urokovou miru (¢islo vétsi nez -1)
Splatka ¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici

pravidelnou splatkSoucasndHodnota &islo nebo odkaz na buiiku obsahujici
¢iselnou hodnotu, piedstavujici sou¢asnou hodnotu investice

SoucasnaHodnota  ¢islo nebo odkaz na buiitku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici
vyptjcenou ¢astku (jistinu)

BudouciHodnota ¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pedstavujici budouci
hodnotu investice (tento argument je nepovinny, pokud neni uveden, nahradi
se 0)

Typ hodnota je 0- jestlize jsou splatky splatné na konci obdobi; hodnota je 1-
jestlize jsou splatky splatné na zacatku obdobi. Je to nepovinny argument; po-
kud neni uveden, nahradi se 0.

Priklad:

Za jak dlouho naSetiim 100000 K¢, budu-li mési¢né vkladat 3000 K¢ na 10% trok?
NPER(10%/12; -3000; 0; 100000) = 29,53¢&sict

Npv(Sazba;Hodnotal;Hodnota?; ...)

Vypocitava Cistou souc¢asnou hodnotu investice na zaklad¢ diskontni sazby, hodnot budoucich plateb
(z&porné hodnoty) giijmi (kladné hodnoty).

Sazba je diskontni sazba vztazena k urocenému obdobi.
Hodnotal, Hodnota2,.. je 1 az 29 hodnot ptedstavujicich penézni toky.

*  ArgumentyHodnotal HodnotaZ2... musi byt rovnomérné rozlozeny v Case a realizovany
na konci obdobi.

e Funkce uziva pofadi argumenti Hodnotal Hodnota2.. kinterpretaci pofadi penéznich toka.
Zadavejte proto platby @ijmy ve spravném pofadi.

. Jako argumenty mohou byt pouZita ¢isla, prazdné buiiky, logické hodnoty a texty reprezentujici
¢isla. Argumenty obsahujici chybové hodnoty nebo texty, které nelze pievést na Cislo, jsou
ignorovany.

e Je-liargumentem odkaz, jsou prgpocet uvazovana pouze ¢isla. Prazdné buriky, logické
hodnoty, text nebo chybové hodnoty jsou ignorovany.

Investice je realizovana jedno obdobi pied datem prvniho penézniho toku daného argumentem
Hodnotalakon¢i poslednim penéznim tokem v seznamu. Vypocet funkce je zalozen na budoucich
penéznich tocich. Je-li prvni penézni tok realizovan na pocatku prvniho obdobi, musi byt tato hodnota
k ziskanému vysledku pfi¢tena a nesmi se udavat v seznamu hodnot. Dal$i informace ziskéte v
uvedeném ptikladu.

Priklady:

Piedpokladate, ze zaplatite za rok za investici D00 K¢ a ro¢ni piijmy ve tfech nasledujicich letech
jsou 3000 K¢, 4 200 K¢ a 6 800 K&. Roéni diskontni sazba je 10%. Potom ¢ista souc¢asna hodnota
investice je:

Npv(10%; -10 000; 3 000; 4 200; 6 80@pvna sel 188,44 K¢

V tomto ptikladu jsou naklady ve vySi 10000 K¢ jednou z hodnot, protoze platba prob&hne na konci 1.
obdobi.

Piedpokladate investici, ktera za¢ina platbou 40 000 K¢ na zaéatku 1. obdobi. v dalSich péti letech
ocekavate ptijmy z investice 800 K¢, 9 200 K¢, 10 000 K&, 12 000 K¢ a 14500 K¢&. Roéni diskontni
sazba je 8%, coz muiZe reprezentovat miru inflace nebo Grokovou miru z alternativni investice.

Pokud platba atijmy jsou v odpovidajicim pofadi ulozeny v bunkach B1 az B6, potom ¢ista soucasna
hodnota investice je:

Npv(8%; B2:B6)+B1 rovna sel922,06 K¢

V tomto piikladu nelze zahrnout naklady 40 000 K¢ do seznamu hodnot, protoze platba prob¢hla
napocatku 1. obdobi.
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Predpokladate, Ze investice bude mit v 6. roce ztrat@® K. Cista souéasna hodnota po 6 letech

bude:

Npv(8%:; B2:B6; -9000)+B1rovna se -349,47 K&

Pmt(Sazba;Urok;PoéetObdobi;SouéasnaHodnota;BudouciHodnota; Typ)

Vrati periodickou konstantni platbu pro anuitu.

sazba = Urokova sazba

Plati, ze PMT = IPMT + PPMT , kde funkcePMT pocita celkové splatky, IPMT trokovou ¢ast
splatky aPPMT jistinnou ¢ast splatky. PMT umoZiiuje poéitat piedbéZnou splatnost a bere v uvahu
budouci hodnotu jistiny.

Sazba
Urok

PocetObdobi
SoucasnaHodnota

BudouciHodnota

Typ

Priklad:

urokovéa sazba

¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici pevnou
periodickou Urokeou miru (&islo vétsi nez -1)

¢islo nebo odkaz na buniku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici pocet
splatkovych obdobi (Eislo vétsi nez 0)

¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, piedstavujici
vyptjcenou ¢astku (jistinu)

¢islo nebo odkaz na buniku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici budouci
hodnotu investice (tento argument je nepovinny, pokud neni uveden nahradi se
0)

hodnota je 0- jestlize jsou splatky splatné na konci obdobi hodnota je 1-
jestlize jsou splatky splatné na zac¢atku obdobi. Je to nepovinny argument; po-
kud neni uveden, nahradi se 0.

Jaké budou mésicni splatky pii ptjcce 50000 na 3 roky s tirokem 15%?
PMT(15%/12; 3*12; 50000) = -1733,30 K¢

Ppmt(Sazba;SplatkovéObdobi;PocetObdobi;
SoucasnaHodnota;BudouciHodnota;Typ)

Vrati rozdil zékladni jistiny v ro¢ni splatce za dané obdobi pfi konstantni trokové sazb¢. Plati, ze PMT
= IPMT + PPMT, kde funkcePMT pocita celkové splatky, IPMT urokovou ¢ast splatky a PPMT

jistinnou ¢ast splatky.

Sazba
Urok

SplatkovéObdobi
PocetObdobi
SoucasnaHodnota

BudouciHodnota

Typ

Priklad:

urokova sazba

¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici pevnou
periodickou Urokovou iiau (¢islo vétsi nez -1)

¢islo nebo odkaz na bunku obsahujici ¢iselnou hodnotu, urcujici splatkové
obdobi

¢islo nebo odkaz na buniku obsahujici Ciselnou hodnotu, predstavujici pocet
splatkovych obdobi (Eislo vétsi nez 0)

¢islo nebo odkaz na buniku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici
vyptjéenou Castku (jistinu)

¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici budouci
hodnotu investice (tento argument je nepovinny, pokud neni uveden nahradi se
0)

hodnota je 0-jestliZe jsou splatky splatné na konci obdobi; hodnota je 1-
jestlize jsou splatky splatné na zacatku obdobi. Je to nepovinny argument;
pokud neni uveden, dosadi se 0.

Chcete si vzit piijcku 1500000 K¢ na 20 let s rocni urokovou mirou 14%. Jak velka bude jistinna ¢ast
mésicéni ¢astky po dvanacti mésicich?
PPMT(14%/12; 12; 12*20; 1500000) = -1309,70
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Vsimnéte si, ze pujcku (ptijem) jsme zapsali kladné a Ze vysledek (vydaj) vysel zaporne.

Pv(Urok; PoéetObdobi;Splatka;BudouciHodnota; Typ)

Vrati aktualni hodnotu investice.

Urok ¢islo nebo odkaz na buniku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici pevnou
periodickou Ur&ovou miru (&islo vétsi nez -1)

PocetObdobi ¢islo nebo odkaz na burniku obsahujici Ciselnou hodnotu, predstavujici pocet
splatkovych obdobi (Eislo vétsi nez 0)

Splatka ¢islo nebo odkaz na butiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici

pravidelnou splatku

BudouciHodnota ¢islo nebo odkaz na buitku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici budouci
hodnotu investice (tento argument je nepovinny, pokud neni uveden nahradi se
0);

Typ hodnota je 0 -jestlize jsou splatky splatné na konci obdobi; hodnota je 1-
jestlize jsou splatky splatné na zac¢atku obdobi. Je to nepovinny argument; po-
kud neni uveden, dosadi se O.

Priklad:

Kolik musimulozt na 10% trok, abych za 10 let m¢l 1000 K&?

PV(10%; 10; 0; 10000) = -3855,40

Budu si chtit v obdobi 10 let vybirat mési¢né 2000 K¢&. Kolik si musim ulozit pfi 10% troku?
PV(10%/12; 10*12; 2000) = -151 342,30

Rate(PocetOobdobi;Splatka;Sou¢asnaHodnota; BudouciHodnota;Typ)

Vrati urokovou sazbu vztazenou k tiro¢enému obdobi anuity.

PocetObdobi ¢islo nebo odkaz na buriku obsahujici Ciselnou hodnotu, predstavujici pocet
splatkovych obdobi (Eislo vétsi nez 0)
Splatka ¢islo nebo odkaz na butiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, pfedstavujici

pravidelnou splatku

SoucasnaHodnota  ¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodnotu, predstavujici
soucasnou hodnotu investice

BudouciHodnota ¢islo nebo odkaz na buiiku obsahujici ¢iselnou hodotu, pfedstavujici budouci
hodnotu investice (tento argument je nepovinny, pokud neni uveden nahradi se
0);

Typ hodnota je O - jestlize jsou splatky splatné na konci obdobi; hodnota je 1-
jestliZe jsou splatky splatné na zacatku obdobi. Je to nepovinny argument; po-
kud neni uveden, dosadi se 0.

Priklad:

Mohu ukladat 1000 K¢ mésicné na konto se soucasnym stavem 100 K¢. Jaky musi byt Grok, abych po 5
letech mohl vybrat 100000 K¢?

RATE(5*12; -1000; -100; 100000; 0) =2 %
Mg¢si¢ni trok musi byt 2%.
SIn(Cena;ZﬁstHodnota;zivotnost)

Vréti linearni odpisy aktiva pro jednoduché obdobi.

Cena je pofizovaci cena aktiva

ZiistHodnota je zistatkova cena na konci doby odepisovani

Zivotnost je pocet let, ve kterych se aktivum odepisuje
Priklad:

Koupili jste napiiklad nékladni automobil za 30000 K¢, ktery ma Zivotnost 10 let a ziistatkova cena je
7 500 K¢&. Povolena odpisovana ¢astka pro kazdy rok je:
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SIn(30000; 7500; 10jovna se 250 K¢

Syd(Cena;ZiistHodnota;Zivotnost;Obdobi)

Vréati degresivni odpisy aktiva pro¢ené obdobi.

Cena je pofizovaci cena aktiva
ZustHodnota je zustatkova cena na konci doby odepisovani
Zivotnost je pocet let, ve kterych se aktivum odepisuje
Obdobi je obdobi, pro které gméita vyse odpisii (ve stejnych jednotkach jako
zivotnost)
Priklady:

Pokud jste napiiklad koupili zbozi za 30 000K¢, které ma Zivotnost 10 let a zbytkovou hodnotu
7500K¢, je roc¢ni odepsana Castka:

SYD(30000;7500;10;1yovna se 4090,9K¢

Roéni odepsand ¢astka v 10-tém roce je:
SYD(30000;7500;10;10yovna se 409,0K¢
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Funkce pracujicis datem a casem

Pomoci datovych a ¢asovych funkci muZete analyzovat hodnoty data i ¢asu a pracovat ve vzorcich.

Date(Rok;Mésic;Den)

FunkceDATE pro zadany letopocet, ¢islo mésice a dne vraci kalendaini datum ve zvoleném formatu.

Rok letopocet zapsany dvojéislim nebo Ctyicislim
Mesic Cislo mésice (1 az 12)
Den Cislo dne (1 az 31)

Priklad:DATE(97;11;10) = 11.10.1997

Datevalue(Text)

Vrati potadové &islo data vyjadfeného argumentem text Pomoci funkce lze pfevadét datum z textového
tvaru napotadové Cislo.

Text text, ktery udava datum ve formatu pro datum aplikace 602Tab

. Pfi pouziti pivodniho nastaveni formatu data v aplikaci 602Tab musi argument datum vyjadiovat
datum od 1. ledna 1900 do 31. prosince 9999.

*  Vynechate-li v argumentliextcast udavajici rok, funkce pouZije pravé platny rok z vestavénych
hodin poéitaée. Informace o ¢ase v argumenturextse ignoruiji.

Poznamka:

Vétsina funkei automaticky prevede hodnoty kalendarnich dat na potfadova Cisla.
Priklady:
Nasledujici piiklady pracuji se systémem dat 1900:

DATEVALUE("8/22/55") = 20323
DATEVALUE ("22-Srp-55") = 20323

Pokud jsou vestavéné hodiny pocitace nastaveny na 1993 apouzivate systém dat 1900:
DATEVALUE ("5- Cec") = 34155

Day(Datum)

FunkceDAY pievadi hodnotu datumna &islo dne v mésici (1 - 31). Parametr datummusi byt typu
datum nebo ¢islo nebo odkaz na buniku obsahujici tyto typy.

Priklad: DAY(10.11.97) = 10
je-li obsah buitky A1 1.1.98, palDAY (A1) = 1

Hour(Cas)
Pievede argument Cas na pofadové &islo odpovidajici naposledy ubéhlé celé hoding (0 — 23).
Priklady: HOUR(10:21) = 10

HOUR(1.12.97 15:41) = 15

Minute(Cas)

Pievede argument Cas na pofadové &islo odpovidajici posledni celé ub&hlé minuté (0 — 59). Argument
musi byt hodnota typu datum a ¢as nebo odkaz na burku tohoto typu.

Priklady:MINUTE(21:45) = 45
MINUTE(24.12.1997 12:28) = 28
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Month(Datum)

Funkce pfevadi hodnotu argumentu na poradové ¢islo mésice (1 — 12). ArgumentDatummusi byt
hodnota typu datum nebo ¢islo ¢i odkaz na buiiku téchto typt.

Piiklady:MONTH(31.12.1997)vraci hodnotul2
MONTH(24.6.1998)vraci hodnot6

Now()

Vrati ,,poradové Cislo“ soucasného data a ¢asu. Jeho celociselna ¢ast oznacuje pocet dni uplynulych od
1.1.1900. Desetinna ¢ast pak vyjadiuje zlomek ¢asu uplynulého z ,,tohoto* dne. Nasadite-1i na vysledek
funkce format datum a Cas, obdrzite okamzité kalendaini datum a okamzity ¢asovy udaj.

Priklad:

Funkce vrati ¢islo 36545,4655555556. Nasadite-li na ptislusnou bunku format d.m.yy h:mm, obdrzite
20.1.00 11:10.

Second(Cas)
Pievadi argument Cas na potadové &islo posledni ubéhlé sekundy (0 — 59).
Piiklad:

Vréti-li funkce=Second(Now()Kislo 35, znamena to, Ze z aktualni minuty pravé ub&hla pétatiicata
sekunda.

Time(Hodina;Minuta;Vtefina)

Na zaklad¢ ¢asového udaje, zadaného v hodinach, minutach a vtetfinach, vrati desetinné cislo mezi
nulou a jedni¢kou vyjadiujici uplynulou ¢ast dne. Vynasobite-1i vysledek stovkou, ziskate udaj o tom,
kolik procent ze dne jiz uplynulo.

Piiklady:
TIME(12;00;00) = 0,5
TIME (06;00;00) = 0,25

Timevalue(Text)

Vrati potadové &islo ¢asu zadaného jako textovy fetézec. Pofadové ¢islo je desetinné ¢islo v rozmezi
od 0 (nula) d@,99999999, reprezentujici ¢as od 0:00:00 (12:00:00 dop.) do 23:59:59 (11:59:59 odp.).
Funkce se pouziva k pfevodu Casu v textové podobé na potadové ¢islo.

Text textovy fetézec predstavujici ¢as v libovolném formatu pouzivaném v aplikaci
602Tab Dopliujici informace u ¢asu se ignoruiji.
Priklady:
TIMEVALUE("2:24 dop.”) = 0,1
TIMEVALUE ("22-Srp-55 6:35 odp.") = 0,274305556

Today(Argumenty)

Funkce vrati pofadové ¢islo dne aktudlniho data — vztazeno k 1.1.1900 (aktualni datum se prebira podle
nastaveni hodin pocitace). Poradové ¢islo je kod data, ktery 1ze pouzivat pti vypoctech. Nasadite-li na
buniku néktery z formati typu datum a cas, bude zobrazeno pfimo kalendaini datum.

Weekday(Datum;Typ)

Funkce pfevadi datumna potadové ¢islo dne v tydnu (1-nedéle, 2-pondéli, 3-ttery...). Argument datum
musi byt typu datum.
Priklady:WEEKDAY(19.10.94) = 3

WEEKDAY(1.1.2000) = 6
WEEKDAY (Now()) = 3
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Year(Datum)

Funkce separuje z hodndbatumletopocet (resp. pocet rokt od roku 1900). Argument Datummusi
byt hodnota typu datum nebo ¢islo, piipadné odkaz na buiiku téchto typu.

Priklady:YEAR(24.12.1997) = 97
pokud jeD25 = 25.6.1999YEAR(D25) = 99
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Textové funkce

Pomoci textovych funkci je mozné upravit textové fetézce ve vzorcich. Muzete naptiklad zménit
velikost pisma nebo uréit délku textového fetézce. Lze také naptiklad spojit (neboli zfetézit) datum
do textového fetézce.

Char(Cislo)

Funkce pievadi argument Cislo na znak (WinEECS). Argumentemmusi byt &islo z intervalu 1 az
255; vysledek je textového typu.

Priklady:CHAR(43) vraci znak +
CHAR(65) vraci znak A
CHAR(250) vraci znak 0

Clean(Text)

Odstrani z textu vSechmgtisknutelné znaky. Funkci lze pouZit u texti importovanych z jinych
aplikaci, obsahujicich znaky, které seviimi pouzivaném prosttedi nevytisknou. Pomoci funkce
muZete napiiklad odstranit nékteré kody, které se ¢asto vyskytuji na po¢atku a na konci datovych
soubort a které nelze vytisknout.

Text je libovolna informace z tabulky, ze které chcete odstranit netisknutelné
znaky

Piiklad:
Jelikoz ZNAK(7) vrati netisknutelny znak:

CLEAN(ZNAK(7)&"text"&ZNAK(7)) = "text"

Code(Text)

Funkce vraci kddovou hodnotu (WIinEECS) prvniho znBéxt Opacénou funkei je funkce Char.
ParametiTextmusi byt textovy vyraz. Vysledek je numerického typu.

Pfiklady:CODE("A") = 65
CODE("?") = 63
CODE("Zlato") = 90

Concatenate(Textl;Text2;...)
Slouci nékolik textovych fetézcti do jednoho.

Textl;Text2; je 1 az 30 textovych polozek, které maji byt slouceny do jediné. Tyto polozky mohou
obsahovat textové fetézce, Cisla nebo odkazy na jednotlivé bunky.

Poznamky:
Misto kli¢ového slova CONCATENATE Ize prosluovani textu pouzit operator "&" .

Priklady:
CONCATENATE("Hodnota "; "celkem") rovna sé'Hodnota celkem".

Je to totéz, jako kdyz napiSete: "Hodnota"&" "&"celkem"

V seSitu piehledem o zivocisstvu v fece je naptiklad sloupec C2 obsahujici "druh", sloupec C5
obsahujici "fiéni pstruh" a sloupec C8 obsahujici celkovydeo32.

CONCATENATE("Populace ";C5;"u ";C2;"je ";C8;"/kilometr") rovna se'Populace
druhu Fiéni pstruh je 32/kilometr".

Exact(Textl;Text2)

Porovna dva textové fetézce, zda jsou shodné; v kladném ptipadé vraci hodnotu TRUE, jinak FALSE.
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Piiklady:  Exact("wintext","wintext") vraci hodnotu TRUE
Exact("WinText","wintext") vraci hodnotu FALSE
Exact("WinText","Win Text") vraci hodnotu FALSE

Find(HledanyText;VTextu;Od)

Vyhleda jeden textovy fetézec (HledanyTextuvnitt jiného (VTextu)avrati ¢islo pozice prvniho znaku
nalezeného podretézce (HledanyTextyzhledem k prvnimu znaku zlevaatézci VTextu

HledanyText  je hledany fetézec
. Pokud argumerttlledanyTextje "™ (prazdny fetézec), potom podle funkce
odpovida hledany fetézec prvnimu porovnavanému znaku druhého fetézce
(znak, jehoz ¢islo se rovna hodnoté argumentu Od nebo hodnoté 1).
*  ArgumentHledanyTexhemiize obsahovat zadné zastupné znaky.
VTextu je fetézec, ktery bude prohledan.
Ood je pozice znaku Y¥etézci VTextuod kterého sena zacit prohledavat. Prvni znak
v fetézci VTextuje na pozici 1. Pokud je argumeddl vynechan, za¢ne
se prohledavat od pozice 1.

n

Poznamky:

e Pokud séetézec cov fetézci kde nevyskytuje, vrati funkce Find chybovou hodnotiichHod.
. Pokud hodnota argumenstart neni vétsi nez nula, vrati funkce Find chybovou hodnotu

lichHod.

e Je-li hodnota argumengiart vétsi nez délka fetézce kde, vrati funkce Find chybovou hodnotu
lichHod.

Priklady:

Find("M";"Martina Mald") = 1
Find("m";"Martina Mala") = 6
Find("M";"Martina Mala";3) = 8

Fixed(Cislo;PocetDesMist;NeOddélovaé1000)

Zaokrouhli ¢islo na uréeny pocet desetinnych mist, zformatuje toto ¢islo v desetinném formatutsckou
acarkami a vysledek vrati ypodobé textu.

Cislo je cislo, které cheete zaokrouhlit a pfevést na text
PocetDesMist je pocet ¢islic vpravo od desetinné ¢arky

NeOddelovac1000  je logicka hodnota, ktera, pokud je TRUE, zakazuje funkci v navraceném textu
pouzit ¢arky. Pokud ma argument NeOddélovac1000 hodnotu FALSE nebo
neni uveden, budounavraceném textu uvedeny ¢arky jako obvykle.

»  C(isla v aplikaci 602Tab nesmé&ji mit nikdy vice nez 15 platnych ¢&islic, ale
argumentPocetDesMist mize byt az 127.

. Pokud je argumemnRocetDesMist zaporné ¢islo, zadané ¢islo se zaokrouhli
po levé strané desetinné carky.
. Pokud argumenRocetDesMist vynechate, predpoklada se, Ze jeho hodnota
je 2.
Poznamka:
Hlavni rozdil mezi formatovanim buiiky obsahujici ¢islo pomoci piikazu Buiiky (nabidkaFormat)
a formatovanim tohoto ¢isla pfimo funkci FIXED je ten, Ze funkceFIXED pievede vysledek
natextovy tvar. Cislo zformatované piikazem Buiika je stale ¢islo.
Priklady:
FIXED(1234,567; 1) = "1234,6"
FIXED(1234,567; -1) = "1230"
FIXED(-1234,567; -1) = "-1230"
FIXED(44,332) = "44,33"
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Left(Text;n)

Funkce vréti prvnich znak odleva z fetézce Text.Prvni znak v fetézci ma ¢islo 1. Vysledek je typu

fetézec.
Text textovy vyraz
n celé Cislo vétsi nez nula.

PFiklady:LEFT("ahoj";2) = "ah"
LEFT("Budlik";1) = "B"

Len(Text)

Funkce vrati délku textového fetézce Text ParametiTextmusi byt textovy vyraz. Vysledek je typu
¢islo.

Priklady:LENGTH(B6) = 14 (napfiklad)

LENGTH("WinTab602") = 9

Lower(Text)

Funkce vrati textovy fetézec Textptevedeny na mala pismena. Argument Textmusi byt textovy vyraz.
Vysledek je typu fetézec.

Priklady:LOWER("AHoj") = "ahoj"

LOWER("VYPOCET") = "vypo&et"

Mid(Text;PrvniZnak;PocetZnaki)

Funkce vraci podietézec vznikly z celkem N2 znakd textového fetézce retézec, pocinajic od znaku nl
zleva. Vysledek je typu fetézec.

Text textovy vyraz

PrvniZnak Celé ¢islo vétsi nez nula udavajici, od které pozice vyrazuretézec bude
podietézec zacinat.

e Je-liPrvniZnakvétsi nez délka Fetézce, funkce vraci prazdny fetézec.
L]

Je-liPrvniZnakmensi nez délka retézce, ale souéet PrvniZnak+ PocetZnakii

délku fetézce piesahuje, funce vraci znaky od pozi¢&rvniZnakdo konce
fetézce.

Pokud jePrvniZnakmensi nez nula, fukce vraci chybovou hodnotlichHod.
PocetZnakii Celé cislo vétsi nez nula udavajici délku pozadovaného podietézce. Pokud je
PocetZnakii mensi nez nula, fukce vraci chybovou hodnotlchHod.

Priklady:MID("Software602";1;8) = "Software"
MID("Software602";9;3 ) = "602"
MID("Software602";18;8 ) =™

Proper(Text)

Funkce ptevadi prvni pismeno kazdého slova v fetézci na velké pismeno a zbytek znakti na mala
pismena. Za oddélovac slov je povaZzovana mezera, interpunkéni znaménko, Cislice atd. Parametr
Fetézec musi byt textovy vyraz. Vysledek je typu fetézec.

Priklad:PROPER("SOFTWAREG602") = "Software602"

Replace(Text;Pozice;n;NovyText)

Nahradi znaky v textu. Pozice prvniho pismene v fetézci je 1.

Text textovy vyraz
Pozice ¢islo vétsi nez nula
n ¢islo vétsi nez nula

NovyText textovy vyraz
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Piiklad:
REPLACE("pes kocka'"; 5; 5; "lev") vrati fetézec "pes lev"

Rept(Text;nKrat)

Neékolikrat zopakuje zadany text FunkceRept se pouziva k vlozeni n&kolikrat se opakujiciho
textového fetézce do bunky.

Text je text, ktery chcete zopakovat

nKrat je kladné ¢islo urcujici poéet opakovani. Pokud je nKrat roven 0 (nula), vrati funkce
REPT " (prazdny fetézec). Jestlize argument nKrat neni celé ¢&islo, bude zkracen.
Vysledek funkce nemize byt del§i nez 255 znakd.

Tip: Tuto funkci miizete pouZit k vytvoteni jednoduchého histogramu na vaSem listu.

Priklady:
Rept("*-"; 3)  rovnéa se "*-*-*."

Pokud bunka A3 obsahuje "Prodej", pak:
Rept($A$3; 2,9) rovna se "ProdejProdej"

Right(Text;n)
Funkce vréath poslednich znakti vyskytujicich se napravo v fetézci Fetézec. Vysledek je typu fetézec.
Text textovy vyraz
n Cislo vétsi nez nula.

Priklady:  RIGHT("ahoj";2) = "oj"
RIGHT("Petr";1) = "r"

Substitute(Text; StaryText;NovyText;n)

Nahradi vtextu zadany fetézec jinym. Chcete-li nahradit ur€ity text v textovém Fetézci, pouzijte funkci
Replace FunkceSubstitute se pouziva k nahrazeni libovolného textu, ktery se nachaziuréitém
misté v textovém fetézci.
Text je text nebo odkaz riaiiku s upravovanym textem
StaryText  je textovy Fetézec, ktery chcete zaménit
NovyText  je novy textovy fetézec
n urcuje, ktery vyskyt starého fetézce cheete zaménit. Jestlize zadate argument N bude
nahrazen pouze zadany vyskyt starého fetézce. Jinak budou vsechny vyskyty starého
fetézce nahrazeny fetézcem novym.

Priklady:
Substitute("Datum prodeje"; "prodeje"; "nakupu") rovna se "Datum nakupu"
Substitute(" 1.¢tvrtleti; 1991'; "1"; "2'"; 1)  rovna se'2.¢tvrtleti, 1991"
Substitute("1.¢tvrtleti; 1991'"; "1'; "2"; 3)  rovna s€'l.¢tvrtleti, 1992"

T(Hodnota)
Vrati text, na ktery se odkazuje argumklodnota

Hodnota prevadéna hodnota. Pokud je hodnota text nebo odkaz na néj, vrati funkce T hodnotu.
Pokud neni hodnota odkaz na text, vrati funkce(prazdny textovy fetézec).

Priklady:
Jestlize bunka B1 obsahuje text "Vodni srazky":
T(B1) ="Vodni srazky"

Pokud burika B2 obsahuje ¢islo 19:

T(B2) =""
T("TRUE") ="TRUE"
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T(TRUE) =""

Trim(Text)

Odstrani nadbyte¢né mezery v textu tak, aby byla slova oddé€lena pouze jednou mezerou. Funkce se
pouziva u textlh importovanych z jinych aplikaci, které mohou obsahovat velky pocet nadbytecnych

mezer.
Text text, zekterého chcete odstranit nadbyteéné mezery
Ptiklad:
TRIM(" Vydélek za prvni ctvrtleti ') = "Vydélek za prvni ¢tvrtleti”
Upper(Text)

Funkce pievede fetézec znakll na velkd pismena. Argument Textmusi byt textovy vyraz. Vysledek je
typu fetézec.

Piiklady: UPPER("ahoj") = "AHOJ"
UPPER("pouzivat') = "POUZIVAT"

Value(Text)

Funkce konvertuje znakovlextreprezentujici ¢islo na ¢iselnou hodnotu.
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Informacni funkce

Informacni funkce listu se pouzivaji k uréeni typu dat uloZzenych v buiice. Informaéni funkce zahrnuji
skupinu funkei listu, které vrati hodnotu TRUE, pokud bunka spliiuje urcitou podminku.

IsBlank(Hodnota)
Funkce vraci TRUE, pokud je argumegytazodkazem na praadu bufiku.
Priklad: Je-liAl = 10, paSBLANK(A1) = FALSE
IsErr(Hodnota)
Funkce vraci hodnotu TRUE, pokud je argumgmazchybou.
Priklady: Al = sqrt(10), iserr(al) = FALSE

C5 = sqrt(-10), iserr(c5) = TRUE

IsError(Hodnota)
Vraci hodnotu TRUE, je-hrgumetem jakykoli piiznak chyby.

IsLogical(Hodnota)
Funkcevraci TRUE, pokud je argumentem logick&d hodnota.

Priklady:Al = True, ISLOGICAL(A1) = TRUE

ISLOGICAL(False) = TRUE

ISLOGICAL("True™) = FALSE
IsNa(Hodnota)

Funkce vraci TRUE je-li argument ptiznak chyby: !'chNE.

IsNontext(Hodnota)

Funkce vraci hodnotu TRUE neni-li argumentem text.

IsNumber(Hodnota)

Funkce vraci hodnotu TRUE je-li argumentem cislo.

IsRef(Hodnota)

Funkce vraci hodnotu TRUE jedné-li se o odkaz.

IsText(Hodnota)

Funkce vraci hodnotu TRUE jedna-li se o text.

N(Hodnota)

Vrati hodnotu pfevedenou na Cislo.

Hodnota  pievadéna hodnota. Funkce pievadi hodnoty podle nasledujici
tabulky:

Hodnota Vysledek
Cislo Stejné Cislo
Datum vnékterém z preddefinovanych formati Poradové ¢islo tohoto data
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TRUE 1
Cokoli jiného 0
Piiklady:
Pokud Al obsahuje "7", A2 obsahuje "suda" a A3 obsahuje "TRUE", potom:
N(ALl) =7

N(A2) =0, protoze A2 obsahuje text
N(A3) =1, protoze A3 obsahuje TRUE
N("7") =0, protoze "7" je text
N("4/17/91") =0, protoze "4/17/91" je text

Na()
Vrati chybovou hodnotuichNe

Type(Hodnota)

Vrati typ hodnoty. Tato funkce geuziva, kdyz chovani nékteré funkce zavisi na typu hodnoty wréité
burice.

Hodnota mize byt libovolna hodnota pouZzivana v aplikaci (napf. ¢islo, text,
logick& hodnota apod.).

Typ hodnoty Vysledek
Cislo 1

Text 2

Logicka hodnota 4

Vzorec 8
Chybova hodnota 16

Poznamky:
Funkce seouziva hlavné ve spojeni Sunkcemi, které mohou mit argumenty rizného typu. Pomoci
funkceTYPE muizete zjistit, jaky typ hodnoty dana funkce vrati.

Piiklady:

Obsahuje-li buitka A1 text “Novak”, pak:
TYPE(AL) = TYP("Novak") , ¢ili 2
TYPE("pan "&Al) =2
TYPE(2+Al) =TYP(!IchHod) =16
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Vyhledavaci funkce

Tyto funkce slouZi k vybéru hodnot. Upozornéni: funkce vraceji vzdy ¢iselnou hodnotu!

Address (CisloRadky;CisloSloupce;RefTyp;A1;JménoListu)
Vytvoii adresu buiiky ve tvaru textu, vrati ¢isla uréeného fadku a sloupce.

CisloRadky ¢islo radku, které je pouzito v odkazu néunku
CisloSloupce  &islo sloupce, které je pouZito v odkazu nauiku

Typ urcuje typ odkazu, ktery bude vracen:

Argument Typ Typ vraceného odkazu

1 nebo vynechdn  Absolutni

2 Absolutni fadek; relativni sloupec

3 Relativni fadek; absolutni sloupec

4 Relativni

Al je logicka hodnota, ktera urcuje typ odkazu - A1 nebo R1C1. Ma-li argument al

hodnotu TRUE nebo je-li vynechéan, vrati funkce odkaz ve tvaru Al; ma-li
argumental hodnotu FALSE, vrati funkceDDRESS odkaz ve tvaru R1C1.

JménolListu je textovy fetézec urcujici nazev listu, ktery ma byt pouzit jako externi odkaz.
Tento argument mtize byt vynechan.
Priklady:
ADDRESS(2;3)="$C$2"
ADDRESS(2;3;2)="C%$2"
ADDRESS(2;3;2;FALSE) ="R2CJ[3]"
ADDRESS(2;3;1;FALSE;"[Sesitl]List1") ="[Sesit1]List1!R2C3"

Column(Odkaz)

Vraci ¢islo sloupce daného odkazu. Pokud je argumentem odkaz na oblast, vraci ¢islo prvniho sloupce
oblasti. Neni-li uveden zadny argument, funkce vraci sloupcovou pozici ukazatele.

Priklad: Column(A3) vraci hodnotu 1
Jestlize je ukazatel nastaven na buitku C5, pak zapisColumn() je ekvivalentniColumn(C5) a vraci
hodnotu 3.
Columns(Odkaz)
Vrati pocet sloupcti v odkazované oblasti.
Odkaz je oblast bunék, u kterych chcete zjistit poéet sloupc.
Piiklad: Columns(Al1:C4) =3

Hlookup(X;rozsah;Y)

Tato funkce slouzi k vyhledavani hodnoty ve vodorovném sméru. Funkce hlela obsah buiiky na pozici

vztazené k pozici jiné urcené bunky. Pii pouziti funkce je tfeba se fidit t€émito pokyny:

. Je tfeba urcit oblast hodnot, které¢ maji byt vyhledany.

«  Horni fadek oblasti musi byt uspoiadan zleva doprava, od nejnizsi hodnoty k nejvyssi. Zadna
hodnota se nesmi opakovat.

. Horni fadek je prohleddvan zleva doprava. Jakmile je nalezena hodnota vétsi nez X, je vybran
sloupec umistény vlevo od buiiky s touto hodnotou. Je-li nalezena hodnota X, je vybran sloupec
obsahuijici tuto hodnotu.
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e Funkce vraci hodnotu umisténou Y fadki pod vybranou butikou. Y musi adreovat butiku ve
zvolené oblasti.

Priklad:
V buiikach Al az D4 jsou uloZena cisla:
ABCD
1 1 2 3 4
2 0 1 0 1
3 2 0 2 0
4 0 3 0 3

V této situaci:

HLOOKUP(3; A1:D4;3)=0
HLOOKUP(2,3; A1:D4;3) =3

Index(Oblast;Radek;Sloupec)

Funkce vraci odkaz na buiiku z Oblastilezici na priseéiku fadku Rdidek a sloupceSloupec Hodnoty
Radek aSloupece vztahuji k dané oblasti; jsou to pofadova ¢isla fadku a sloupce v oblasti (ne na
listu).

ArgumentyRddek a Sloupeanusi odkazovat nlsuiiku v ramci uréené Oblasti jinak funkce vrati
chybovou hodnotlichOdk.

Priklad:

V bunkach E4 az G4 jsou ¢isla 1, 5 a 9. V bunkach E5 az G5 jsou ¢isla 2, 6 a 10. V bunikach E6 az G6
jsou ¢isla 3, 7 a 11. Pak funkce =INDEX(E4:G6;2;3) vlozena do libovolné buiiky vrati hodnotu 10.

Lookup(Hodnota;Vektorl;Vektor2)

Nalezne hodnotu zadanou parameti¢oanotav fadku nebo sloupci (Vektor)) a vrati ptislusnou
hodnotu z fadku nebo sloupce Vektor2

Hodnota je hodnota, kterou ma funké®okup nalézt v prvnim vektorifektorl
Argument co mize byt &islo, text, logicka hodnota, nazev nebo odkaz na hodnotu.

Vektorl je oblast obsahujici jeden fadek nebo sloupec. Hodnoty tohoto argumentu mohou
obsahovat text, ¢isla nebo logické hodnoty.

Upozornéni: Hodnoty argumentu hledat musi byt sefazeny vzestupné: ...,-2, -1, 0,
1,2, ..., A-Z, FALSE, TRUE; jinak by funkce mohla vratit nespravnou hodnotu.
Pii vyhledavani se nebere ohled na mal& a velka pismena.

Vektor2 je oblast obsahujici jeden fadek nebo sloupec. Méla by mit stejny rozmér jako
prohledavany vektonektor]).

Nenajde-li funkceHodnoty pouzije nejvétsi hodnotu z prohledadvaného vektoriéktor)), ktera je
mensi nebo rovna hledané hodnotg.

Je-li hodnota argumentdodnotamensi neZ nejmensi hodnota z prohledavaného vektoriéktor]),
funkce vréati chybovou hodnotu.

Match(Hodnota;Odkaz; Typ)
Funkce vraci relativni pozici hodnatjodnotav zadané oblas@dkaz Pouziva misto funkce Lookup
v ptipadech, kdy neni potieba ziskat hledany prvek, ale jeho pozici.

Hodnota je hodnota, pomoci které hledateabulce pozadovanou hodnotu. Je to hodnota,
kterou chcete nalézt v oblaSikaz Je to podobné, jako kdyz hledate
Vv telefonnim seznamu ¢islo urcitého ¢loveéka. Nehledate pozadované ¢islo, ale
jméno. ArgumenHodnotamiize byt hodnota (Cislo, text nebo logicka hodnota)
nebo odkaz naunku s ¢islem, textem nebo logickou hodnotou.

Odkaz je odkaz na souvislou oblast buné€k, v niz chcete nalézt hledané hodnoty.
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Typ je Cislo -1, 0 nebo 1. Uréuje, jakym zpisobem ma 602Tab porovnavat hledanou
hodnotu s hodnotami v prohledavané matici.

. PokudTyp= 1, najde funkce nejvétsi hodnotu, ktera je mensi nebo rovna hledané hodnoté
(Hodnotg. Hodnoty argumentu prohledat musi byt ptitom sefazeny vzestupné: ...-2, -1, 0, 1,
2,...A-Z, FALSE, TRUE.

e PokudTyp= 0, najde funkce prvni hodnotu, ktergpesné shoduje s hledanou hodnotou
(Hodnotg. Hodnoty argumentu prohledat pfitom nemusi byt nijak sefazeny.

. PokudTyp= -1, najde funkce nejmensi hodnotu, ktera je vétsi nebo rovna hledané hodnoté
(Hodnota. Hodnoty argumentu prohledat ptitom musi byt sefazeny sestupné: TRUE, FALSE, Z-
A,..2,1,0,-1,-2,.. atd.

. Pokud argumentypnezadate, implicitné se pouzije Typ= 1.

Poznamky:

. Funkce vréti pozici nalezené hodnoty v prohledavané oblasti, nikoliv hodnotu samotnou.
*  Funkce nerozli$uje pii porovnavani textovych hodnot malé a velka pismena.

e Nenajde-li funkce zadnou vyhovujici hodnotu, vrati chybovou hodnotu.

e Je-liTyp= 0 a argumenitodnotaje text, mizete v argumentiHodnotapouzit zastupné znaky
hvézdicka (*) a otaznik (?). Hvézdicka zastupuje libovolnou posloupnost znakd, otaznik zastupuje
jeden libovolny znak.

Offset(Odkaz; Radky;Sloupce;Vyska;Sirka)

Vrati odkaz nablast, kterd obsahuje uréeny pocet fadkt a sloupci, od ur¢ité butiky nebo oblasti
buné¢k. Vraceny odkaz mize byt jedna buiika nebo oblast bunék. Pocet fadki a sloupci, které se maji
vratit, mizete urcit.

Odkaz je puvodni odkaz, viici kterému provadite posun. Pokud odkaz neni tvoifen odkazem
na buiiku nebo oblast sousedicich bunék, vrati funkce chybovou hodnotu !lchHod.
Radky je pocet tadku, o které sema posunout leva horni butika nového odkazu (nahoru nebo

dolit). Zadate-li naptiklad &islo 5, leva horni buika odkazu bude pét fadka pod levou
horni bunikou ptivodniho odkazu. Muzete pouzit kladnou (dolii od ptivodniho odkazu)
nebozapornou hodnotu (nahoru od ptivodniho odkazu).

Sloupce je pocet sloupct vlevo nebo vpravo, o které a@& posunout leva horni buiika
vysledného odkazu vzhledenpivodnimu odkazu. Zadate-li naptiklad &islo 5, bude
levé horni buiika odkazu o pét sloupcti vpravo od levé horni buiiky ptivodniho
odkazu. Muzete pouzit kladnou (posun doprava od piivodniho odkazu) i zapornou
hodnotu (posun doleva @divodniho odkazu). Pfesahne-li takto posunuty odkaz
okraje listu, vrati funkc®ffset chybovou zpravu.

Vyska je pozadovana vyska (pocet fadktl) vysledného odkazu. Vyska je vzdy kladné ¢islo.

Sitka je pozadovana sitka (podet sloupcil) vysledného odkazu. Sitka je vzdy kladné &islo.
Vynechate-li argumentyskaneboSika, implicitné se dosadi vyska nebo sitka ptivodniho odkazu.
Poznamky:

Funkce veskuteénosti zadné butiky nepiesunuje ani neméni ozna¢enou oblast; pouze vrati hodnotu
typu odkaz. Funkci lze pouzit ve spojeni dibovolnou funkei, ktera ocekava argument typu odkaz.

Naptiklad pomoci vzorce SUM(POSUN(C2;1;2;3;1))se vypocita celkova hodnota oblasti o tfech
fadcich a jednom sloupci, ktera je umisténa 1 fadek pod a 2 sloupce vpravo vzhledenbkice C2.

Piiklady:
OFFSET(C3;2;3;1;1) = F5.
Zadate-li tento vzorec na listu, zobrazi aplikace hodnotu uloZenou v buiice F5.
OFFSET(C3:E5;-1;0;3;3) = C2:E4
OFFSET(C3:E5;0;-3;3;3) = #REF!
Row(Odkaz)

Vraci &islo fadku uvedeného v argumentu Odkaz ArgumentOdkazmusi byt odkaz na buiiku.
Argument mize byt vynechan.
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Priklady:ROW = 1

ROW(AL) = 1
ROW(B4) = 4
Rows(Odkaz)

Vrati pocet fadka daného odkazu.
Odkaz je odkaz nablast, jejiz pocet fadka chcete zjistit
Priklad:ROWS(A1:C4) = 4
Vlookup(X;rozsah;Y)

Funkce pro vyhledavani ve svislém sméru se podoba funkci Hlookup; prvni sloupec bloku je
usporadan shora dolii, od nejnizsi do nejvyssi hodnoty. Sloupec je prohledavan shora dold. Jakmile je
nalezena hodnota vétsi nez X, je vybran fadek umistény nad buiikou s touto hodnotou. Je-li nalezena
hodnotaX, je vybran fadek, ktery ji obsahuje. Funkce vraci hodnotu umisténouY sloupcti vpravo od
vybrané buriky. Y musi adresovat butiku ve zvolené oblasti.
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